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proti železarni
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Kradel v zbirnem
centru za odpadke
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Prevozno podjetje APT
ima novo vodstvo
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KULTURA

Vse najboljše,
Ivan Cankar
Na današnji dan pred 140 leti

LJUBLJANA - Pred Can-
karjevim domom, na Rožniku in
še kje bodo danes potekali do-
godki ob 140. obletnici rojstva
Ivana Cankarja, velikana sloven-
ske dramatike in proze. S svojo li-
teraturo in idejami, s katerimi se
je boril za socialno pravičnost in
pravice zapostavljenih, ostaja
Cankar tudi danes še kako ak-
tualen.

Njegov literarni opus prese-
ga 30 knjig in obsega predvsem
drame, črtice, povest in romane.
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LJUBLJANA - Na 3. strani

Slovenec, ki ga v Italiji
obtožujejo terorizma
Roka Žavbija so aretirali v mesnici

GORICA - Na 19. strani

Odbor zbral 700
»norih« računov
Težav goriških odjemalcev plina še ni konec

CELOVEC - Na 22. strani

Nova banka
z manj uslužbenci
Koroški Slovenci premoščajo krizo
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DUNAJ - Po volilnem porazu vladnih strank je premier Faymann odstopil z vseh funkcij

Avstrija brez kanclerja
DUNAJ - Avstrijski kancler in pred-

sednik socialdemokratske stranke (SPÖ)
Werner Faymann je včeraj odstopil z vseh
funkcij in sporočil, da se v celoti umika iz
avstrijske politike. Zanimal naj bi ga polo-
žaj v Bruslju. 56-letni kancler, ki je bil na
položaju od decembra 2008, se je za odstop
odločil po porazu svoje stranke v prvem
krogu predsedniških volitev pred dvema
tednoma. Predsednik Heinz Fischer je pod-
kanclerju Reinholdu Mitterlehnerju iz vrst
ljudske stranke (ÖVP) že poveril vodenje
vladnih poslov. To pomeni, da bo Mitter-
lehner začasno postal kancler. Vodenje SPÖ
je začasno prevzel dunajski župan Michael
Häupl. Kot Faymannova naslednika ome-
njajo vodjo avstrijskih železnic Christiana
Kerna in nekdanjega šefa radiotelevizije
ORF Gerharda Zeilerja. Novega predsed-
nika bo stranka uradno dobila na kongre-
su 25. junija, njegovo ime pa naj bi bilo zna-
no v tednu dni.
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DOLINA - Uspešna Majenca se bliža koncu

Po plesu bo drevi
maj zgrmel na tla
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TRST - Projekt za dijake na pobudo Slorija

Spoznali so se
Za neobremenjeno sobivanje - Ob koncu Claudio Magris in Barbara Gruden

NOVA GORICA

Mamila
prodajali
tudi v Italiji

NOVA GORICA - Po šestih
mesecih intenzivnih preiskav so slo-
venski kriminalisti tudi v sodelova-
nju z italijanskimi policisti razkrili
kriminalno združbo, ki je prepro-
dajala droge na območju Slovenije
in Italije. Ovadili so devetnajst oseb:
najstarejša ima 78, najmlajši pa 23
let. Zasegli so več kot 1 kilogram he-
roina, več kot 10 gramov kokaina in
100 gramov konoplje, 10 plastenk
metadona in 174 tablet zdravil.

Na 17. strani
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V torek, 10. maja, od 18.30 dalje,
vas pričakujemo, da skupaj nazdravimo…

Od 10.05. do 14.05. vsem strankam 
10% popust pri blagajni.

10°
10.05.2006 
10.05.2016

Praznuj z nami!

Na Opčinah - Dunajska cesta 17/A



ODSTOP FAYMANNA

Ivan
Lukan
redakcija@primorski.eu

Kam plove
Avstrija?

Avstrijski zvezni kancler Werner Fay-
mann je po sedem in pol letih na čelu koali-
cijske vlade z ljudsko stranko (ÖVP) odstopil
z vseh političnih funkcij. Čeprav je bil odstop
kanclerja za politične opazovalce le še vpra-
šanje časa, pa je presenetila hitrost, ki je na
koncu privedla do odstopa. Še nekaj ur pre-
den je Faymann sporočil svojo odločitev, je
namreč vse še kazalo, da bo svoj položaj re-
šil vsaj do strankinega kongresa jeseni letos.

Prišlo je drugače. Po (predvsem iz so-
cialdemokratskega vidika) sporni vladni
politiki o vprašanju beguncev, ki je povsem
popustila zahtevam desničarskih svobod-
njakov in začela postavljati in napovedati
ograje na mejah s sosedi, ter po katastro-
falnem rezultatu obeh vladnih kandidatov
v prvem krogu predsedniških volitev, ki so bi-
le neusmiljen obračun volivcev z vladno po-
litiko in s tradicionalnima strankama SPÖ in
OVP, je Faymann moral spoznati, da je nje-
gova vlada na koncu: izgubila je zadnje zau-
panje pri volivcih, v lastni stranki pa se je vse
glasnejše postavilo vprašanje, ali je še pra-
vi mož na vrhu socialdemokratov in vlade.
S tem je bil Faymannove dobe konec! Od-
stop kanclerja z vseh funkcij je prišel v naj-
bolj neugodnem trenutku in presenetil ta-
ko socialdemokrate kakor celoten politični
vrh v državi. SPÖ mora čez noč začeti z iska-
njem naslednika - kandidata za kanclerja sta
šef avstrijskih železnic (ÖBB) Christian Kern
in nekdanji generalni intendant Avstrijske ra-
diotelevizije (ORF) Gerhard Zeiler – a tudi
predsednika države Heinza Fischerja in
ljudsko stranko kot vladnega partnerja je od-
stop povsem presenetil.

Kako bo v Avstriji šlo naprej? Na ob-
zorju sta dve varianti: (nepriljubljena) koali-
cijska vlada socialdemokratov in ljudske
stranke se odloči za nov začetek z novim
kanclerjem in novo ekipo, kajti tudi v ljudski
stranki bodo morali - tudi personalno -
marsikaj spremeniti, ali predčasne volitve,
morda še jeseni letos.

Na razvoj dogodkov pa bo zagotovo
odločilno vplivala tudi še tretja stvar: izid
predsedniških volitev 22. maja. Pri zmagi
kandidata desnice (FPÖ) Norberta Hofer-
ja Avstriji na morebitnih predčasnih volit-
vah grozi celo skrajno desničarski kancler
Heinz-Christian Strache, če zmaga Van der
Bellen (Zeleni), obstaja močno upanje, da
bo avstrijska barka le še zaplavala v bolj
mirne vode.

AVSTRIJA - Po porazu vladnih strank na predsedniških volitvah

Kancler Werner Faymann
odstopil z vseh funkcij

DUNAJ - Avstrijski kancler in
predsednik socialdemokratske stranke
(SPÖ) Werner Faymann je včeraj ne-
pričakovano odstopil z vseh funkcij in
sporočil, da se v celoti umika iz avstrij-
ske politike. Zanimal naj bi ga položaj v
Bruslju. 56-letni kancler, ki je bil na po-
ložaju od decembra 2008, se je za odstop
odločil po porazu svoje stranke v prvem
krogu predsedniških volitev pred dvema
tednoma.

Predsednik Heinz Fischer je pod-
kanclerju Reinholdu Mitterlehnerju iz
vrst koalicijske ljudske stranke (ÖVP) že
poveril vodenje vladnih poslov. To po-
meni, da bo Mitterlehner začasno postal
kancler. Vodenje SPÖ je začasno prevzel
dunajski župan Michael Häupl. Slednji je
spregovoril o "fazi razmisleka", kar naj bi
bilo najbolje opraviti v tišini, zato ni že-
lel odgovarjati na vprašanja o tem, kdo
bo Faymanna nasledil dolgoročno. Kot
morebitna Faymannova naslednika ome-
njajo vodjo avstrijskih železnic Christia-
na Kerna in nekdanjega šefa avstrijske ra-
diotelevizije ORF Gerharda Zeilerja.
Novega predsednika naj bi stranka urad-
no dobila na kongresu 25. junija. Njego-
vo ime naj bi sicer bilo znano v tednu dni.

Faymann po lastnih besedah z vseh
položajev odhaja zaradi izgube močne
podpore znotraj stranke. Vse od pora-

za kandidata SPÖ na predsedniških vo-
litvah se je v stranki soočal s pozivi k od-
stopu. »Država potrebuje kanclerja, za
katerim bo trdno stala stranka. Vlada
potrebuje nov začetek. Kdor nima te
podpore, si takšne naloge ne more pri-
voščiti,« je v kratki izjavi po srečanju z
nekaterimi deželnimi vodji SPÖ na Du-
naju poudaril Faymann. Spomnil je, da
se je morala Avstrija po težavni fazi fi-
nančne krize lani soočiti še z navalom

beguncev. Tega je po njegovem mnenju
dobro obvladala.

Kancler v odhodu je ob tem znova
zagovarjal odločitev za konec »kulture
dobrodošlice« do beguncev in vse bolj re-
striktivno begunsko politiko. »Nespre-
jetje lastnih ukrepov bi bilo neodgovor-
no,« je dodal. Spomnil je, da so odloči-
tvi za zgornjo mejo števila prosilcev za
azil nasprotovali tudi nekateri znotraj so-
cialdemokratske stranke. Naštel je tudi

uspehe vlade, ko gre za proračun, in iz-
postavil, da so pod njegovim kancler-
stvom sprejeli dve davčni reformi. Prav
tako je izrazil popolno prepričanje, da je
Avstrija dovolj močna za obvladanje se-
danjih in prihodnjih izzivov. Sam je po-
vsem zadovoljen z dosežki svojega kanc-
lerstva in ponosen na svojo državo.

Faymann je v domovini dolgo ča-
sa veljal za mojstra političnega prežive-
tja, saj mu je vse do včeraj uspelo preži-
veti en volilni poraz za drugim. Na če-
lu avstrijske vlade je bil Faymann dobrih
sedem let, na čelu SPÖ pa osem. 56-le-
tni politik je imel okoli sebe dolgoletne
izjemno zveste kadre, znotraj svojega
najtesnejšega kroga pa naj ne bi trpel
drugačnih mnenj. Pripisovali so mu tu-
di tesne odnose z rumenimi mediji, ki
so ga podpirali skozi oba kanclerska
mandata. Pri njih naj bi naročal drage
oglase za SPÖ.

Ker je Avstriji uspelo prevetriti fi-
nančno krizo, so ga v zgodnjih letih na
čelu vlade obravnavali kot politično
uspešnico. A za njegovo stranko je šlo od
leta 2008 samo navzdol, saj je od takrat
izgubljala glasove na 19 od 21 regional-
nih in zveznih volitev. Tradicionalni
podporniki SPÖ, kot so delavci, se na-
mreč zadnja leta vse bolj obračajo k des-
ničarskim svobodnjakom (FPÖ), kar je
lanska begunska kriza le še spodbudila.

Faymann je bil v EU predsednik vla-
de z najdaljšim neprekinjenim manda-
tom za nemško kanclerko Angelo Mer-
kel. Na kanclerskem stolčku je sedel od
2. decembra 2008, torej več kot sedem let
in pet mesecev, medtem ko ga Merklo-
va zaseda od 22. novembra 2005. De-
jansko sta imela madžarski premier Vik-
tor Orban in slovaški premier Robert Fi-
co daljši premierski staž od Faymanna,
a s prekinitvami. V sami povojni Avstri-
ji je bil Faymann glede na dolžino kanc-
lerskega mandata na četrtem mestu.

Politično kariero je 4. maja 1960 na
Dunaju rojeni Faymann začel leta 1981,
ko je prevzel vodenje socialistične mla-
dine v avstrijski prestolnici. Na tem po-
ložaju je bil do leta 1987 in medtem le-
ta 1985 postal najmlajši poslanec v du-
najskem deželnem svetu. Leta 2007 je
prevzel položaj ministra za infrastruk-
turo. Vodenje socialdemokratov je od ne-
priljubljenega Alfreda Gusenbauerja
prevzel avgusta 2008, nato pa je bil na po-
ložaju predsednika SPÖ potrjen še leta
2010 in 2012. Prvič je kanclerski položaj
po zmagi SPÖ na parlamentarnih volit-
vah prevzel 2. decembra 2008, drugič pa
16. decembra 2013.

Werner Faymann je
včeraj odstopil z
mesta zveznega

kanclerja in
predsednika

socialdemokratske
stranke (SPÖ)

ANSA

RUSIJA - Včeraj ob paradi ob dnevu zmage

Putin za skupen boj proti
globalnemu terorizmu

MOSKVA - Na moskovskem Rdečem trgu je
včeraj potekala tradicionalna vojaška parada ob dne-
vu zmage nad nacizmom v drugi svetovni vojni. Ru-
ski predsednik Vladimir Putin je v nagovoru pozval
mednarodno skupnost k skupnemu boju proti glo-
balnemu terorizmu in oblikovanju novega medna-
rodnega varnostnega sistema. Okoli 10.000 vojakov,
tudi s tanki in sistemi jedrskih raket, je sodelovalo v
paradi, ki so jo s tribune spremljali Putin, visoki urad-
niki ter peščica vojnih veteranov.

Putin je v nagovoru vojski čestital ob dnevu zma-
ge, mednarodno skupnost pa pozval k skupnemu bo-
ju proti globalnemu terorizmu. »Premagati moramo
to zlo. Rusija je odprta za združitev sil z drugimi drža-
vami, pripravljena je na oblikovanje novega medna-
rodnega varnostnega sistema,« je dejal. Poudaril je še,
da bo zmaga nad nacizmom za vedno ostala sveti pod-

vig ruskega naroda in da je sovjetski narod takrat pri-
nesel svobodo tudi drugim narodom.

Na paradi so sodelovala tudi vojaška letala, med
drugim lovci Su-35, ki jih ruska vojska uporablja v le-
talskih napadih v Siriji. Parada je potekala ob po-
ostrenih varnostnih ukrepih. Za varnost je skrbelo kar
18.000 policistov in drugih pripadnikov ruskih var-
nostnih služb, potem ko je ruska obveščevalna služba
FSB dobila namige, da naj bi se "teroristi iz Srednje
Azije" pripravljali na napad na parado.

Kazahstanski predsednik Nursultan Nazarbajev
je na paradi sedel ob Putinu, vendar drugih tujih vo-
diteljev ni bilo med gosti. Zaradi ukrajinske krize se
namreč lani zahodni voditelji niso udeležili parade ob
70. obletnici zmage nad nacizmom, tako da je Putin
dan zmage obeležil ob navzočnosti voditeljev Kitaj-
ske in Kube ter drugih Moskvi naklonjenih voditeljev.

BRUSELJ - V Atenah so sprejeli nove boleče ukrepe

Evroskupina ja začela
razpravo o grškem dolgu

BRUSELJ - Finančni ministri držav v območju
evra so se na včerajšnjem izrednem zasedanju v
Bruslju lotili tudi vprašanja lajšanja grškega dolga.
Glede konkretnih predlogov so bili sicer zadržani.
Gre šele za prve pogovore, dokončnih odločitev ni
pričakovati, je pred srečanjem povedal predsednik
evroskupine Jeroen Dijsselbloem. »Govorili bomo
o tem, kdaj, pod katerimi pogoji in ali je morebi-
ten odpis dolga sploh potreben,« je pojasnil in na-
povedal, da se bodo k temu vprašanju znova vrni-
li na rednem zasedanju evroskupine 24. maja.

Ministri so prisluhnili oceni izvajanja dogo-
vorjenih reformnih ukrepov grške vlade, ki so jo po-
dali predstavniki evropskih institucij in Medna-
rodnega denarnega sklada (IMF). Glede na ures-
ničeno bi lahko v prihodnjih tednih prišlo do spro-

stitve naslednje tranše iz programa pomoči Grči-
ji, je dejal Dijsselbloem. Soglasje o ukrepih bi omo-
gočilo uspešen zaključek prvega pregleda izvaja-
nja lani dogovorjenega tretjega programa pomo-
či Grčiji. Medtem ko je glede teh dogovor prakti-
čno dosežen, pa ostaja še vedno odprto vprašanje
dodatnih pogojnih ukrepov, ki naj bi bili uveljavi-
li, če Atene ne bi dosegle zadanih finančnih ciljev.

Evropski komisar za gospodarske in finančne
zadeve Pierre Moscovici je medtem pohvalil pri-
zadevanja Grčije pri uresničevanju reformnih
ukrepov. Njihovo predsinočnjo potrditev v grškem
parlamentu je označil za "zelo pomemben korak".
Glede lajšanja grškega dolgaa, za kar se zavzema
predvsem IMF, je bil Moscovici previden. Pogovori
o tem se šele začenjajo, je dejal.

BRAZILIJA

Glasovanje
o odstavitvi
neveljavno

BRASILIA - Začasni predsed-
nik spodnjega doma brazilskega par-
lamenta Waldir Maranhao je včeraj
razveljavil aprilsko glasovanje za od-
stavitev predsednice države Dilme
Rousseff v senatu. Po besedah Ma-
ranhaa je med sejo prišlo do nepra-
vilnosti. Člani spodnjega doma so na-
mreč svojo odločitev javno objavili že
pred glasovanjem, česar ne bi smeli
storiti. Poleg tega predsednica ni ime-
la pravice do obrambe. Sporočil je še,
da bodo o tem vprašanju ponovno
razpravljali. Maranhao je tako ugo-
dil zahtevi generalnega državnega to-
žilca in nekdanjega ministra za pra-
vosodje v vladi Rousseffove Joseju
Eduardu Cardozu, ki je zagotovil
obrambo predsednice v parlamentu.

BOCEN - Predčasne občinske volitve

Odločil bo drugi krog
Dvoboj leve in desne sredine - Skokovit porast skrajnežev CasaPound

BOCEN - Volivci v Bocnu bodo čez slaba dva tedna v drugem krogu občinskih vo-
litev izbirali župana in koalicijo, ki bo v naslednjem mandatu upravljala občino. V prvem
krogu se je na prvo mesto uvrstil kandidat leve sredine, 70-letni občinski menedžer Ren-
zo Caramaschi, na drugo mesto pa 47-letni zdravnik, kandidat Severne lige in desne sre-
dine Mario Tagnin. V drugem krogu bo torej o županu odločal dvoboj med levo in de-
sno sredino, ki je bil sicer pričakovan. Manj pričakovani pa so bili nekateri drugi rezul-
tati prvega kroga, zlasti uspeh skrajne desne liste CasaPound, ki je zrasla na 6,67 odstotka
glasov in potrojila svoje zastopstvo v občinskem svetu z enega na tri svetnike. Res je, da
je v Bocnu bil tradicionalno močan tudi fašistični MSI, kljub temu pa je tak uspeh liste,
ki se sklicuje na nacistično ideologijo, zaskrbjujoč.

Včerajšnje volitve so bile predčasne, eno leto po lanskih, potem ko je prejšnji levo-
sredinski župan Luigi Spagnolli moral odstopiti, ker ni imel trdne večine v zaradi volil-
nega sistema preveč strankarsko razdrobljenem občinskem svetu.

Nemška stranka SVP, ki tokrat na razliko od prejšnjih volitev ni nastopila v pove-
zavi s kandidatom DS, je s skoraj 17 odstotki rahlo izboljšala prejšnji rezultat. Ti glasovi
bi utegnili v drugem krogu biti odločilni za kandidata leve sredine, če bo obnovil politi-
čni dogovor s SVP. Dober uspeh beleži tudi Gibanje 5 zvezd, ki je število izvoljenih svet-
nikov povečalo od 4 na 6, Zeleni so jih izvolili 4, sredinska lista UDC pa 2. Desna sredi-
na pa ostaja kljub razmeroma zadovoljivemu izidu razdvojena zaradi konflikta med po-
krajinsko koordinatorko FI Elisabetto Gardini in poslanko Michaelo Biancofiore.
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LJUBLJANA - Slovenska policija izvedla evropsko tiralico

Slovenca Roka Žavbija obtožujejo
novačenja islamskih skrajnežev
26-letnega mesarja aretirali v Ljubljani, kjer čaka na izročitev v Italijo

SLORI - V Špetru

Večjezično
okolje
v Benečiji

ŠPETER - Druženje ob špor-
tnih in drugih zunajšolskih de-
javnostih je za vsestranski razvoj
otroka izredno pomembno. Po-
seben pomen ima za otroke, ki se
v Italiji šolajo v slovenskem jezi-
ku in odraščajo (tudi) v sloven-
skem okolju. Izčrpen pregled o
zunajšolskem udejstvovanju učen-
cev in dijakov iz šol s slovenskim
oziroma dvojezičnim poukom v
Italiji izhaja iz raziskave Šola,
družina in zunajšolske dejavnosti,
ki jo je Združenje slovenskih
športnih društev ZSŠDI opravil in
objavil v ustrezni publikaciji leta
2015 v sodelovanju s Slovenskim
raziskovalnim inštitutom SLORI
in ravnateljstvi omenjenih šol.

Analiza, ki temelji na odgo-
vorih 2.135 osnovnošolskih in
nižješolskih učencev ter višješol-
skih dijakov, nudi dragocene po-
datke o jezikovni strukturi dru-
žinskih okolij in njihovih govor-
nih navadah, o športnem udej-
stvovanju anketiranih glede na
panogo, pogovorni jezik in
spremljanju športnega dogajanja
ter o njihovem vključevanju v dru-
ge zunajšolske dejavnosti.

Predstavitvi raziskovalnih
izsledkov na Tržaškem in Gori-
škem sta vzbudili zanimiva raz-
mišljanja in ugotovitve. Tokrat je
na vrsti Špeter, kjer bo danes, 10.
maja, ob 17.00 debatno srečanje
na temo Večjezično okolje šolskih
in zunajšolskih dejavnosti v Be-
nečiji. Predstavitev prirejajo Slo-
venski raziskovalni inštitut (SLO-
RI), Združenje slovenskih špor-
tnih društev (ZSŠDI), Večsto-
penjska šola s slovensko-italijan-
skim dvojezičnim poukom in In-
štitut za slovensko kulturo (ISK)
v Špetru. Uvodna razmišljanja
bodo razvili Martin Maver
(ZSŠDI), Norina Bogatec (SLORI)
ter Vesna Jagodic in Mattia Cen-
dou (Špetrska šola), povezovala pa
bo Živa Gruden (ISK).

Srečanje bo potekalo v dvo-
rani Inštituta za slovensko kultu-
ro v Špetru, ul. Alpe Adria 67/b.

SLOVENIJA - Poročanje Pop TV

Kristijan Kamenik
v Italiji s 50 kg kokaina

LJUBLJANA - V Italiji so areti-
rali Kristijana Kamenika in mu pri tem
zasegli skoraj 50 kilogramov kokaina,
je poročal POP TV. Zasežena droga je
bila vredna približno dva milijona
evrov. Kamenik se je tako znašel v za-
poru že v četrti državi; najprej je bil za-
prt v Sloveniji, nato v Srbiji in na Hrva-
škem, sedaj pa še v Italiji. Tukajšnji me-
diji o tem vsekakor niso poročali, are-
tacije pa slovenska policija ni potrdila.

Poleg Kristijana Kamenika - ta je
zaradi preprodaje heroina več let pre-
živel v zaporu na Hrvaškem, izpustili
so ga maja lani - sta bila na celjskem so-
dišču zaradi trgovine z mamili svoj čas
obravnavana tudi njegova mati Mari-
ja in brat Konrad. Kamenika so sredi
maja predčasno spustil iz zapora v Le-
poglavi pri Varaždinu. Na Hrvaškem je
prestajal osemletno zaporno kazen za-
radi tihotapljenja in prodaje 4,5 kilo-
grama heroina. Iz zapora pa so ga iz-
pustili pogojno. Kazen namreč velja do
10. marca prihodnje leto.

Kamenika sicer še čaka sojenje
zaradi štirih umorov v Tekačevem pri
Rogaški Slatini pred 19 leti. Sodili so

mu že trikrat; prvič je bil obsojen na
20 let zapora, drugič je bil oproščen,
tretje sojenje pa se ni končalo, zaradi
česar je junija lani ponovno sedel na
zatožno klop celjskega sodišča. Ka-
menik je še vedno edini osumljenec.
Če mu bodo dokazali, da je v Italiji
vpleten v trgovino s kokainom, se bo
tudi zadnji proces v zadevi Tekačevo
očitno ustavil za nekaj let, je še poro-
čal POP TV.

Kristijan Kamenik DELO SI.

KMETIJSTVO - Kmečka zveza pisala Erjavcu

»Kdo bo poravnal škodo
200 milijonov evrov?«

NOVA GORICA - V mestni hiši v No-
vi Gorici se bo danes na drugem plenarnem
zasedanju sestal mešani odbor Slovenije in
Furlanije-Julijske krajine. Zasedanje bosta vo-
dila slovenski zunanji minister Karl Erjavec
in predsednica FJK Debora Serracchiani.

Ob tej priložnosti je Kmečka zveza pi-
sala ministru Erjavcu s prošnjo, da posredu-
je pri predsednici Dežele v zvezi z vprašanji
deželnega kmetijstva in protokola Prosecco
Doc, ki je zapadel aprila in ga pristojne obla-
sti ne mislijo obnoviti.

»Dežela FJK je v letih 2006 in 2007 brez
prehodnega posvetovanja s prizadetim slo-
venskim prebivalstvom in njegovimi organi-
zacijami in krajevnimi občinami, samovolj-
no vključila 12.630 ha kmetijskih in gozdnih
površin, na skupnih 17.000 ha Tržaške po-
krajine in Krasa, v zavarovana območja Na-
tura 2000, kar predstavlja 75 odst. vseh kme-
tijsko gozdnatih površin na omenjenem ob-
močju, ki je obenem tudi območje, na kate-
rem smo Slovenci zgodovinsko naseljeni.« To
dejstvo je po oceni KZ povzročilo Slovencem
na tržaškem in goriškem Krasu, poleg splo-
šne narodne škode tudi veliko gmotno ško-
do, ker se je vrednost zemljišč na zavarova-
nih območjih zelo znižala. Računamo, da
gmotna škoda presega 200 milijonov evrov.

V nasprotju s trditvami naravovar-
stvenikov in deželne uprave, da določila Na-
tura 2000 ne bodo ovirala družbeno go-
spodarskega razvoja teritorija, smo globo-
ko prepričani, da upravljalni načrti zava-
rovanih območjih, ki jih predlagajo pristojni
deželni uradi, bodo še kako močno omeji-
li možnosti razvoja primarnih dejavnosti,
zlasti pa kmetijstva, ki je za ohranjanje na-
rodnostnega teritorija sleherne skupnosti
bistvene važnosti, je v pismu Erjavcu zapi-
sala še Kmečka zveza.

Slovenski zunanji minister Karl Erjavec

BIH - Vojni zločini

Obsodbe za več
kot 2000 let
zapornih kazni

SARAJEVO - Tožilstvo BiH je zaradi
vojnih zločinov in hudih kršitev medna-
rodnega humanitarnega prava med voj-
no v Bosni in Hercegovini med letoma
1992 in 1995 doslej vložilo 605 obtožnic.
Pravnomočne obsodbe so izrekli 80 od-
stotkom obtožencev, ki so jim skupno iz-
rekli 2087 let zaporne kazni, so včeraj spo-
ročili s tožilstva. Ob tem so izpostavili, da
so s tem postali pravosodna institucija z
največ obtoženimi za vojne zločine v sve-
tovnem merilu. Tožilstvo BiH je namreč
preseglo število obtožnic, ki so jih vložili
na sodiščih v Nürnbergu in Tokiu, kjer so
sodili vojnim zločincem po drugi sveto-
vni vojni, je povedal glavni tožilec Goran
Salihović. Pri tem je boj, da vojni zločini
ne bi ostali nekaznovani, izpostavil kot
eno prednostnih nalog, s katero skuša BiH
okrepiti vladavino prava na poti v EU in
odstraniti hipoteko vojnih zločinov, ki bre-
menijo odnose v državi.

Tožilstvo in sodišče BiH za vojne
zločine so vzpostavili leta 2003 v okviru
strategije končanja dela haaškega Med-
narodnega sodišča za vojne zločine na ob-
močju nekdanje Jugoslavije. Haaško so-
dišče jima je prepustil veliko preiskav in
že pripravljenih obtožnic.

Osumljeni Rok Žavbi (levo) skupaj s soborcem Boštjanom Skubicem FOTO ANSA-POP TV

LJUBLJANA - Slovenski državljan
Rok Žavbi, ki ga v Italiji obtožujejo te-
rorizma zaradi novačenja prostovoljcev
za sirsko državljansko vojno, ostaja v pri-
poru in čaka na izročitev v Italijo. Pri-
por za tri mesece mu je včeraj podalj-
šal zunajobravnavni senat (Žavbi je v za-
poru na Povšetovi ulici v Ljubljani), ki
je zavrnil pritožbo njegove odvetnice La-
re Mikuž. Slednja nasprotuje tudi Žav-
bijevi ekstradiciji v Italijo, saj mu po nje-
nem mnenju Italija ne zagotavlja pošte-
nega sojenja. sodišče mu je podaljšalo
pripor zaradi nevarnosti begosumja.

V petek, 6. maja so bili slovenski
policisti obveščeni, da so italijanski var-
nostni organi menda že marca razpisa-
li evropski nalog (tiralico) za prijetje in
predajo zoper 26-letnega slovenskega
državljana zaradi suma kaznivega deja-
nja novačenja z namenom terorizma v
skladu z italijanskim kazenskim zako-
nikom, je pojasnil predstavnik slovenske
policije Drago Menegalija. Naslednji
dan, v soboto, 7.maja, so ljubljanski kri-
minalisti v skladu z zakonom o sodelo-
vanju v kazenskih zadevah držav članic
EU prijeli Žavbija na delovnem mestu v
mesnici na Rudniku v predmestju Lju-
bljane in ga privedli na ljubljansko
okrožno sodišče, kjer je bila zaslišan.
Preiskovalni sodnik je zoper privedeno
osebo odredil pripor. Žavbija so aretirali
slovenski policisti v sodelovanju s kara-
binjerji posebnega oddelka Ros, ki so za
to priložnost prišli v Slovenijo.

Osumljenčevo ime se je v sloven-
ski javnosti pojavilo predlanskega sep-
tembra, ko se je razvedelo, da je nekaj
Slovencev prostovoljno odšlo na bojiš-
ča Bližnjega vzhoda. Žavbi, ki je doma
iz Tuhinjske doline pri Kamniku in je do
aretacije delal v mesnici v Ljubljani, je
takrat za tednik Mladina priznal, da se
je spreobrnil v islam in odšel v Sirijo,
kjer se je vključil v tamkajšnjo islami-
stično vojsko. Čeprav je bila njegova
prvotna naloga pomoč ranjencem, saj je
po izobrazbi medicinski tehnik, je pri-
znal tudi, da je poprijel za orožje in stre-

ljal proti vojski predsednika Asada. Že
takrat so ga v Sloveniji tudi zaslišali, a
sumov, da bi imel opraviti s kaznivimi
dejanji, niso našli. Žavbi je vedno zani-
kal svojo vpletenost v kakršno koli te-
roristično dejavnost in je tudi pred lju-
bljanskimi sodniki ponovil, da je šel v Si-
rijo kot bolničar.

Njegov oče Rado je za ljubljanski
Dnevnik včeraj potrdil, da se je njegov
sin spreobrnil v islam in da je bil tudi
v Siriji. A zgolj mesec dni in da je po
vrnitvi postal povsem drug človek.
»Šlo je očitno za neko mladostno odlo-
čitev, na katero žal družina ni imela no-
benega vpliva. Seveda smo bili razoča-
rani, močno nas je prizadelo. On je šel
dol leta 2013 in po enem mesecu se je
vrnil. Zelo prizadet in spremenjen,« je
dejal Rado Žavbi.

»Od takrat je bil vedno doma. Ta-
krat pa je bil tudi v Italiji, to drži. Zdaj
ima redno službo v neki mesariji v Lju-

bljani, kjer so ga v petek tudi aretirali.
Stikov z njim od aretacije še nismo ime-
li, poslali smo mu lahko le paket. Obi-
skali ga bomo jutri (danes, op.ur.),« je
vidno pretresen za slovenski časopis de-
jal še njegov oče. Rok Žavbi se je pred
dvema mesecema poročil z musliman-
ko, tudi sam ostaja muslimanske vere, je
še potrdil njegov oče Rado.

Javni tožilec na sodišču v Benetkah
Adelchi D’Ippolito in vodja karabinjer-
jev Ros iz Padove Elvio Sabino Laba-
gnara sta na včerajšnji novinarski kon-
ferenci pojasnila vlogo, ki naj bi jo imel
Žavbi pri novačenju skrajnežev v Itali-
ji. To novačenje naj bi izvajal na območju
pokrajine Belluno po nalogu oziroma
pod mentorstvom bošnjaškega imama
Bilala Bosnića (italijanska občila so mu
prisodila vzdevek imam terorja), ki je
trenutno v zaporu v Bosni. Italijanski
preiskovalci so prepričani, da je Bosnić
poslal Žavbija na območje Belluna za

novačenje islamskih borcev za Sirijo. V
pokrajino Belluno naj bi Žavci zahajal
kot uslužbenec mesarskega podjetja, ki
je tam prodajalo predvsem kebab.

Kot izhaja iz preiskave Ros je Slo-
venec »poslal« v Sirijo dva islamska
skrajneža: 37-letnega bosanskega drža-
vljana Ismarja Mesinoviča in 28-letne-
ga Makedonca Muniferja Karamele-
skega. Mesinović je skupaj s sinom od-
šel v Sirijo, kjer je sin umrl v bojih pro-
ti redni vojski, usoda Makedonca pa ni
znana. Karabinjerji so ugotovili, da se je
Žavbi (preiskovali naj bi ga približno le-
to dni) mudil na domu obeh skrajnežev
in sicer v kraju Ponte delle Alpi in Chies

d’Alpago. Polkovnik Labagnara je Žav-
bija opisal kot karizmatično osebnost,
tako na tehničnem kot na logističnem
področju. Mesinović naj bi na Bosnićev
ukaz pred odhodom v Sirijo pridobil
kombi, brezpilotni letalnik in opremo za
nočno vojskovanje. Letalnik naj bi iz
Nemčije v Sirijo v začetku decembra
2002 poslal celo po navadni pošti.

Italijanski preiskovalci, ki so izpo-
stavili zelo dobro sodelovanje z italijan-
sko policijo, izključujejo, da bi Žavbi pri-
pravljal teroristične napade v Italiji ali
sodeloval pri urjenju islamskih skrajne-
žev, obtožbe se nanašajo na novačenje
teh skrajnežev za vojno v Siriji.

»To je dokaz, da naš varnostni si-
stem deluje,« je naglasil italijanski no-
tranji minister Angelino Alfano, ki je
v zvezi z aretacijo čestital poveljniku
karabinjerjev, generalu Tulliu De Set-
teju in obenem tudi preiskovalcem iz
Benetk. (st)

Beneško tožilstvo in
karabinjerji so pohvalili zelo
dobro italijansko-slovensko
sodelovanje v boju proti
terorizmu
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DOLINA - Majenca se drevi s slovesnim podiranjem maja zaključuje

Parterji in parterce
zaplesali pod majem

V nedeljo je Majenca dosegla svoj
višek. Po Dolini je zlasti med kioski, na
Taborju in na Gorici mrgolelo vaščanov
in ljubiteljev praznika pomladi in mla-
dosti. Živahen in pester spored se je za-
čel že v dopoldanskih urah s planinskim
pohodom po Naravnem rezervatu doli-
ne Glinščice, kioski s hrano in pijačo pa
so odprli popoldne, ko je zaigral pihalni
orkester Limena glasba Sokol iz Buzeta.
Sledil je nastop folklorne skupine KD
Mandrač iz Kopra, nekaj pred 20. uro pa
je velika množica ljudi, ki se je zbrala na
Gorici, navdušeno pričakala parterje in
parterce. Prikorakali so s Šije in se usta-
vili pod majem, kjer je šest parov z žu-
panom Walterjem Vodopivcem in župa-
njo Maddaleno Mura na čelu zaplesalo v
ritmu polke in valčka in uradno odprlo
ples z ansamblom Die Mooskirchner. Kot
veleva tradicija, so parterji in parterce naj-
prej zaplesali med sabo, nato pa so se za-
vrteli še s starši. Po slovesni otvoritvi ple-
sa pa so se na plesišču pridružili še pri-
jatelji in obiskovalci Majence, ples in glas-
ba pa sta se nadaljevala do poznih ve-
černih ur.

Včeraj se je praznično vzdušje na-
daljevalo, popoldne so nastopili otroci ba-
letne skupine in skupine jazz baleta SKD
France Prešeren iz Boljunca, zvečer pa sta
goste zabavala domači ansambel Sleb-
woost (na oder so stopili prvič po dese-
tih letih) in Ansambel Nebojsega.

Pomladni praznik mladosti se bo
zaključil drevi, ko bodo ob 18. uri najprej
podrli drevo otrokovih pravic Unicef, po
nastopu Pihalnega orkestra Breg pa bo
mogočna češnja, ki od sobotnega sloves-
nega postavljanja maja bdi nad Dolino,
okrašena z limonami, pomarančami, ko-
lači in zastavicami, zgrmela na tla.

Barbara Ferluga

DOLINA - Na Majenci tudi kulturna ponudba

Na svoj račun prišli fotografi,
likovniki in ljubitelji ročnih del

Majenca prinaša s sabo tudi kulturne trenutke in z nji-
mi dve razstavi, ki so jih odprli v četrtek in bosta na ogled
do konca praznika. V cerkvici sv. Martina je na ogled raz-
stava fotografij, ki so prispele na fotonatečaj Albert Pečar
(Berto Tromba). Ob prisotnosti župana in županje Majen-
ce, Walterja Vodopivca in Maddalene Mura, je odprtje uved-
la predsednica društva Valentin Vodnik Jasmin Pečar, po-
vezovala pa je Mirna Viola. Udeleženci natečaja so morali v
objektiv ujeti pristne, pomembne ali zabavne, bistvene in
manj vidne trenutke na Majenci. Pri organizaciji je z dru-
štvom Vodnik in Majenco sodeloval tudi krožek Fotovideo
Trst 80. Komisija je za najboljšo ocenila črno-belo fotogra-
fijo, ki jo je posnel Pasqualino Brodella: slednja ponazarja or-
ganizatorje Majence, ki pečejo in pripravljajo meso za obi-
skovalce. Pod drugo uvrščeno fotografijo se prav tako pod-
pisuje Pasqualino Brodella, tokrat s posnetkom »l'ntjene« na
Gorici, ko še leži in jo začenjajo krasiti. Tretje mesto pa sta
ex-aequo prejela Andrej Vodopivec za fotografijo rok, ki drži-
jo vrv in čakajo, da bo maj padel, ter Breda Cunja s fotografijo
popisane »l'ntjene«. Za glasbeno točko je na odprtju razstave
poskrbela gojenka Glasbene matice, harfistka Elisa Manzutto
iz razreda prof. Tatiane Donis.

V prostorih kulturnega društva Valentin Vodnik je
na ogled razstava domačih likovnikov ter fotografska razstava
Magajna 100, ki smo si jo lahko že ogledali na tržaških uli-
cah ob Slofestu. Razstavo domačih likovnikov je predstavi-
la mlada Sophie Vinci iz Mačkolj, ki je letos tudi prvič raz-
stavljala svoje slike na Majenci. »Kaj je pravzaprav umetnost?
Zame je navdih, brez katerega bi bilo nemogoče ustvarjati.
Z umetnostjo posreduješ drugim tisto, kar z besedami ne bi

bil sposoben povedati.« Sophie se je odločila za inovativno
potezo, saj so njene slike opremljene tudi s slušalkami in glas-
benim zapisom pesmi, ki so jo navdihnile pri ustvarjanju. Svo-
je slike razstavljajo še številni drugi domači umetniki. Glas-
beni točki sta na odprtju razstave izvedla gojenca Glasbene
matice pianista Erik Macor in Kristina Vizintin iz razreda
prof. Nede Sancin.

Novost na letošnji Majenci je brošura Majenca&vino,
ki jo je izdalo društvo Vodnik in priča o zgodovinskih tre-
nutkih Majence, njenih začetkih, srednjeveških zapisih o vi-
nogradništvu v Bregu in same povezanosti tega praznika z
vinom (več v sosednjem članku). (bf)

Izdelki domačih likovnikov v KD Vodnik FOTODAMJ@N

DOLINA - KD Vodnik izdalo brošuro

Majenca&vino
Uredili so jo Vojko Kocjančič, Boris Pangerc in Fulvio Colombo

Ob letošnji Majenci oz. 60. razstavi vin so SKD Valentin Vodnik in organizator-
ji dolinskega praznika izdali lično brošuro z naslovom Majenca&vino. Pred meseci je
bil gost dolinskega društva namreč zgodovinar Fulvio Colombo, ki je številni publiki
predstavil zajeten sveženj dokumentov, večinoma iz 13. in 14. stoletja o vinogradih in
kleteh v Dolini, Krogljah in zaselku Brce. Na vprašanje, kaj se je prej pojavilo v Dolini
– vino ali praznik Majence – pa ni bilo veliko prepričanih odgovorov. Večina obisko-
valcev dolinskega praznika zelo malo ve, za kaj pravzaprav gre. Postavljanje orjaškega
maja je sicer lahko dobra marketinška poteza za prodajo čevapčičev in drugih dobrot,
vendar toliko truda ne opravičuje zgolj komercialni cilj.

Nastala je tako brošura, v kateri Boris Pangerc podrobno opisuje potek do-
linskega praznika, pa tudi navaja zgodovinski okvir tega in drugih sorodnih praz-
nikov, ki v začetku pomladi potekajo v okolici. Tako smo izvedeli za pisne vire, ki
skoraj tisočletje navajajo, da so se taki in podobni prazniki slavili zlasti v kmečkem
okolju. Korenine tega praznika gre iskati še dlje – v poganskih časih in v tradici-
jah nekdanjih ljudstev, ki so tu prebivali pred prihodom Slovanov. Fantovski in de-
kliški, ki Majenco organizirajo, je posvečeno eno poglavje, saj gre za zelo staro obli-
ko vaške organiziranosti.

Druga tema brošure je vino. Zgodovinar Colombo predstavlja dva dokumenta
iz 14. stoletja in prevodu slednjih dodaja obširen komentar o številnih podobnih do-
kumentih, ki jih je odkril v tržaškem diplomatskem arhivu. Presenetljiva je zlasti ugo-
tovitev, da je bil zaselek Brce – danes del Doline, prava centrala kleti, katerim je na-
menjeno veliko najemninskih in kupoprodajnih pogodb.

Kdaj se je vino pojavilo v Dolini? Na to vprašanje skuša odgovoriti prispevek, ki
ga je na osnovi res številnih virov, ki navajajo vino v raznih zgodovinskih obdobjih v
Bregu napisal Vojko Kocjančič. Brošuro zaključuje seznam nekdaj razširjenih sort v do-
linskih vinogradih pred filoksero, ki je večino teh sort povsem uničila. Opozoriti velja,
da krasijo publikacijo številne fotografije o Dolini, njenih rodovitnih njivah preden jih
je pohodil naftovod, o vinu, zlasti pa o Majenci in njenih protagonistih. Brošuro je mo-
goče nabaviti pri kioskih ali na razstavnih prostorih v Dolini samo še danes.

�
V smeri urnega

kazalca: parterji in
parterce pod majem,

nagrajevanje
ekstradeviških oljčnih
olj na Kaluži, zabavno
krašenje »l’ntjene« in

seveda zabava na
plesišču
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Furlanič proti Cariniju
Kandidat Združene levice za tržaške-
ga župana Iztok Furlanič obtožuje kan-
didata občanske liste Startup Trieste
Fabia Carinija, da je svoj položaj pred-
sednika priljubljene pobude Bavisela
nesramno izkoristil v volilne namene.
V teh mesecih bi bil lahko odstopil oz.
vsaj zamrznil svoj položaj, a tega ni sto-
ril, zdaj pa se razume, zakaj, je zapisal
Furlanič.

Menis obiskal Opčine
Kandidat Gibanja petih zvezd za trža-
škega župana Paolo Menis se je ob obi-
sku Opčin zavzel za uvedbo lika kra-
jevnega policista za krepitev varnosti
ter za davčne olajšave v podporo ma-
lim trgovcem in tržnici. Na območju
Selivca pa bi morali uvesti omejitev hi-
trosti vožnje 30 km/h.

Rosolenova s trgovci
Kandidatka liste Drugi ljudski Trst za
tržaško županjo Alessia Rosolen bo
danes obiskala ob 10. uri sedež zve-
ze upraviteljev javnih lokalov Fipe v Ul.
Roma, ob 18. uri pa sedež zveze trgov-
cev Confcommercio v Ul. San Nicolò.

Volitve 2016

TRST - Prihodnjega 22. maja nova demonstracija proti železarni

Škedenjci poskusni zajci
za oživitev Ilve v Tarantu?
Protest, ki se bo začel ob 17. uri pred sodnijo, prireja Odbor 5. december

Odbor 5. december je januarja letos že priredil množičen protest FOTODAMJ@N

Odbor 5. december napoveduje za
nedeljo, 22. maja, novo protestno de-
monstracijo, na kateri bo zahteval, naj se
koksarna in plavž škedenjske železarne
zapreta. Protestniki se bodo zbrali ob 17.
uri pred sodnijo na Trgu Foro Ulpiano.
Pobudniki protesta so trdno prepričani,
da gre plavž in koksarno nemudoma za-
preti, ker gre za zastarela obrata, ki ne
gresta skupaj z bližnjim naseljenim oko-
ljem, saj sta proizvajalca rakotvornih
snovi, kot je dejal sam občinski odbor-
nik za okolje Umberto Laureni.

Vendar, opozarjajo pri Odboru 5.
december, vprašanje škedenjske žele-
zarne ni več krajevna, ampak mnogo
večja zadeva, ki presega lokalno stvar-
nost, saj je ohranitev delujočega plavža
in koksarne v interesu same italijanske
vlade. Protestniki namreč trdijo, da so
prebivalci Škednja le poskusni zajci v
okviru širšega načrta, katerega cilj je ob-
novitev delovanja veliko večje »pošasti«,
kot je škedenjski obrat, točneje velikega
železarskega kompleksa družbe Ilva v Ta-
rantu. Vlada Mattea Renzija namreč že-
li ohraniti Ilvo v italijanskih rokah, zato
podpira oblikovanje »velenaveze« veli-

kih italijanskih podjetij pod vodstvom
družb Luxottica in Arvedi, da bi prev-
zela obrat v Tarantu. Pri tem je prav dru-
žba Arvedi ključnega pomena zaradi
domnevne možnosti uskladitve starin-
skega in onesnažujočega škedenjskega
obrata z urbanim okoljem. Če bi Arve-
diju uspelo dokazati, da je saniral ške-

denjsko železarno, bi vlada s sredstvi iz
depozitno-posojilne blagajne (se pravi s
sredstvi državljanov) pomagala podje-
tniški navezi nakup in oživitev Ilve, vse
to pa na koži državljanov. Slednji tega ne
smejo dovoliti, zato Odbor 5. december
poziva vse k udeležbi na demonstraciji,
ki bo 22. maja.

SV. IVAN - Čezmejno zdravstvo

Povezovanje na področju
zdravstvenih storitev je nujno
Predavali so predstavniki zdravstvenih zavodov iz različnih držav

Zdravstvene politike in zdrav-
stveni sistemi v Evropski uniji se vse
bolj povezujejo. Ta tema je bila v sre-
dišču včerajšnjega posveta v prostorih
Villas v svetoivanskem parku, kjer so
na povabilo Združenega zdravstve-
nega zavoda Trst spregovorili pred-
stavniki zavodov iz različnih držav
(vodstvo bolnišnic, poslovni in stro-
kovni direktorji, predstojniki klinik in
oddelkov itd.). Delovno srečanje je z
uvodnim nagovorom odprla deželna
svetnica in podpredsednica tretje
zdravstvene komisije Renata Bagatin.
V nadaljevanju so domači in tuji
gostje skozi prispevke predstavili po-
dročja dela, ki so pomembna za izva-
janje Direktive 2011/24/UE o uvelja-
vljanju pravic pacientov pri čezmej-
nem zdravstvenem varstvu.

O pomenu izmenjave primerov
dobrih praks je spregovoril slovenski
zdravnik, sicer tudi minister za zdravje
v vladi RS med letoma 2010 in 2012,
Dorjan Marušič, ki je prepričan, da je
treba vzpostaviti skupno strategijo in ši-
riti razumevanje o povezovanju na po-
dročju zdravstvenih storitev, pri čemer
pa je treba upoštevati tudi posledice, ki
bi jih to imelo za stroko, vladne pred-
stavnike, zdravstvene zavarovalnice
itd. Generalni direktor Združenega
zdravstvenega zavoda Trst Nicola Del-

li Quadri je prepričan, da potrebujemo
zdravstveni sistem brez meja. Primer
prve čezmejne bolnišnice v španski re-
giji s katalonskim izvirnim imenom
Cerdanya je orisal njen direktor Jordi
Gassiò, ki je z navdušenjem predstavil
primer zavoda, v katerega zahajajo ta-
ko španski kot francoski pacienti. De-
jal je, da vzpostavitev bolnišnice zara-
di rivalstva med institucionalnimi
predstavniki ni bila lahka, a na koncu
jim je uspelo vzpostaviti model, ki je
postal vzor drugim državam.

Predstojnik tržaškega kardiolo-
škega oddelka Gianfranco Sinagra je
opisal sodelovanje s kolegi iz Sloveni-
je, ki je, tako govornik, zgledno že več
let. Zanimiv projekt trajnostne mobil-
nosti v sektorju zdravja in oskrbe z ime-
nom AdriaHealthMob je na koncu
predstavil zdravnik Ilir Qose. Opozo-
ril je, da je temeljni cilj tega projekta
spodbujanje razvoja sistema, ki teme-
lji na uporabi novih tehnologij, vklju-
čno z informacijsko-komunikacijskimi,
ki podpirajo sodobno delovanje zdrav-
stvenega sistema. Ta projekt, ki bo te-
melj za oblikovanje smernic celostne
oskrbe ljudi v zdravstvu (razdalje ne bo-
do več ovira), povezuje osem držav -
poleg Slovenije in Italije še Hrvaško,
Bosno in Hercegovino, Črno Goro,
Srbijo, Albanijo in Makedonijo.

TRST - Včeraj v okviru volilne kampanje

KZ s Cosolinijem
o problemih kmetijstva

Tržaški župan in kandidat leve sredi-
ne na bližnjih občinskih volitvah Roberto
Cosolini se je včeraj popoldne srečal tudi s
predstavništvom Kmečke zveze, ki je v do-
kumentu izneslo vrsto zahtev oz. predlogov.
Tako se npr. zahteva, naj novi prostorski na-
črt Občine Trst vsebuje določila za spod-
bujanje razvoja kmetijstva. Potreben je tu-
di sanacijski načrt za razvoj kraškega roba,
Občina pa naj podpre obnovitev in uresni-

čitev protokola o Proseccu DOC, imenuje
odbornika za kmetijstvo in posvetovalno ko-
misijo, prav tako je treba najti pravično re-
šitev za vprašanje davka na smeti v zvezi s
kmetijskimi zgradbami. Od Dežele je treba
doseči odobritev upravnih načrtov za za-
ščitena območja Natura 2000, kjer je treba
poenostaviti oz. zmanjšati omejitve. Kraje-
vno kmetijstvo potrebuje tudi program raz-
voja in podpore, menijo pri KZ.

TREBČE - Tatvino prijavil prometni policiji

Lastnik zdaj sumi,
da so kamelo ukradli
Pri Globojnerju med iskanjem naleteli na razpadajoči trupli krave in telička

Velblod Paolino na trebenski farmi FOTODAMJ@N

Kamele Nelle, ki je pred tednom dni
po vlomu tatov v ograjeno zemljišče pri Treb-
čah izginila v neznano, še niso našli. Lastnik
Igor Sartorelli še vedno pogreša tako dva-
najstletno samico velbloda kot približno 15
glav drobnice, ki so na tamkajšnjem zemljišču
živeli z njegovimi lamami, kravami, prašiči
in drugimi živalmi. »Upal sem, da bomo na-
šli kamelo. Zdaj grem prijavit tatvino k pro-
metni policiji,« je sinoči povedal Sartorelli in

pristavil, da »naj se tat boji, ker mu želim naj-
slabše«. Lastnik trebenskih živali namreč po-
udarja, da tu ni govor samo o ekonomski ško-
di, ampak tudi o čustveni navezanosti na ka-
melo, »ki se je rodila v zoo parku in smo jo
negovali še kot mladičko«. Sartorelli pravi, da
bodo preiskovalci pregledali posnetke nad-
zornih videokamer z mejnih prehodov in av-
tocestnega priključka, saj vozilo za prevoz ta-
ko velikih živali ne gre mimo neopazno.

Kamelo od prejšnjega torka vneto iš-
čejo lastnik, njegovi prijatelji in prostovoljci
(pri ustanovi Enpa so včeraj sicer povedali,
da o izginotju kamele niso bili obveščeni), ko-
nec tedna pa so v gozdu na območju Glo-
bojnerja naleteli na srhljiv prizor: na tleh sta
ležala poginula belorjava krava in teliček z
ovratnikom ter kodo, njuni trupli sta že raz-
padali. Živali sta tam ležali že dolgo. Očividci,
ki so slike objavili na facebooku, so se vpra-
šali, kako je mogoče, da lastniki svojih živa-
li sploh ne pogrešajo. (af)

Beg pred zaporom
Policisti so na linijskem avtobusu pri
Devinu ustavili 35-letnega romun-
skega državljana: sodišče iz Berga-
ma ga je obsodilo na 6-mesečno za-
porno kazen zaradi upiranja, pov-
zročitve telesnih poškodb in kraje.

Močan črn dim se je v nedeljo nekaj po 13. uri dvigal nad Obeliskom. Nesrečni dru-
žini je na parkirišču razgledišča zgorel avtomobil. Plameni so ga popolnoma uničili, vsi
potniki pa so ga k sreči pravočasno zapustili in iz njega vzeli tudi osebno prtljago. Vzro-
ki požara niso znani, iz motorja naj bi se nepričakovano začelo kaditi. Posegli so gasilci,
od avtomobila so ostale le črne razbitine. Šoferju avtomobila je pomoč nudila tudi slu-
žba 118, saj je bil moški srednjih let pod šokom. (pd)

Po prvotnem preplahu je vsem skupaj odleglo. Posledice včerajšnje prometne
nesreče v Grljanu so blage, voznika skuterja so v bolnišnico sprejeli s t.i. zeleno ozna-
ko. Skuterist je okrog 10. ure trčil v avto, ki naj bi mu izsilil prednost (FotoDamj@n).
Ponesrečenca so izpod avta potegnili gasilci, navzoči so bili lokalni policisti.

Predstavniki
Kmečke zveze so
Cosoliniju iznesli
svoje zahteve in
predloge 

FOTODAMJ@N

Pri Grljanu trčila avto in skuter Pri Obelisku zgorel avtomobil
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TRST - Gledališče

Vse najboljše,
Contrada
Danes gledališki talk show

Bilo je leta 1976, ko so
Ariella Reggio, Orazio Bobbio,
Lidia Braico in Francesco Mace-
donio ustanovili »ljudsko gleda-
lišče La Contrada«. Štirideseti
rojstni dan bodo nocoj v gleda-
lišču v Ulici Ghirlandaio prosla-
vili s posebnim talk showom, ki
ga bo vodil predsednik Novinar-
skega krožka Pierluigi Sabatti. Na
odru se bodo zvrstili številni
igralci, režiserji, umetniški vodje,
avtorji gledaliških predlog, ki so
v teh letih soustvarjali zgodovino
Contrade. Častna gostja bo pri-
ljubljena igralka Ariella Reggio.
Pričetek ob 20.30

O delu v pristanišču
V dvorani Cral na Pomorski postaji
bo danes ob 17.30 srečanje o de-
lu v pristanišču - nekoč, danes in
jutri. Debato bo vodil tržaški od-
bornik Roberto Treu, oblikovali pa
jo bodo župan Roberto Cosolini,
generalni tajnik Pristaniške oblasti
Mario Sommariva, sindikalna
predstavnika Adriano Sincovich
in Stefano Puzzer ter delavci sami,
ki bodo postregli z osebnimi izku-
šnjami.

Scanzi o sanji Italije
Kakšno je bilo obdobje med leti
1984 in 2004? Dvajset let, ki so jih
zaznamovali Berlinguerjeva smrt,
kri na G8 v Genovi, Marco Panta-
ni in hedonizem 80ih let na primer.
Na to vprašanje bosta v okviru ni-
za altripercorsi drevi ob 20.30 v
gledališču Rossetti na srečanju z
naslovom Il sogno di un’Italia sku-
šala odgovoriti novinar Andrea
Scanzi in glasbenik Giulio Casale.

Življenje po taborišču
V kavarni San Marco bodo drevi
ob 18. uri predstavili knjigo La-
sciatelo parlare Jeana Cayrola, ta-
boriščnika v Mauthausnu. Avtor
predstavlja zgodbo osebe, pravza-
prav človeštva, ki se je moralo po-
novno roditi.

Mladi in združevanje
O vprašanju mladih, o kooperaci-
ji in združevanju bo tekla beseda
drevi ob 18. uri v rekreacijskem
središču Toti pri sv. Justu (Ul. Del
Castello 1/3) v okviru pobude
Contamin-azioni združenja Arci.

Spoštovanje dostojanstva
V avditoriju doma starejših Itis
(Ul.Pascoli) bo danes ob 16.30 sre-
čanje o spoštovanju želja ob kon-
cu življenja. Oblikovali ga bodo
zdravniki, juristi, psihologi in pi-
satelji (v imenu slednjih bo nasto-
pil Boris Pahor).

Tehnični arhiv zaprt
Tržaška občina opozarja, da bo ob
sredah (začenši z jutrišnjim dnem)
urad, kjer ima sedež tehnični arhiv,
zaprt za javnost. Obiske sprejema-
jo vsekakor po predhodni domeni;
vse potrebne informacije so na vo-
ljo na spletni strani http://urbani-
stica.comune.trieste.it/pianifica-
zione-urbana/archivio-tecnico.

Zaprtje davčnega urada
Dolinska občinska uprava obvešča
davkoplačevalce, da bo jutri zara-
di izpopolnjevalnega tečaja urad za
davke zaprt.

OPČINE - Prireditev Opčine v cvetju od 12. maja do 3. julija

Openci desetič v boj za
najlepše cvetoče bogastvo

10. izdajo prireditve Opčin v cvetju so predstavili v Mestni hiši FOTODAMJ@N

Na Opčinah bodo letos že deseto le-
to zapored zbirali predloge za najlepše ure-
jen vrt, balkon, pročelje, gostinsko teraso
ter vhod v hišo ali stanovanjski blok. V kraj
se vrača priljubljena cvetlična in etnograf-
ska prireditev Opčine v cvetju, ki jo pod po-
kroviteljstvom Občine Trst, gmotno pod-
poro ZKB in v sodelovanju z različnimi za-
vodi prireja Združenje za zaščito Opčin.
Prijave na prireditev bodo začeli zbirati ta
četrtek (med 15. in 20. uro na sedežu ZKB),
sprejemali pa jih bodo do 31. maja.

To so na včerajšnjem srečanju z no-
vinarji v tržaški Mestni hiši sporočili ob-
činski odbornik Roberto Treu, predsednik
Združenja za zaščito Opčin Dario Vremec
in sodelavci. Slišali smo, da je eden od ci-
ljev prireditve vzpostavitev trajnostnega
razvoja in spoštovanja do krajinske tradi-
cije ter sprememba trenda urejanja zele-
nih površin (pri urejanju naj bi upošteva-
li zasaditve z avtohtonimi kraškimi rastli-
nami). Najlepše cvetočo bogastvo na Op-
činah bo strokovna žirija ocenjevala od 1.
junija do 26. junija, 3. julija pa se bo pri-
reditev Opčine v cvetju zaključila s pode-
litvijo nagrad najlepšim cvetličnim aranž-
majem. Kot je spomnil predsednik Vre-

mec, je natečaj namenjen vsem prebival-
cem Opčin, udeleženci pa se lahko po-
merijo v štirih kategorijah: javni obrati, bal-
koni in pročelja, zasebni vrtovi in vhodi hiš
in stanovanjskih kompleksov.

Specifika prireditve Opčine v cve-
tju so tudi predavanja o značilnostih in

znamenitostih Krasa, ki bodo poteka-
la v razstavni dvorani ZKB v Ul. Ri-
creatorio 2. Prvo predavanje bo na pro-
gramu v sredo, 18. maja (ob 20.30), na
njem pa bodo govorili, kot je pojasnil
Dario Vremec, o vlogi suhozidne grad-
nje v kraški krajini.

Naslednje predavanje bo na pro-
gramu v sredo, 25. maja (ob 20.30), na
njem pa bodo udeležence pripravili na de-
lavnico o kraški hiški, ki jo bodo izvedli v
nedeljo, 5. junija. Med delavnicami naj
omenimo še delavnico za otroke, ki bo v
četrtek, 26. maja (ob 17. uri) na dvorišču
za župnijsko cerkvijo sv. Jerneja na Opči-
nah. Otroci se bodo preizkusili v izdelo-
vanju kraških šopkov, ki jih bodo prvo-
obhajanci na praznik sv. Rešnjega telesa
v nedeljo, 29. maja, odnesli v kapelico ob
Proseški ulici. Če se vrnemo k predava-
njem, naj omenimo tisto s predstavniki
Zavoda za trajnostni razvoj Krasa Pepa-
skrasa iz Komna, ki bo v sredo, 8. junija.
Na njem bo beseda tekla o trajnostnem
vrtu na krasu in projektu Watar station,
s katerim se je komenski zavod lani pred-
stavil na prestižnem festivalu Chelsea flo-
wer show v Londonu.

Za tiste, ki bi radi sodelovali na ju-
bilejni deseti izdaji prireditve Opčine v cve-
tju, naj ob koncu še povemo, da bodo pri-
javnice na voljo v cvetličarnah in agrarni
prodajalni na Opčinah ter vrtnariji na Bož-
jem polju, kjer bodo udeleženci natečaja
deležni tudi popusta. (sč)

BOLJUNEC - Jutri

Glasbena 
revija Sv. Cirila
in Metoda

Zaključni nastop 16. Glasbene
revije Sv. Cirila in Metoda bo jutri ob
17. uri v gledališču F. Prešerna v Bo-
ljuncu. Prireditev je podprlo veliko
število zasebnih in državnih šol, ta-
ko slovenskih kot italijanskih. Letos
je sodelovalo 231 učencev iz cele trža-
ške pokrajine in Gorice, strokovna
komisija je tako poslušala kar enajst
ur glasbe. Predsedovala ji je glasbe-
nica Antonella Grusovin, člana pa sta
bila flavtistka Suzana Furlan Mitev iz
Glasbene šole Postojna in profesor
harmonike Claudio Furlan.

Komisija je pripravila program
za zaključni nastop. Izbrane so bile
tri večje instrumentalne skupine
(dve Glasbeni skupini Inštituta Bea-
ta Vergine in Šolski orkester Sv. Ci-
ril in Metod), pet komornih zasedb
(skupino kitar, skupino flavt, skupi-
no violin in viol in duo flavta in kla-
vir Paron-Foladore iz šole z glasbe-
no smerjo Locchi iz Gorice ter duo
violina in klavir Braini-Pangher) in
osemnajst solistov: pozavnist Daniel
Ota, kitarist Gioele Mercandel, vio-
linistke Gemma Brown, Lena Coretti
Kuret in Sara Schisa, flavtisti Krist-
jan Biancuzzi, Melanie Imperia in
Ivan Ambroz Pavlicevich, harmoni-
kaša Jakob Kralj in Emilio Micali ter
pianisti Nika Maria Constantin, Anja
De Luisa, William Holloway, Tia Ju-
rinčič, Goran Košuta, Nikita Krebelj,
Leonardo Robba in Michele Slavich.
Izkazala sta se tudi Chiara Sestan in
Nicola Settimo z lastnima pianisti-
čnima kompozicijama.

Tudi letos bo zaključni nastop
posnela tehnična ekipa RAI-Radia
Trst A. Ob koncu nastopa bo žirija
podelila nagrade in diplome za naj-
boljše izvedbe in najobetavnejše
glasbenike. Predvidena je tudi na-
grada občinstva. Kot posebni gost bo
na zaključni prireditvi nastopil tudi
pianist Max Zuliani, absolutni zma-
govalec glasbenega tekmovanja Car-
ducci-Dante.

ZGONIK - Pred občino hvaležen spomin na osvoboditelje

Za več sočutja

Na častni straži so stali tabornice in taborniki RMV FOTODAMJ@N

Konec aprila je v osnovno šolo Alberta Sirka v Križu prišel na
obisk pesnik Miroslav Košuta. Povabili smo ga, ker je Križan, ker je
pred kratkim slavil okroglo obletnico rojstva in ker vsi zelo radi pre-
biramo njegove pesmi. Predstavili smo mu kratek kulturni program.
Zapeli smo in recitirali njegove pesmi, ki govorijo o morju, jadrih,
krasu, živalicah. Nato nam je gospod Košuta pripovedoval o svojih

otroških letih, ko je obiskoval osnovno šolo. Vsi smo ga radovedno
poslušali, ker so se nam zdele šolske pustolovščine zelo zanimive. Pred-
vsem smo se čudili temu, da je bilo takrat na šoli 150 otrok. Kot se
za Križane spodobi, smo mu na koncu zapeli še Kriško himno. Po-
hvalil nas je, ker smo jo lepo zapeli! Takih srečanj si še želimo.

Učenci in učiteljice

S polaganjem vencev, ki ga je sprem-
ljala žalostinka Godbenega društva Prosek,
se je v soboto zvečer pred zgoniškim žu-
panstvom pričela proslava ob 71. obletnici os-
voboditve izpod nacifašizma. Županja Mo-
nica Hrovatin se je zahvalila VZPI-ANPI, va-
škim društvom in posameznikom, ki so pri-
pomogli k uspehu dogodka; ta je ob kultur-
nem programu na bližnjem prireditvenem
prostoru predvideval tudi pohod. S pesmi-
jo so dogajanje obogatili mali pevci in pev-
ke zgoniške osnovne šole (na harmoniko jih
je spremljal Jari Jarc) ter Mešani pevski zbor
Rdeča zvezda pod vodstvom Rada Miliča.

Priložnostno misel je prebrala novi-
narka Poljanka Dolhar in prisotnim zaupa-
la, da se v njej prepletajo mešani občutki: na
eni strani neizmerno občudovanje in hva-
ležnost, ki ju čuti do osvoboditeljev z rdečo
zvezdo, na drugi zavedanje, da je tista zvez-
da za marsikoga sinonim za nasilje in smrt,
a tudi dvom, ali je pravilno mlade rodove
obremenjevati s spomini na bolečo prete-

klost. Predvsem pa občutek nelagodja, ker se
v naši skupnosti večkrat obnašamo kot bi
imeli monopol nad bolečino in ne kažemo
dovolj sočutja do trpljenja mnogih, ki danes

bežijo pred vojno, nasiljem in bedo. Kdor se
je pred 70 in več leti boril za svobodo in ena-
kopravnost, bi bil najbrž bolj ponosen na nas,
če bi pomagali beguncem.

Skupinska slika
z uglednim
gostom

Miroslav Košuta obiskal kriške šolarje
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IZIDOR 

Sonce vzide ob 5.39 in zatone ob 20.23
- Dolžina dneva 14.44 - Luna vzide ob
9.05 in zatone ob 0.16.

Jutri, SREDA, 11. maja 2016 

ŽIGA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
18,3 stopinje C, zračni tlak 1016,2 mb
ustaljen, vlaga 65-odstotna, veter 2 km
na uro vzhodnik, nebo spremenljivo,
morje mirno, temperatura morja 15,5
stopinje C.

Do nedelje, 15. maja 2016:
Običajni urnik lekarn: 8.30-13.00 in

16.00-19.30
Lekarne odprte tudi 13.00-16.00

(ob delavnikih,
od ponedeljka do petka) 

Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Borzni trg 12 - 040 367967, Trg
Garibaldi 6 - 040 368647, Ul. dell'Oro-
logio 6 - 040 300605, Ul. Fabio Severo
122 - 040 571088, Ul. Oriani 2 - 040
764441, Ul. Roma 16 - 040 364330,  Ul.
Belpoggio 4 - 040 306283, Oširek Pia-
ve 2 - 040 361655, Ul. Brunner 14 - 040
764943, Ul. Cavana 11 - 040 302303, Ul.
Dante 7 - 040 630213, Ul. Ginnastica 6
- 040 772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368,
Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9
- 040 414304, Boljunec - 040 228124 -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi 19.30-20.30
(ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte v soboto
(tudi 13.00-16.00), v nedeljo in

med prazniki (8.30-19.30) 
Ul. Oriani 2 - 040 764441, Trg Cava-
na 1 - 040 300940, Miramarski dre-
vored 117 - 040 410928, Boljunec -
040 228124 - samo s predhodnim te-
lefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom (sobota 13.00-16.00 in praz-
niki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Ul. San Giusto 1 - 040 308982.
www.ordinefarmacistitrieste.gov.it

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (20.00-8.00, predprazni-
čna 14.00-20.00 in praznična 8.00-
20.00)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

DVOSOBNO STANOVANJE dam v na-
jem v Križu. Tel.: 349-3320198.

GOSPA SREDNJIH LET išče kateroko-
li delo, tudi kot negovalka starejših
oseb. Tel. št.: 342-7438392.

PRIJAZNA IN ZANESLJIVA PUNCA
pomaga pri varstvu otrok. Tel. št. 339-
4723750.

PRODAM 4 ALUMINIJASTA PLATIŠ
ČA za avte znamke seat, volkswagen
in škoda, s petimi luknjami, za gume
205-45R16 ali samo za premer 16. Ce-
na po dogovoru, tel.: 338-7281332.

PRODAM v centru Opčin (blizu spo-
menika) stanovanje (87 kv.m.) v
prvem nadstropju: dve sobi, kuhinja
z balkonom, kopalnica, garaža in ma-
la kašča. Tel.: 320-4664784.

ZANESLJIVA IN AKTIVNA PUNCA
išče delo kot varuška otrok vseh sta-
rosti. Takojšnja razpoložljivost. Tel. št.
340-5972306.

TRST - V Narodnem domu sklepno srečanje v okviru projekta Spoznajmo se/Conosciamoci

Spomin naj ne bo obsesija
Večkulturnosti se ne da obiti
Dijakom sta spregovorila pisatelj Claudio Magris in novinarka Barbara Gruden

Trst je posebno mesto: občasno
privre na dan, kako še sopiha v težkih pre-
izkusih premoščanja razprtij polpretekle
zgodovine, spet drugič pa te preseneti z
dokazi grajenja medkulturnega dialoga.
Novo poglavje v znamenju neobremenje-
nega sobivanja je v rokah mladih. S pro-
jektom Spoznajmo se/Conosciamoci je
Slovenski raziskovalni inštitut SLORI s so-
delovanjem šol druge stopnje s slovenskim
in italijanskim učnim jezikom želel pred-
staviti pomemben drobec ravno na tej po-
ti. Cilj je bil izboljšanje medsebojnega spo-
razumevanja ter krepitev sodelovanja
med slovensko in italijansko jezikovno
skupnostjo. Le z medsebojnim spoznava-
njem se lahko namreč odpravijo zgodo-
vinski in kulturni stereotipi.

Dijakinje in dijaki licejev France
Prešeren in Anton Martin Slomšek ter teh-
ničnega zavoda Grazia Deledda-Max Fa-
biani so se od decembra dalje udeleževa-
li srečanj o krajevni zgodovini in družbe-
no-političnem dogajanju, obiskali so spo-
menik štirim bazoviškim junakom, Ri-
žarno in spomenik žrtvam fojb ter skupaj
sodelovali pri različnih delavnicah. Ločili
so se nato v štiri skupine, vsaka izmed ka-
terih se je posvetila enemu ključnemu
aspektu krajevne stvarnosti: zelena skupi-
na je obiskala dnevnik Il Piccolo in Pri-
morski dnevnik, modra Slovensko stalno
gledališče in gledališče Rossetti, rdeča Od-
sek za zgodovino in etnografijo NŠK in
Skladišče 18, rumena skupina pa Deželni
inštitut za zgodovino odporniškega giba-
nja v deželi Fjk in SLORI.

Rezultate dejavnosti so predstavili v
soboto zjutraj na zaključnem srečanju v
Narodnem domu. Ob tej priložnosti sta
jim v pogovoru s profesorico Veroniko
Brecelj spregovorila priznani profesor in
pisatelj Claudio Magris in novinarka Bar-
bara Gruden. Magris je dijake opozoril na
dve plati spomina: če na eni strani pome-
ni nujen korak zoperstavljanja proti pozabi,
lahko na drugi strani, če pride do njegove
zlorabe, družbo privede do popolne re-
gresije. »Če ga ne gojimo, to pomeni na-
daljevati zagrešene zločine. Spomin ni no-

stalgija preteklosti, temveč nekaj tesno po-
vezanega z aktualnostjo. Pod tem zornim
kotom predstavlja ključno osnovo posa-
meznikove identitete,« je dejal. Posvaril je
torej pred nevarnostjo, da se spomin pre-
levi v obsesijo: iz vira življenja se v tem pri-
meru spremeni v popolno nasprotje.

V skrajno dimenzijo posledic to-
vrstnega ravnanja je dijake uvedla Barba-
ra Gruden, ki je kot novinarka državne te-
levizije RAI bila prisotna na različnih voj-
nih žariščih, od območja bivše Jugoslavi-
je do Ukrajine, palestinskih območij ...»Če-
prav se mnogim zdi čudno, je bila zame
najbolj pretresljiva izkušnja v Ukrajini. Tam
sem razumela, kako se lahko ljudje pre-
pričajo, da je dialog nemogoč in da je to-
rej edina možna rešitev oborožen spopad.
Na lastne oči sem doumela, kako so se lju-
dje zavestno prepustili odvesti v vojno.«
Multikulturnost je tudi zaradi tega pojem,
ki se ga ne da obiti. Omogoča nam v dru-
gem iskati, kar nas združuje, ne pa tiste-
ga, kar nas ločuje.

Kaj pa dijaki? Med zaključnimi mne-
nji so posebno izstopala nekatera. Erik, di-
jak italijanskega tehničnega pola, je npr. de-
jal, da nujno potrebujemo politiko strpno-
sti. Vzdušje, ki spodbuja strah do različnih
kultur, onemogoča katerikoli pozitiven
stik. Potrebujemo priložnosti za srečanje
in prostore, kjer smo lahko skupaj. Po
mnenju Giorgie in drugih dijakov tako slo-
venskih kot italijanskih šol bi morali že od
osnovne šole dalje prirejati projekte o med-
kulturnosti, ne samo na šolskem, temveč
tudi na športnem in rekreativnem po-
dročju. Otroci bi se tako privadili deliti z
drugimi od malih nog. Mnogi so sodelo-
vanje med dvema skupnostma označili po-
zitivno, kar nekaj pa jih je izrazilo mnenje,
da se da še marsikaj narediti za večje so-
delovanje. Nicola je predlagal tečaje slo-
venščine in učne ure slovenske zgodovi-
ne za italijanske dijake. Izsledke in poro-
čila o opravljenem delu bomo lahko v krat-
kem prebirali tudi v priročniku za spo-
znavanje večkulturnega Trsta, ki so ga di-
jaki skupaj sestavili s pomočjo mentorjev.

Vesna Pahor

RICMANJE - Trajala naj bi do konca julija

Začetek del
na cesti za Barde

Cesta je bila včeraj še prevozna, čeprav je vozni pas zožen FOTODAMJ@N

Na območju Ricmanj se začenjajo
dela na cesti za Barde, ki bo v prihodnje
do zaključka del zaprta. Dolinska ob-
činska uprava namerava obnoviti pod-
porni zid, ki zaradi dotrajanosti ogroža
prometno varnost. Zaradi teh težav so
tudi zožili vozni pas. Cesta za Barde je

bila sinoči še prevozna, v prihodnje pa
bo zaprta za promet in tudi za pešce, je
napovedala dolinska občinska uprava.

Upravni postopek in načrt je se-
stavila deželna civilna zaščita, ki bo vo-
dila dela; ta naj bi se po napovedih za-
ključila v drugi polovici julija.

Zbrani dijaki (levo)
so prisluhnili
izvajanjem
Veronike Brecelj,
Claudia Magrisa in
Barbare Gruden 

FOTODAMJ@N

Koordinatorka projekta Spoznajmo se/Conosciamo-
ci Zaira Vidau (na sliki FotoDamj@n) je izrazila zadovolj-
stvo nad uspešno izpeljavo prve izvedbe. Zamisel je nasta-
la, ko je predlanskim na šoli Deledda-Fabiani na povabilo
profesoric Cristine Roggi in Patrizie Vascotto predavala o
Slovencih v Italiji. V pogovoru z njima se je porodila zami-
sel, da bi bilo lepo nekaj skupaj ustvariti z dijaki slovenskih
šol. Ko so zasledili deželni razpis za posebne šolske projekte,
se je ponudila priložnost za uresničitev načrta.

»Ustvarili smo zelo dobro delovno ekipo, ki so jo se-
stavljali strokovnjaki, raziskovalci SLORI-ja, zgodovinarji,
novinarji, znani predavatelji in seveda mreža šol. Pomembno vlogo so odigrale pro-
fesorice, odgovorne za projekt na posameznih šolah, in sicer Veronika Brecelj in
Dunja Nanut (licej France Prešeren), Mariza Škerk (licej Anton Martin Slomšek)
ter Patrizia Vascotto in Cristina Roggi (tehnični zavod Deledda-Fabiani).«

Po njenem mnenju so se tudi dijaki izkazali. Na vseh srečanjih so pozorno
sledili in dali pozitivno oceno nad samo izpeljavo različnih aktivnosti: »Mnenja so
bila v glavnem pozitivna. Izrazili so zanimanje tako za obisk krajev spomina kot
za spoznavanje različnih italijanskih in slovenskih kulturnih ustanov, katerih dru-
gače ne bi imeli možnosti obiskati. Večkrat npr. greš v gledališče Rossetti ali SSG,
ne veš pa konkretno, kaj za vsem tem stoji. Skladišče 18 se je skupini, ki ga je obi-
skalo, zatisnilo v spomin. Isto lahko rečem tudi o obisku obeh dnevnikov.« Pred-
vsem italijanski dijaki so izpostavili, da prej niso poznali spomenika bazoviškim
junakom. Projekt jim je dal možnost spoznati to ključno poglavje.

Zaira Vidau upa, da bodo lahko v naslednjih letih spet izvedli projekt: »Že-
leli bi bolj poudariti vidik medsebojnega spoznavanja dijakov, ker smo se tokrat
osredotočili predvsem na informativno plat, na delo na terenu. Bilo je torej manj
časa za prosto druženje. V naslednjih izvedbah pa bomo gotovo bolj pozorni tu-
di na ta aspekt.« (vpa)

»Ustvarili smo zelo dobro ekipo«

Poklon žrtvam terorizma
Predstavniki javnih oblasti so se včeraj na Trgu padlih v Nasiriji pri Fer-
dinandeju poklonili vsem žrtvam terorizma. Med krajšo slovesnostjo so
položili venec.
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KOLEDARKA STRAN

Veselimo se prihoda malega VA-
LENTINA. Da bi se v družini vsi sku-
paj lepo imeli želi nona, stric Sandi
in ostali.

Mamici Mileni in očku Miranu
se je rodil mali VALENTIN. Da bi
vedno razigran tekel in skakal s se-
strico Julijo mu želimo teta Nives z
Davidom, bratranec Gabriel ter pra-
nona Gizela.

Rodil se je VALENTIN in nas vse
razveselil. Da bi zrasel v vzornega
fanta mu želi teta Vige.

Moja prijateljica Julija je naj-
lepše darilo dobila: bratca VALEN-
TINA! Z njo se veselim, celi družini
pa veselje in zdravja želim. Lara z
družino.

Dobrodošel mali VALENTIN!
Veliko veselja mami Mileni, tatu Mi-
ranu ter sestri Juliji želijo Fabčevi, po-
sebno pa mala Modra in Kolja.

Družino Kante je osrečilo rojstvo
sinčka VALENTINA. Vsem iskrene
čestitke, še posebno pa nonotoma Ma-
rini in Milošu. Emil in Florjana z
družino.

Voščilo naj v Zgonik poleti, tam
kjer GABRIEL rojstni dan slavi. Še
veliko uspehov in brezskrbnih dni mu
želijo mama, nona, David ter sorod-
niki in prijatelji vsi.

CACOVICH IGOR je odprl osmico v
društvenih prostorih v Lonjerju. To-
plo vabljeni!

ERIK IN JADRAN sta odprla osmico v
Ricmanjih. Tel. 040-820223.

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni. Tel.
040-299442.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medjevasi 14. Tel. 040-208632.

SILVANO FERLUGA vabi na osmico pri
Piščancih.

V PRAPROTU ŠT. 15 ima odprto osmi-
co Ivan Gabrovec. Toplo vabljeni! Tel.
št.: 349-3857943.

V REPNU PRI VOLNIKU ima odprto
osmico družina Škabar. Toplo vablje-
ni. Tel. št. 339-4106075.

V ZGONIKU je odprl osmico Stanko
Milič. Tel. 040-229164.

AMBASCIATORI  19.45 »La fanciulla del
West«.

ARISTON  16.30 »Sole Alto«; 19.00,
21.00 »Nessuno mi troverà«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00, 18.00,
21.45 »Microbo & Gasolina«; 20.00
»Appena apro gli occhi«.

FELLINI   16.20, 20.00, 22.00 »Le con-
fessioni«; 18.10 »Truman - Un vero
amico è per sempre«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30 »Lo sta-
to contro Fritz Bauer«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.45,
21.15 »Al di la' delle montagne«.

GIOTTO MULTISALA 3   18.45, 21.00 »Il
traditore tipo«; 16.30, 18.45, 21.15
»Where to invade next«.

KOPER  PLANET TUŠ  19.30 »Houston,
imamo problem«; 17.30 »Kung Fu

Panda 3«; 15.25 »Kung Fu Panda 3 3D«;
18.40 »Lovec: Zimska vojna«; 15.40,
20.00 »Materinski dan«; 18.00 »Mr.
Right - Morilec na belem konju«;
16.30, 21.00 »Nadzor z neba«; 17.50,
20.30 »Planet samskih«; 21.20 »Pono-
reli Henry«; 15.30 »Prehod«; 15.50 »Ra-
gljač in Žvenko«; 18.20, 21.10 »Stotnik
Amerika: Državljanska vojna«; 17.20,
20.10 »Stotnik Amerika: Državljanska
vojna 3D«; 16.00 »Zločinski um«.

NAZIONALE   16.00, 18.40, 20.30, 21.30
»Captain America: Civil War«; 16.40,
18.15, 20.20 »Il libro della giungla«;
18.20, 22.00 »Lo chiamavano Jeeg Ro-
bot«; 16.30, 18.30, 20.00, 22.10 »The
Dressmaker - Il diavolo è tornato«; 16.40
»Robinson Crusoe«; 16.30, 18.45, 21.00
»The Boy and the Beast«; 16.30 »Tru-
man - Un vero amico è per sempre«.

SUPER  Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.00, 16.30,
17.40, 18.55, 20.50, 21.50 »Captain
America: Civil War«; 16.40, 19.00 »Il li-
bro della giungla«; 21.30 »Captain
America: Civil War 3D«; 19.45 »La fan-
ciulla del West«; 16.30, 19.00 »The Boy
and the Beast«; 16.40 »Fuga dal piane-
ta Terra«; 19.25, 21.45 »Criminal«;
16.40 »Robinson Crusoe«; 19.00, 21.30
»The Dressmaker - Il diavolo è torna-
to«; 21.20 »Zona d'ombra«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.45,
20.30 »Captain America: Civil War«;
Dvorana 2: 17.30 »The Dressmaker - Il
diavolo è tornato«; 20.00 »The Boy and
the Beast«; 22.00 »Captain America:
Civil War«; Dvorana 3: 16.50 »Robin-
son Crusoe«; 18.20, 21.15 »Captain
America: Civil War 3D«; Dvorana 4:
18.00, 20.10, 22.15 »Il traditore tipo«;
Dvorana 5: 17.15 »The Boy and the
Beast«; 19.50 »Sole Alto«; 22.10 »La fo-
resta dei sogni«.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NABREŽINA
vabi na predavanje za starše »Zasvoje-
nosti, nasilje... ne hvala!« v sredo, 11.
maja, ob 17.30 na osnovni šoli Virgil
Šček, Nabrežina Kamnolomi 85. Pre-
dava Miha Kramli.

ZAKLJUČNI NASTOP 16. GLASBENE
REVIJE Sv. Ciril in Metod se bo odvi-
jal v sredo, 11. maja, ob 17. uri v gle-
dališču Prešeren v Boljuncu. Po nasto-
pu bo sledilo nagrajevanje. Vstop prost,
toplo vabljeni!

GLASBENA MATICA - šola »Marij Ko-
goj« vabi na dan odprtih vrat, ki bo v
soboto, 14. maja, od 9.30 do 12.30, na
sedežu šole, Ul. Montorsino 2.

POLETNI CENTRI IN PREŠOLA v slo-
venskem Dijaškem domu Srečko Ko-
sovel: pričeli so se vpisi otrok, ki obi-
skujejo jasli, vrtce in šole (do 13 let) s
slovenskim učnim jezikom. Info in vpi-
si v pisarni Dijaškega doma v Trstu (Ul.
Ginnastica 72), od pon. do pet. 8.00-
16.00, tel. 040-573141, urad@dijaski.it,
www.dijaski.it.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM SREČKO
KOSOVEL sporoča, da se nadaljujejo
vpisi otrok v jasli od 1. leta dalje za š.l.
2016/17. Info in vpisi v pisarni Dija-
škega doma v Trstu (Ul. Ginnastica 72),
od pon. do pet. 8.00-16.00, tel. 040-
573141, urad@dijaski.it, www.dijaski.it.

PD ROJAN IN KROŽEK KRU.T vabita na
enodnevni izlet v Ziljsko dolino v ne-
deljo, 12. junija. Info in vpis v Ul. Ci-
cerone 8, II. nad., tel. št. 040-360072,
040-826661 (g. Kobal) ali 040-417025
(g. Bole).

SPDT v sodelovanju z ZSŠDI organizi-
ra od ponedeljka, 27. junija, do sobo-
te, 2. julija, že 16. Planinsko šolo na Pla-
nini pri Jezeru. Za vse informacije in
prijave je na razpolago naslov: mla-
dinski@spdt.org.

OBČINA DOLINA, ob priliki Majence in
19. občinske razstave ekstradeviškega
oljčnega olja, prireja razstavo in degu-

stacijo oljčnega olja v Torkli v dolin-
skem vaškem jedru do danes, 10. ma-
ja: 17.00-19.00.

OBČINA DOLINA, ob priliki Majence in
60. občinske razstave vin, prireja iz-
ložbo »Vino pod drevcem« na Tabor-
ju v dolinskem vaškem jedru do danes,
10. maja: 18.00-21.00. 

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo danes,
10. maja, ob 20.45 na sedežu na Padri-
čah redna pevska vaja.

MALA GLEDALIŠKA ŠOLA MATEJKE
PETERLIN (gledališki teden za otroke
od 7 do 13 let) v organizaciji Radijske-
ga odra in Slovenske prosvete bo po-
tekal na Opčinah v prostorih Marija-
nišča od 13. do 17. junija. Vpis otrok
(osebno) bo 11. maja na sedežu Slo-
venske prosvete (Ul. Donizetti 3, I.
nads.) od 8.30 do 15.00. Poleg svojih
otrok se lahko vpiše samo otroka iz še
ene družine. Število mest je omejeno.
Info na tel. št. 040-370846 (9.00-17.00)
ali na www.slovenskaprosveta.org.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi na predava-
nje o »Suhozidnih gradnjah na Krasu«,
ki ga bo vodil Boris Čok (vodnik Kra-
sa in Brkinov, mojster kraške suhe zid-
ne gradnje in poznavalec staroverskih
običajev) in bo v sredo, 11. maja, ob
20.30 v društvenih prostorih v Saležu. 

OBČINSKA KNJIŽNICA NADA PERTOT
v Nabrežini bo zaprta za dopust do če-
trtka, 12. maja.

SKD PREŠEREN, Srenja Boljunec, Mla-
dinski Dom, ANPI Boljunec in SKD
Opla organizirajo v četrtek, 12. maja,
ob 20.00 v zgornjih prostorih gledališ-
ča Prešeren, javno srečanje vaščanov z
Orožniki iz Doline na tematiko: »Kaz-
niva dejanja s strani lažnivih orožnikov,
uslužbencev Enel, Acegas, itd. Kako
preprečiti kraje v stanovanjih, krajo
identitete, krajo pri bankomat okencih
in kreditnih kart.« Z obzirom na po-
men in aktualnost tematike ste vljud-
no vabljeni!

SKD RDEČA ZVEZDA vabi starše, da pri-
peljejo svoje otroke v soboto, 14. ma-
ja, ob 18.00 v društvene prostore v Sa-
lež na ogled animiranega filma Animals
United - Živalska konferenca (2010,
sinhroniziran v slovenščino). 

ZSKD sklicuje 50. redni občni zbor in 8.
izredni kongres »Bodočnost je naša« v
soboto, 14. maja, ob 15. uri v Prosvet-
nem domu na Opčinah. Uradnemu de-
lu bo sledila predstavitev Zbornika
ZSKD in članic ter tematske delavnice
na temo: zborovstvo in glasbena de-
javnost, društva 2.0 - nove vsebine in
pristopi, blagajniško poslovanje in fi-
nance, mediji in učinkovitejša promo-
cija društvenega delovanja ter o jeziku
malo drugače. Število udeležencev je
omejeno. Prijave in info na in-
fo@zskd.eu, 040-635626.

SKD IGO GRUDEN sklicuje redni občni
zbor v torek, 17. maja, ob 20.30 v prvem
sklicanju in ob 21. uri v drugem; na
dnevnem redu poročila o društvenem
delovanju in volitve novega odbora. 

ZSKD vabi v nedeljo, 22. maja, na eno-
dnevno delavnico, ki bo v Terski doli-
ni, v odkrivanju slovenskih ustanov in
kulturno-naravnih točk. Izlet je name-
njen mladim članom oz. odbornikom
od 14 do 30 let. Podrobnejše info na in-
fo@zskd.eu ali 040-635626.

JK ČUPA vabi vse otroke, ki bi se radi pri-
bližali svetu jadranja, na dan odprtih
vrat, ki bo v soboto, 28. maja, in v če-
trtek, 2. junija. Otroci in starši bodo
lahko spoznali jadrnico optimist, ja-
dralsko dejavnost kluba, trenerje in se-
dež. Oba dni bo zbirališče ob 14. uri na
sedežu kluba v Sesljanskem zalivu.

OMPZ F. BARAGA vabi na Oratorij 2016
za otroke od 5 do 13 let, ki bo na Kon-
tovelu v župnijskih prostorih od 4. do 17.
julija. Glavna tema bo Ostržek. Vpis (do
6. junija) in info na tel. 347-9322123. 

AŠD BREG prireja poletni športni kamp.
Potekal bo v dveh izmenah: od 13. do 17.
junija in od 20. do 24. junija, v športnem
centru S. Klabjan v Dolini. Info: 347-
4334072 (Irina) ali 040-8327146 (Boris).

OBČINA DOLINA obvešča, da je do po-
nedeljka, 13. junija, potrebno predlo-
žiti predhodno prijavo za koristenje šol-
skega prevoza za š.l. 2016/17. Obrazci
in info so na razpolago na www.san-
dorligo-dolina.it, na Uradu za izobra-
ževanje in šolske storitve, tel. št. 040-

8329280/281, ali na: scuole-sol-
stvo@sandorligo-dolina.it.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA od
27. junija do 2. septembra v Bazovici za
otroke od 3 do 11 let. Vpis do 16. juni-
ja na www.melanieklein.org ali v dru-
štvenem uradu v Ul. Cicerone 8 ob po-
nedeljkih in četrtkih, od 14.30 do
18.30 in ob sredah, od 9.00 do 13.00. In-
fo na www.melanieklein.org, in-
fo@melanieklein.org, 345-7733569.
Število mest omejeno.

KOMISIJA ZA ODBOJKO PRI ZSŠDI
prireja v sodelovanju z vsemi odboj-
karskimi društvi na Tržaškem poletni
odbojkarski kamp Volley Mania. Pote-
kal bo od 27. junija do srede 6. julija v
večnamenskem športnem centru v
Briščikih. Info na ZSŠDI ali pri trener-
jih društev.

KRU.T obvešča, da se nadaljuje vpisova-
nje za skupinsko obmorsko letovanje v
Špadičih pri Poreču od 2. do 12. julija.
Info in prijave na društvenem sedežu,
Ul. Cicerone 8, II.nad. - tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

SKLAD MITJA ČUK vabi od 4. do 22. ju-
lija v celodnevni poletni center (8.00-
16.00) »...Nekoč v davnih časih... Once
upon a time«: 3 tedni zabave in prija-
teljstva v svetu pravljic. Utrjevanje an-
gleških besed in preprostih stavkov, bra-
nje in interpretacija pravljic, vodene igre
in pesmice, ročna dela in risanje, prosta
igra in bazen v prostorih občinskega
vrtca Mario Silvestri, Naselje sv. Naza-
rija 73 na Proseku. Namenjen otrokom
od 3 do 7 let. Mesta so omejena. Tel. št.:
040-212289 ali urad@skladmc.org.

PRIMORCI BEREMO 2016  do 11. no-
vembra vabljeni k branju del slovenskih
avtorjev. Sodelujoče knjižnice: Narod-
na in študijska knjižnica - Trst, Knjiž-
nica D. Feigla - Gorica, Knjižnica P. To-
mažiča in tovarišev - Opčine, Občin-
ska knjižnica v Saležu in Knjižnica B.
Pahorja na Proseku. Info v knjižnicah
ali www.knjiznica.it. 

SLORI, ZSŠDI, Večstopenjska šola s slo-
vensko-italijanskim dvojezičnim po-
ukom in ISK v Špetru vabijo na debat-
no srečanje »Večjezično okolje šolskih
in zunajšolskih dejavnosti v Benečiji«
danes, 10. maja, ob 17. uri v dvorani In-
štituta za slovensko kulturo v Špetru,
Ul. Alpe Adria 67/b.

SLOVENSKI KLUB vabi danes, 10. ma-
ja, ob 18.30 v Tržaško knjižno središ-
če na predstavitev knjige Prevarana Slo-
venija - Domoljubje, zapisano z ničla-
mi. Z avtorjem Matejem Šurcem se bo
pogovarjal Dušan Jelinčič.

MLADIKA, Založništvo tržaškega tiska
in TS360 vabijo na kavo s knjigo v sre-
do, 11. maja, ob 10.00. Predstavil se bo
3. mednarodni sejem kuharskih knjig
Kulinartfest.

ZAPLEŠIMO SKUPAJ: plesna predstava
baletnih skupin SKD F. Prešeren, SKD
I. Gruden, baletno društvo Sežana in
ŠKUD 15. februar Komen bo v sobo-
to, 14. maja, ob 19. uri v občinskem gle-
dališču F. Prešeren v Boljuncu.

22. REVIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB
bo v nedeljo, 15. maja, ob 16. uri na Ti-
tovem trgu v Postojni v organizaciji
JSKD in ZSKD. Nastopili bodo Po-
stojnska godba 1808 (dir. Luka Loštrek),
Godbeno društvo Viktor Parma iz
Trebč (dir. Danjel Grizonič) ter Pihal-
ni orkester Ilirska Bistrica (dir. Simon
Tomažič). V primeru slabega vremena

bo koncert v Kulturnem domu v Po-
stojni. Koncert spada v niz dogodkov
v okviru Tedna ljubiteljske kulture.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM vabi vse
mamice, nonice in sploh cele družine,
posebno pa otroke, na »Veseli družin-
ski praznik«, na katerem bodo nastopali
Otroška pevska skupina Vesela pomlad
(vodi Andreja Štucin Cergol), otroška
igralska skupina Mali telego (tečajniki
Radijskega odra) s skeči in igrico »Zla-
ta ribica« ter čarodejka Karly Ann.
Predstava bo v Finžgarjevem domu na
Opčinah v nedeljo, 15. maja, ob 18. uri.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ vabi v nede-
ljo, 15. maja, ob 20.30 v cerkev sv. Iva-
na na celovečerni koncert »APZ Tone
Tomšič Univerze v Ljubljani«. Vodi Je-
rica Gregorc Bukovec.

RAZSTAVA GLINŠČICA  BISER NA
ŠIH KRAJEV  Branke Sulčič je na ogled
do 15. maja v gostilni nasproti cerkve,
Proseška ul. 35 - Opčine, vsak dan 9.00-
15.00 in 18.00-23.00 (razen ob torkih).

RAZSTAVA z novimi slikami Nivee Mi-
slei »Ne samo baker« je na ogled v go-
stilni v Zgoniku do 15. maja.

KRU.T IN NŠK vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na zaključno sre-
čanje bralnega krožka »Skupaj ob knji-
gi«, v  ponedeljek, 16. maja, ob 18. uri
v čitalnici NŠK v Ul. sv. Frančiška 20.
Info na sedežu krožka v Ul. Cicerone
8, tel. 040-360072 ali pri Narodni in štu-
dijski knjižnici.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na predavanje
»Sončne opekline in kožni rak« v če-
trtek, 19. maja, ob 17.30 v razstavno
dvorano, ki jo je dala na razpolago Za-
družna kraška banka, Ul. Ricreatorio 2,
na Opčinah. Predavala bo dermatolo-
ginja dr. Majda Košuta. Na razpolago
bo parkirni prostor.

UMENTIŠKA ŠOLA UNINT MFU vabi
v nedeljo, 29. maja, na vodeni ogled Mu-
zeja Ca'Pesaro - Mednarodna Galerija
Moderne Umetnosti, v Benetke, v
spremstvu in z razlago akademskega
umetnika Leonarda Calva. Občudova-
li bomo dela moderne umetnosti 20. sto-
letja (Klimt, Kandinsky, Chagall, Mo-
randi, De chirico, Boccioni, De Pisis itd.)

RAZSTAVA KRAS Majde Pertotti je na
ogled v Samatorci 21.

BARČ'ČA JE ZAPLAVALA... fotografska
razstava iz starih albumov o postavlja-
nju maja, ki so jo pripravile članice Sku-
pine 35-55, je na ogled v društvenem
baru n' G'rice v Boljuncu. Vabljeni.

V spomin na Stanka Budina daruje
Franko Volk 50,00 evrov za AŠK
Kras.

V spomin na Mateja daruje družina Ko-
šuta - Barič 50,00 evrov za Sklad - On-
lus Matej Lachi Lah.

V spomin na Stanka Budina darujeta
Olga in Vinko Vodopivec 20,00 evrov
za SLPZ Doberdob.

Na materinski dan je nežno
prijokal na svet mali

Valentin
Ob lepem dogodku iskreno
čestitajo mami Mileni, očku
Miranu in sestrici Juliji
nono, noni, pranoni, tete in strici

OSMICA GIOVANNINI V TRSTU,

Ul. Modiano 2, je odprta do 15.05
in od 20.05 do 5.06.

Tel. 392-1359257.

9.5.2007 9.5.2016

Ladi Milič
V mislih z nami

Tvoji dragi

Salež, 10. maja 2016

T R Ž A Š K ATorek, 10. maja 20168



Primorskega
dnevnika Torek, 10. maja 2016

Ulica dei Montecchi 6
tel. 040 7786350 
fax 040 7786339
sport@primorski.eu

primorski_sport

Vse bolj priljubljenaBaviselaVse bolj priljubljenaBavisela

Tržaška Artistica 81 (in Tea Ugrin)
državni
podprvak

Teden 
košarkarskih
končnic
prvenstva

15

Lokostrelka Karen Hervat
je v mladinskem evropskem pokalu

osvojila zlato kolajno

11

11

Mitja Emili začel
sezono z zmago

Na 14. strani

Play-off: Juventina bo
v Štandrežu gostila
tržaško ekipo

Na 15. strani

Play-out: Triestina še ni
dosegla obstanka

Na 15. strani

12

POGLED Z VEJE

10

TARČA

11 in 14

33
VPRAŠANJ

16

TA JE
PA DOBRA

10

?

Z(GOL)J

10

KRIŽANKA

16



»Všeč so mi barve in emocije.«
(Trener nogometašev Olimpije Rodol-

fo Vanoli na prošnjo, da pove nekaj o sebi,
Dnevnik, 5. 5.)

»Na Kolonji lahko tekmujemo le
do kategorije kadetov. Povrh tega je
v zelo slabem stanju, saj so na atletski
stezi stalni gostje divji prašiči.«

(Trenerka AK Bor Biserka Cesar, Pri-
morski dnevnik, 6. 5.)

»Kar so mi svetovali, je bil
paradoks: rekli so mi, naj se ukvarjam
s športom, da ohranim kondicijo, a
istočasno sem dobil prepoved
nastopanja na tekmah.«

(92-letni tekač Antonio Nacca je dobil
priziv proti 'lumpim' zdravnikom, La Stam-
pa, 6. 5.)

»Dovolite mi, da nekaj povem:
trideset let smo zapravljali s
šampanjcem in kaviarjem, zdaj bi bil
morda čas, da bi elegantno prestali
nekaj posta, ki pa bo gotovo
kratkotrajen.«

(Milanov predsednik Silvio Berlusconi
na Facebooku, 6. 5.)

»Šest. Ena bo v ekipnem športu,
ostalih dobitnikov pa poimensko ne
bom imenoval.«

(Predsednik OKS Bogdan Gabrovec že
ve, koliko medalj bo v Riu osvojila Slovenija,
Objektiv, 7. 5.)
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Solisti, obvozi in
profesionalnost

Z veliko radovednostjo zremo v leto
2018. Pa ne zaradi tega, ker je svetovno no-
gometno prvenstvo v Rusiji še vedno pod vse
bolj tankim oblakom groženj o bojkotu, ki ga
ne bo, ker je nogomet vendarle neizčrpen rud-
nik, iz katerega neprekinjeno tovorijo karjo-
le denarja, - pač pa bo do leta 2018 priča-
kovanje raslo zaradi kraške ohceti v Repnu.
Medtem ko svetovno prvenstvo zagotovo bo,
je etno prireditev pod velikim vprašajem: ni
najti primernega, kaj primernega!, sploh ni
najti para, ki bi si na Tabru dahnil usodni
in večni (dokler traja) DA. Prireditelji bi si-
cer lahko poskusili z marsičem, začenši z isto-
spolnimi, kar bi spodbudilo planetarno za-
nimanje, a kaj, ko to ne sodi v tradicijo, a mar-
sikaj ne sodi v tradicijo kraškega področja, tu-
di italijanska enojezičnost ne. Nekaj dni na-
zaj sem kolesaril pri Gabrovcu, saj se je za-
čela krožna dirka po Italiji, kjer kraljuje Ne-
mec, kot povsod, povsod na prvih mestih
Nemci, razen v nogometu, hvalabogu, a za
to je kriv Katalonec. No, kolesarim v počas-

nem ritmu (Giro bi najbrž končal prihodnje
leto v tem spomladanskem obdobju) in rad
bi prikolesaril do Bajte, a pot je zaradi del za-
prta. Kaj sedaj? Na smerokazu piše le »de-
viazione«, a ker obvladam italijanščino to-
liko kot na tej multikulturni, dvojezični in več-
jezični zemlji Italijani obvladajo slovenščino,
sem kolo zasukal na pot, od koder sem pri-
šel. Boh, sem si mislil, najbrž že delujejo na-
čela medobčinske zveze, kjer je »deviazione«
prava smer v nebesa, obvoz (v manjvrednem
jeziku seveda ni zapisan) pa vodi v pogubo.

Pogubno je v nedeljo igral Juventus. Al-
legri pravi, da so si nogometaši po osvoje-
nem naslovu privoščili preveč veseljačenja,
tako da so izgubili proti zadnjeuvrščeni Ve-
roni, ki jih je popolnoma nadigrala. Pri ne-
katerih je profesionalni pristop še vedno le
teoretična premisa, ki je ne gre uporabljati
v praksi. V Angliji, kjer bodo imeli v Londonu
prvič muslimanskega župana (to se lahko
zgodi povsod, le v Trstu in Gorici ne bomo
nikoli dočakali slovenskega), gredo stvari ne-
koliko drugače. Tudi Leicester je osvojil drža-
vni naslov, kar je ganilo nogometno občestvo,
a »lisice« so šle v popraznovalno tekmo z
Evertonom s svetim ognjem v sebi, da bi po-

novno razveselile svoje navijače, kar so z
zmago 3:1 tudi storile. V neizprosnem pro-
fesionalnem športu je odrekanje nasladam
prvo pravilo, sicer uspeha ni. Tudi špeku-
lacije ne prinašajo uspeha, kot smo videli na
sobotnem večnem derbiju med Olimpijo in
Mariborom v Štožicah. Zmaji so se po vod-
stvu v drugem polčasu po ukazu novega
stratega Vanolija povsem zaprli v obrambo
in bili kaznovani. V slačilnici je sledil upor
v malem in Olimpijini nogometaši so Itali-
jana obtožili, da je taktični bedak. A sami
so krivi za poraz v Skomininem podaljšku.
Mar bi se uprli 45 minut prej.

Bedakov je seveda veliko. Pred tekmo
ali viharjem smo vsi pametni, po tekmi in vi-
harju še bolj, neumni so le tisti, ki mislijo dru-
gače. In tako se je tudi hitrohodec, južnoti-
rolski Fabio Ruzzier Alex Schwazer, čez noč
prelevil iz stvora v junaka. Po treh letih in pol
odsotnosti je v Rimu zmagal v eni izmed pre-
izkušenj svetovnega pokala na dolžini 50 km.
Sedanji olimpijski prvak Avstralec Tallent je
izjavil, da gre za zmago nekoga, ki je nare-
dil napako. Mnogi menijo podobno, češ da
bi morali takim, ki jemljejo nedovoljena po-
živila, doživljenjsko prepovedati nastopanje.

Nasprotna misel pa se nagiba k prepričanju,
da je Schwazer prestal kazen, čeprav se greh
ni in ne bo opral. Dejstvo je, da se je Južni Ti-
rolec z nedeljsko sijajno zmago uvrstil na olim-
pijske igre v Rio in da je odločilno pripomo-
gel k zlati italijanski kolajni v svetovnem po-
kalu. Včerajšnji tisk poudarja Schwazerjev ta-
lent, dopinška afera je pozabljena. Veliki ta-
lenti so vedno odločilni. Le solisti, ni nujno,
da pripadajo kaki organizaciji, s svojim so-
liranjem (pa naj mi predsednik ZSŠDI ne za-
meri) izstopajo iz črede in dvigajo množico,
skupnost ali narod (v vseh panogah in de-
javnostih) na višjo kakovostno raven.

pi
še

M
ar

ij 
Ču

k

Jorge Lorenzo najhitrejši
LE MANS- Jorge Lorenzo (Yamaha) je zmagal peto dirke sezono
svetovnega prvenstva v motociklizmu. V elitnem razredu motoGP
je v francoskem Le Mansu premagal moštvenega sotekmoval-
ca Valentina Rossija, tretji je bil Španec Maverick Vinales (Suzu-
ki). Razplet dirke v Le Mansu je prinesel drugo zmago v sezoni
Lorenzu, pa tudi skupno vodstvo. Na veliki nagradi, ki so jo za-
znamovali številni padci, je bil med žrtvami tudi Marc Marquez,
ki pa je lahko še nadaljeval in zaradi velikega osipa - do cilja je
prišlo le 13 tekmovalcev - na koncu celo iztržil nekaj točk za SP.

Cavs v konferenčni finale
ATLANTA - Košarkarji Cleveland Cavaliers so se uvrstili v fi-
nale vzhodne konference severnoameriške lige NBA, potem
ko so tudi na četrti tekmi konferenčnega polfinala prema-
gali Atlanta Hawks. Cavaliers so tokrat v gosteh slavili s
100:99. V polfinalu zahodne konference pa je dvoboj Okla-
homa City Thunderja in San Antonio Spurs po štirih tekmah
izenačen na 2:2. Thunder je v nedeljo pred domačimi gle-
dalci zmagal s 111:97. Prvi mož tekme je bil Kevin Durant z
41 točkami, pri gostih je bil z 22 najuspešnejši Tony Parker.

POGLED Z VEJE
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Jan
Grgič
jan.grgic@primorski.eu

Udinese in
Pordenone

Patron Pozzo si je v nedeljo pozno
popoldne oddahnil: Udinese bo tudi v pri-
hodnji sezoni igral v A-ligi. Furlanski črno-
beli so v Bergamu igrali neodločeno pro-
ti Atalanti ločniškega rojaka Edyja Reje in
agonije videmskega kluba je bilo konec.
Res žalostno bi bilo, da bi Udinese, potem
ko so letos v Vidmu odprli nov bolj sodo-
ben stadion, klavrno izpadel. Pozzo bo
moral v prihodnji sezoni zamenjati stra-
tegijo in globlje seči v žep, drugače bo zno-
va tvegal, da se bo furlanska ekipa borila
zgolj za obstanek.

Ostanimo v naši deželi. Nekaj kilo-
metrov bolj zahodno, proti meji z Vene-
tom, pišejo letos lepo pravljico nogometaši
Pordenona, ki so regularni del sezone v Le-
gi Pro (skupina A) končali na drugem me-
stu. V zadnjem krogu so zmagali s 3:1. Za
pordenonske črno-zelene je bila letošnja
uvrstitev najboljša v 96-letni zgodovini klu-
ba. Pordenone bo igral v play-offu. V ne-
deljskem prvem krogu bodo na domačem
stadionu Bottecchia gostili Casertano. Ne
smemo pozabiti, da je Pordenone pred ne-
kaj sezonami zaradi bankrota znova za-
čel v elitni ligi in je v D-ligi igral tudi proti
Krasu. Takrat je branil barve furlanskega
kluba tudi nekdanji slovenski reprezentant
Tonči Žlogar, ki se je nato preselil h Krasu.

V A-ligi so bile nedeljske tekme pred-
zadnjega kroga zanimive za 2. mesto in za
obstanek. Na vrhu sta zmagali tako Roma
(3:0 s Chievom), kot Napoli (v gosteh pro-
ti Torinu). Napoli ohranja tako v pričako-
vanju zadnjega kroga točki prednosti
pred Spalettijevimi varovanci.

Pri dnu je v »pole position« za ob-
stanek Palermo, ki je v Firencah iztrgal toč-
ko Fiorentini (0:0). Carpi pa je na doma-
čem igrišču izgubil proti Laziu s 3:1. Sicil-
ska ekipa furlanskega predsednika Zam-
parinija ima tako točko prednosti pred
Emilijci, ki po eni sezoni v A-ligi tvegajo, da
se bodo vrnili v drugoligaško konkurenco.
Tja se je že vrnil Frosinone. Pred njim pa
še Verona, ki pa je v nedeljo zvečer nepri-
čakovano premagala prvouvrščeni Ju-
ventus (2:1). Med strelce se je vpisal tudi
Luca Toni, ki je že napovedal slovo z no-
gometnih zelenic. V zadnjem krogu bo Pa-
lermo gostil Verono. Carpi pa bo igral v
Vidmu proti Udineseju.

NOGOMET - Po odločitvi razsodišča za šport

Platini je odstopil
Evropska nogometna zveza Uefa zaenkrat ne bo imela začasnega predsednika

KOŠARKA - Play-off A2-lige

Tržaška Alma
izsilila peto tekmo
Alma Agenzia per il lavoro – Orsi Tor-
tona 85:64 (24:19, 50:25, 67:39)
Pallacanestro TS: Parks 4 (prosti meti -, za
dve točki 2:3, za 3 točke 0:1), Bossi 12 (1:2,
1:4, 3:8), Pecile 13 ( 2:2, 4:7, 1:4), Landi 8 (3:4,
1:2, 1:6), Nelson 20 (5:7, 6:7, 1:4), Baldas-
so 3 (-, -, 1:2), Pipitone 2 (-, 1:1, -), Coroni-
ca 2 (-, 1:1, 0:1), Prandin 9 (3:4, 3:7, -), Ca-
navesi 5 (-, 1:3, 1:2), Gobbato 2 (-, 1:2,-), Fer-
raro 5 (-,1:2, 1:1).

Tržaška Alma se je oddolžila za so-
botni poraz in sinoči prepričljivo prema-
gala Tortono. Ekipa je imela tokrat po-
polnoma drugačen pristop: z odločno igro
v obrambi in hitro igro v napadu je po ize-
načeni prvi četrtini že v drugi popolno-
ma strla odpor nasprotnikov. Tekme je bi-
lo ob glavnem odmoru dejansko že ko-
nec, saj niso gostje nikdar resneje ogro-
žali zmage Tržačanov, čeprav so se v zad-
nji četrtini s serijo trojk razpoloženega Si-
moncellija približali na samih 12 točk. Bil
pa je le labodji spev, saj so domačini ta-
koj spet potegnili in Cavinovo ekipo ob-
držali na varni razdalji. Pri tem sta nekaj
slave imela tudi mlada Gobbato in Ferraro,
ki sta se vpisala med strelce. Standardnih

deset je več kot prepričljivo opravilo svo-
jo nalogo, čeprav je Parks igral le dobrih
11 minut. Po udarcu, ki ga je dobil med
igro ga je Dalmasson raje pustil na klopi.
Publiki pa se je oddolžil eden glavnih kriv-
cev za sobotni poraz Roberto Nelson, ki
je bil tokrat najboljši strelec ekipe. Odlo-
čilna tekma bo v četrtek v Casaleju. Po do-
sedanjih predstavah obeh ekip pa izrazi-
tega favorita za prestop v četrtfinale ni.

Marko Oblak

Michel Platini ANSA

LOZANA - Nekdanji francoski
nogometni zvezdnik Michel Platini je
odstopil z mesta predsednika Evropske
nogometne zveze (Uefe). To je storil v
uradni izjavi po odločitvi Mednarod-
nega arbitražnega razsodišča za šport
(Cas) v Lozani, ki je zavrnilo njegovo
pritožbo na šestletno prepoved delo-
vanja v nogometu. Kazen so mu skraj-
šali na štiri leta, poleg tega pa so mu
prvotno denarno kazen v višini 80.000
švicarskih frankov znižali na 60.000.

»Dobil sem odločitev Casa, ki pa
jo imam kot očitno nepravično. Kazen
mi preprečuje, da bi kandidiral za
predsednika Mednarodne nogometne
zveze (Fife) na naslednjem volilnem
kongresu. Z evropskimi nogometnimi
zvezami sem se dogovoril, da bom od-
stopil kot predsednik Uefe. Sam se bom
posvetil nadaljevanju boja za svojo
pravico na švicarskem sodišču, kjer
bom dokazal svojo nedolžnost. Življe-
nje me je mnogokrat presenetilo z le-
pimi presenečenji, s katerimi sedaj
lahko živim,« je sporočil Platini., ki je
bil do izbruha afere eden od glavnih
organizatorjev evropskega prvenstva,
ki se bo v Franciji začelo 10. junija, na
njem pa sedaj ne bo mogel biti v no-
beni uradni vlogi.

Uefa je včeraj med drugim spo-
ročila, da po odstopu Platinija ne bo
imela začasnega predsednika. (sta)

Od dopinga do olimpijade
RIM - Nekdanji olimpijski prvak v hitri
hoji, južnotirolski atlet Alex Schwazer, bo
kljub dopinškemu škandalu, ki je zazna-
moval njegovo kariero, nastopil na olim-
pijskih igrah v Riu. Schwazer je bil na-
mreč z italijansko ekipo uspešen na kva-
lifikacijskem tekmovanju v Rimu. Za
Schwazerja je bil nastop na ekipnem sve-
tovnem prvenstvu prvi po prestani ka-
zni zaradi dopinških kršitev. kazen se je
iztekla 29. aprila, v ekipi Italije pa je v ne-
deljo prispeval zmago v hoji na 50 kilo-
metrov. S tem si je tudi priboril kvalifi-
kacijsko normo za nastop v Riu, s časom
3:39:00 pa je postavil celo tretji najboljši
izid kariere.

Padli sta sestri Williams
RIM - Slovenski teniški igralki Katarina
Srebotnik in Andreja Klepač sta na tur-
nirju WTA v Rimu z nagradnim skla-
dom 2,4 milijona evrov ugnali sestri Wil-
liams. Za zmago nad Sereno in Venus,
ki sta v Rimu v tekmovanju dvojic na-
stopili s povabilom organizatorja, sta Slo-
venki potrebovali le uro in 15 minut. Sre-
botnikova in Klepačeva sta zmagali za-
nesljivo s 6:1 in 7:5.

Ajaxovo razočaranje
EINDHOVEN - Nizozemski nogometni
prvak je PSV Eindhoven, ki je osvojil 23.
naslov v zgodovini kluba, potem ko je
premagal Zwolle s 3:1. Njegov tekmec v
boju za lovoriko Ajax Amsterdam pa je
presenetljivo igral le neodločeno 1:1 z De
Graafschapom, ekipo z dna lestvice. Na
končni lestvici ima moštvo Philippa
Cocuja 84 točk, dve več od Ajaxa, ki je
imel pred zadnjim krogom ob enakem
številu točk prednost pred Eindhovnom
zaradi boljše razlike v golih.

Gajser prevzel vodstvo
LEIPZIG - Slovenski motokrosist Tim
Gajser je na sedmi dirke sezone svetov-
nega prvenstva razreda MXGP v nem-
škem Teutschenthalu osvojil drugo me-
sto, prevzel pa je tudi skupno vodstvo v
SP, kjer ima zdaj 299 točk. Zmagal je Ita-
lijan Antono Cairoli. Gajser je bil v prvi
vožnji drugi, že prvo vožnjo je dobil Cai-
roli, tretji je bil Nemec Maximilian Nagl.

Đoković prehitel Nadala
MADRID - Novak Đoković je zmago-
valec teniškega turnirja masters serije
ATP 1000 v Madridu. Srb je v finalu pre-
magal Britanca Andyja Murrayja z izi-
dom 2:1 v nizih, s 6:2, 3:6, 6:3, za rekordno
še 29. zvezdico na mastersih. Đoković je
namreč na večni lestvici presegel špan-
skega tekmeca Rafaela Nadala.

Slovenske prvakinje
LJUBLJANA - Odbojkarice Calcita Lju-
bljane so v peti tekmi finala 1. DOL za
ženske v Ljubljani premagale Novo
KBM Branik s 3:0 (22, 18, 22) in osvoji-
le tretji naslov državnih prvakinj. Ko-
šarkarice ekipe Athlete Celje pa so no-
ve in stare državne prvakinje. V tretji fi-
nalni tekmi državnega prvenstva so na
domačem parketu z 79:59 premagale
kranjski Triglav.

Trener Dalmasson FOTODAMJ@N
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KOŠARKA - Predzadnji krog deželne D-lige

Zmagi pred slovesom
Sokol uspešen v play-offu, Kontovel pa s pomlajeno postavo v play-outu

V C-LIGI GOLD IN SILVER

Dobrodošlo
domače igrišče
ALBERT VONCINA

Prednost domačega igrišča je v
play-offu zelo pomemben faktor. To je
dokazal tudi prvi krog končnice
prvenstva v državni C-ligi gold in v
deželni C-ligi silver, saj je na osmih
tekmah prišlo le do dveh presenečenj.
V C-ligi gold je prvouvrščeni San Ven-
demiano premagal Padovo (68:49),
drugouvrščeni Tarcento je premagal
sedmouvrščeni Jadran (81:71), tret-
jeuvrščene Caorle so osvojile prvo sre-
čanje proti Mestram (66:65), za naj-
večje presenečenje pa je poskrbela pe-
touvrščena Ardita, ki je v Korenu pre-
magala četrtouvrščeni Calligaris
(76:79). Razen dvoboja med San Ven-
demianom in Padovo so bila vsa sre-
čanja zelo izenačena, tako da bi lah-
ko jutri in v četrtek marsikdo izsilil
tretjo tekmo, začenši z Jadranom, ki
bo drugo srečanje četrtfinalne serije
igral v četrtek, 12. maja, ob 20.30 v te-
lovadnici v Tržiču.

Nastop na domačem igrišču so

odlično izkoristile tudi tri ekipe v de-
želni C-ligi silver. Prvouvrščeni Breg
Mediachem je v Dolini premagal Fo-
gliano (75:68), drugouvrščeni San
Daniele je s skoraj enakim rezultatom
strl odpor Bora Radenska (75:69), če-
trtouvrščeni Codroipo pa je s 77:72
premagal petouvrščeni Don Bosco. Za
pravi podvig je poskrbela šestouvrš-
čena Latisana, ki je plenila v Vidmu
proti tretjeuvrščenemu UBC. Breg bo
torej poskušal zaključiti četrfinalno
serijo jutri ob 12. uri, ko bo nastopil
v Foglianu, medtem ko jo bo Bor po-
skušal podaljšati v čertek, 12. maja,
ko bo ob 20.30 nastopil na Stadionu
1. maja.

V play-outu C-lige gold je Fal-
constar na domačem igrišču prema-
gal Bassano (77:65), Arzignano pa je
prav tako doma nadigral Conegliano
(75:60). V boju za obstanek C-lige sil-
ver je Servolana pomagala Pordenon
(62:55), Geatti pa je izgubil v Fagagni.

D-LIGA PLAY-OFF
Monfalcone - Aviano 85:92, Goriziana -
Intermek 75:63, Santos - Feletto 66:52, Sokol
- Tricesimo 71:62, Casarsa - Alba 71:76

Intermek 17 12 5 1246:1187 26
Santos 16 10 6 1084:1045 22
Goriziana 16 9 7 1249:1216 20
Tricesimo 17 9 8 1165:1190 18
Aviano 17 9 8 1202:1131 18
Alba 17 9 8 1187:1212 18
Monfalcone 17 7 10 1157:1191 14
Casarsa 17 7 10 1270:1249 14
Sokol 17 7 10 1101:1189 14
Virtus Feletto 15 3 12 920:1047 6

PRIHODNJI KROG (14.5.) Casarsa -
Monfalcone, Intermek - Sokol, Feletto -
Goriziana, Tricesimo - Alba, Aviano - Santos

PLAY-OUT
Cbu - Cutazzo 77:82, Cus - Cussignacco 68:71,
Portogruaro - Kontovel 57:62, Roraigrande -
Perteole np, Dinamo - Cervignano 69:78

Cutazzo 17 12 5 1275:1094 24
Cus TS 17 10 7 1099:1055 20
Kontovel 17 10 7 1209:1129 20
Cervignanese 17 10 7 1130:1090 20
Portogruaro 17 9 8 1136:1115 18
Cussignacco 16 8 8 1136:1127 18
Perteole 15 7 8 1066:1084 14
Dinamo GO 17 7 10 1129:1124 14
Cbu 17 7 10 1156:1161 14
Roraigrande 16 2 14 965:1301 4

PRIHODNJI KROG (14.5.) Cervignano -
Perteole, Cussignacco - Dinamo, Cus - Cbu,
Kontovel - Roraigrande, Cutazzo - Portogruaro

PROMOCIJSKA LIGA
Od 13. do 18. mesta

Skyscrapers - Starenergy 67:62, Devotion -
Dom 60:49, Don Bosco - Ronchi

Don Bosco 8 7 1 649:504 14
Dom 9 4 5 590:594 8
Skyscrapers 5 4 1 300:292 8
Starenergy 7 3 4 451:430 6
Ronchi 6 2 4 376:406 4
Devotion 8 2 6 458:583 4

PRIHODNJI KROG (13.5.) Ronchi - Devotion,
Starenergy - Don Bosco, Dom - Skyscrapers

Ivo Ušaj je v
izdihljajih srečanja
proti Felettu zadel
dva odločilna
prosta meta

FOTODAMJ@N

D-liga, play-off
Feletto – Sokol 52:58 (18:10, 32:26,
38:40)
Sokol: Peric nv, Laurencic nv, Furlan nv,
Doljak 0 (0:2, 0:1, 0:1), Babich 16 (-, 2:5,
4:9), Pizziga 3 (1:4, 1:4, 0:1), Gallocchio
7 (3:4, 2:4, 0:3), Hmeljak 0 (-, 0:3, 0:2),
Piccini nv, Terčon 0 (-, 0:1, -), Ušaj 7 (2:2,
1:5, 1:4), Seno 25 (3:3, 8:13, 2:7). Trener:
Vatovec.

Košarkarji Sokola so v pičlih treh
dneh dosegli dve zmagi. Po petkovem
domačem uspehu proti Tricesimu, ko
se je od svojih navijačev poslovila »le-
genda« nabrežinske košarke Marko
Hmeljak, so si v nedeljo v zaostali tek-
mi v Tavagnaccu privoščili še zad-
njeuvrščeni Feletto. Zmaga pa nikakor
ni bila lahka, saj so bili gostitelji v
prvem polčasu boljši in so tudi zaslu-
ženo vodili. V drugem delu tekme pre-
obrat: Vatovčevi košarkarji so končno
začeli igrati v obrambi in tudi v napa-
du so se razigrali. Domačemu moštvu
so v tretji četrtini dopustili, da je do-
seglo samo šest točk, dali pa so jih 14
in sklenili tretjo četrtino v vodstvu.
Igra v zadnjih desetih minutah je bila
zelo izenačena, končnica pa razburlji-
va. Igralci Sokola so bili v poslednjih
akcijah bolj prisebni in zasluženo os-
vojili novi točki. Za zmago je zaslužna
vsa ekipa, od posameznikov bi pohva-
lili Babicha za prvi del srečanja, naj-
boljšega strelca ekipe Sena (25 točk) in
mladega Ušaja, ki je v zadnji minuti
uspešno in hladnokrvno izvedel dva
prosta meta in s tem priigral ekipi var-
no vodstvo za zasluženo zmago. (lako)

D-liga, play-out
Portogruaro – Kontovel 57:62
(12:17,21:29, 36:47)
Kontovel: Škerl 13 (-, 2:4,3:3), Žerjal (-,
0:1, -), Tulliach 2 (-, 1:1, -), Bufon 3 (1:3,
1:4, 0:3), Gantar 3 (-, 0:2, 1:1), Starc 12
(5:6, 2:4, 1:2), S. Regent 9 (3:4, 3:6, 0:1),
Devetak 4 (1:2, -, 1:3), Sossi 9 (1:2, 4:6,
-), G. Regent 7 (1:2, 3:6, -). Trener: Švab.

Kontovel je v nedeljo v Porto-
gruaru v 9. krogu play-outa D lige za-
služeno premagal domačo ekipo, ki je
do tega kroga imela enako število točk
kot ekipa trenerja Švaba. Osvojeni toč-
ki pa sta še pomembnejši, ker ju je
Kontovel osvojil po zaslugi mladih ko-
šarkarjev, ki so se zelo dobro odreza-
li in si zaslužili daljšo »minutažo«, ki
jim jo je odmeril trener. Zmaga je bi-
la povsem zaslužena, saj so bili gostje
stalno v vodstvu. Štiri minute pred
koncem tekme so vodili za enajst
točk, nato so malce popustili, kar so
seveda izkoristili gostitelji - ki so prav

tako igrali s pomlajeno postavo - in se
nevarno približali Škerlu in soigral-
cem. Ti pa so ohranili mirno kri in
uspešno izpeljali tekmo do konca. Po-
leg mladih košarkarjev bi tokrat po-
hvalili zelo dobro predstavo Starca, ki
je prispeval 12 točk ter imel pet sko-
kov in pet pridobljenih žog, in Gre-
gorja Regenta, ki je bil pravi steber pod
svojim košem, saj je pobral kar 10 od-
bitih žog. (lako)

MLADINSKA KOŠARKA - Deželni U14

Četrto mesto
Goriški Dom je v finalnem četveroboju trikrat izgubil

Košarkarji Doma so se minuli ko-
nec tedna mudili v Vidmu, kjer je po-
tekal sklepni turnir četverice t.i. »Final
Four« za osvojitev naslova deželnega
prvaka v kategoriji U14. Dom je v pe-
tek visoko izgubil proti Fagagni, ki je
bila pretrd oreh za Salvija in soigralce.
Nato so košarkarji trenerja Zavrtani-
ka v soboto proti Casarsi vodili z de-
vetimi točkami naskoka vse do polo-
vice poslednje četrtine, ko so izgubili
veliko žog, tako da so nasprotniki os-
vojili srečanje, čeprav bi lahko zmagal
tudi Dom, ko bi se le posrečil met v po-
slednji sekundi tekme. Prav tako so
Goričani vodili na začetku poslednje
četrtine na nedeljski tekmi, ki je bila v
bistvu finale za tretje mesto, proti Fe-
lettu, a so naposled morali zapustiti
igrišče zaradi pete osebne napake Ja-
kin, Salvi in Demartin, tako da se je
Dom tudi tokrat vrnil z igrišča sklo-
njenih glav. Košarkarji trenerja Zavr-
tanika so zaključili turnir na četrtem

mestu, potem ko so se v »Final Four«
uvrstili po odličnem rednem delu
prvenstva, med katerim so osvojili 16
zmag na prav tolikih nastopih. Dežel-
ni naslov je osvojila Casarsa pred Fa-
gagno in Felettom.

Dom Mark - Fagagna 34:63 (13:11,
20:31, 28:51)
Dom: Makuz, Komic 5, Jakin 7, Mucci
1, Braini, Salvi 10, Zigon 2, Macchitel-
la, Zei, Menis, Čavdek, Demartin 5. Tre-
ner Zavrtanik.
Casarsa - Dom Mark 59:57 (17:14,
29:30, 38:46)
Dom: Makuz, Komic 10, Jakin 3, Muc-
ci 12, Salvi 21, Zigon 11, Demartin, Brai-
ni nv, Macchitella nv, Menis nv, Čavdek.
Trener: Zavrtanik.
Feletto - Dom 63:55 (11:10, 26:20,
41:34)
Dom: Makuz, Komic 19, Jakin, Braini,
Salvi 14, Zigon 4, Macchitella, Mucci 15,
Menis, Demartin 3. Trener: Zavrtanik.

LOKOSTRELSTVO - Ekipna kolajna v evropskem mladinskem pokalu 

Zlata Karen Hervat
Karen Hervat je na najboljši način začela svo-

jo pot z mladinsko državno izbrano vrsto v kate-
goriji kadetinj. V prvi etapi lokostrelskega mla-
dinskega evropskega pokala v kraju Heviz na
Madžarskem je lokostrelka tržaškega kluba Ascat
osvojila zlato kolajno v ekipnem tekmovanju. Her-
vatova (doma iz Hrvatov pri Borštu v dolinski ob-
čini), ki obiskuje prvi razred družboslovnega li-
ceja Slomšek v Trstu, je tekmovala z ramo ob ra-
mi s Tatiano Andreoli in Eliso Ester Coerezzo. Že
v kvalifikacijah so »azzurre« izboljšale mladinski
državni rekord, ki je trajal vse od leta 2007. V
osmini finala so nato premagale Romunijo (6:0),
v četrtfinalu Ukrajino s 5:1, v polfinalu Poljsko
(6:0) v finalu pa jih je čakal dvoboj s Francijo, ki
se je izkazala kot trd oreh. Proti Francozinjam (Fil-
powicz, Barbelin, Kaczmareck) so Hervatova in
reprezentančni kolegi izgubili edini set na ev-
ropskem pokalu. Prvi je namreč pripadal Franci-
ji (51:50), nato pa so »azzurre« zmagale drugega
(50:49). Tretji je bil izenačen (56:56). V četrtem

pa je Italija slavila zmago 53:51 in osvojila zlato
kolajno.

V posameznih dvobojih se je etapa evrop-
skega pokala za Hervatovo končala v šestnajstini
finala. Po izenačenem dvoboju je morala Karen
priznati premoč Malezijke (slednje so nastopile
na Madžarskem kot gostje). V 24. finala je Her-
vatova premagala avstrijsko lokostrelko s 6:2.
»Med posameznicami bi se lahko Karen uvrstila
med najboljših osem. V ekipnem tekmovanju pa
so se “azzurre” izkazale. Karen je tekmovala odli-
čno. Dokazala je, da je na nivoju vseh drugih,« je
dejal njen klubski trener Moreno Granzotto, ki jo
je spremljal na prvem mednarodnem tekmovanju
z državno izbrano vrsto. »Karen je izjemno ta-
lentirana lokostrelka. Lahko še veliko napreduje.
Veseli me, da je osvojila prvo pomembno kolajno.
Tudi meni je to v veliko čast,« je dejal Granzotto.

Druga etapa evropskega mladinskega poka-
la bo od 17. do 24. julija. Druga etapa bo velja-
vna tudi kot evropsko mladinsko prvenstvo. (jng)
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Bavisela 2016
Bavisela Running Festival:

maraton, polmaraton
in družinski tek,

v nedeljo, 8. maja 2016,
v Trstu

FOTODAMJ@N�

TEKAŠKI DNEVNIK - Na polmaratonu iz Devina do tržaškega Velikega trga

Moja prva Bavisela
Nedelja, 8. maja 2016. Ura 4.40 zjutraj.

Prebudil me je adrenalin in ne morem spati. Mi-
sli mi že tavajo po 21-kilometrski tekaški progi
Bavisele, ki jo bom danes pretekla. Start v De-
vinu, cilj na Velikem trgu v središču Trsta. Pre-
metavam se v postelji do 7.ure, potem pa me neu-
čakanost požene na noge. Ne preobilen zajtrk,
ogrevalne vaje, priprava tekaške torbe, obuvanje
čevljev in že sem pripravljena. Z mamo, ki me
navdušeno spremlja na vseh tekmovanjih in mi
kot šerpa nosi okrog tekaški nahrbtnik, se odpe-
ljeva do bratranca Martina, ki je prav tako zav-
zet tekač, nato skupaj nadaljujemo pot do De-
vina. V vasi nas pričaka že lepo število tekmo-
valcev, ki so vsi enako nestrpni in komaj čakajo,
da ura odbije 9.50. Nekateri se pridno ogrevajo,
lahkotno tekajo gor in dol, drugi iščemo kotiček
sence, se ob ritmu bobnov pripravljamo na start
in z znanci, ki jih srečamo, veselo kramljamo o
tekaških izkušnjah.

Končno pištola ustreli v zrak. Zdaj gre za-
res, start. Barvana množica vseh starosti se po-
gumno vzpenja navkreber proti Sesljanu. Ob ce-
sti nas spodbujajo veseli gledalci in nas bodrijo
s ploskanjem in ropotuljami. Prostovoljci nam ob
poti ponujajo vodo, ki smo je že potrebni po prvih
petih kilometrih. Za seboj pustim Sesljan in ce-
sta se začenja prijetno spuščati. Tek po Obalni
cesti je res edinstven, ker ponuja čudovit razgled
na Tržaški zaliv. Res pa je, da je sonce že visoko
in toplota kaže svoje prve znake. Prvih deset ki-
lometrov je za mano in vesela sem, da držim do-
ber in stalen tempo. Med potjo ulovim Martina
in naslednje kilometre pretečeva skupaj. Kar hi-
tro se bližam Miramaru in tu nas spodbujajo in
z nasmehi pozdravljajo prvi navijači. Pri pri-
bližno petnajstem kilometru se proga spet zra-
vna in moje noge to spremembo občutijo. Za do-
datek postaja vse topleje, sonce pripeka in žeja
je vedno hujša. Moj korak se upočasni. A volja
priti do cilja ostaja trdna. Moram naprej, ne

smem popustiti. Polijem se po glavi z vodo, a nič
ne zaleže. Res je vroča ta majska nedelja. Uh! Ko-
liko je še do cilja? Štiri kilometre. Energijo mi uli-
jejo sotekači in udeleženci Bavisele Family Run,
ki nas spremljajo ob progi. Pred seboj zagledam
tablico z napisom »19 km«. Še malo, pa bo. Ob
meni teče visok moški srednjih let, ki me zadnja
dva kilometra stalno spodbuja: »Daj, vztrajaj, ne
misli na bolečine v mišicah, le pogumno naprej,
saj si pri koncu!« Res sem mu iz srca hvaležna
in s še zadnjimi močmi pospešim korak.

Končno pritečem na cilj. Čas 1.32:22. Ju-
hej, uspelo mi je. Na cilju me pričakajo vsi do-
mači, ki me veselo objemajo in mi čestitajo. Ne-

kaj minut pozneje pritečeta še Martin in prija-
teljica Iva. Kako lepo, ko ob prihodu na cilj tre-
nutna utrujenost izgine in ostane v tebi le za-
doščenje, da si vztrajal do konca. Po kratkem po-
čitku se odpravimo na kosilo, saj sem si pico res
zaslužila. Za nagrado pa še okusen sladoled v
centru mesta.

Kljub veliki utrujenosti so občutki z moje
prve Bavisele prijetni in mi bodo ostali v lepem
spominu. Zelo sem vesela, da sem izboljšala oseb-
ni rezultat in da je bil moj trud bogato popla-
čan. Tek utrjuje telo in sprošča dušo, zato bom
tekla še naprej.

Mateja Počkaj

Mateja Počkaj, 
ki je prvič nastopila

na Baviseli, 
in Martin Vremec

ZMAGOVALCI

Tudi letos
afriško slavje

Številke tržaškega tekaškega praznika Bavisela so
bile vrtoglave: na treh različnih prograh (maraton, pol-
maraton in družinski tek) je nastopilo nad deset tisoč
tekačic in tekačev. Na najdaljši maratonski progi (Gre-
en Europe Marathon), ki je bila tudi letos čezmejna (start
je bil v Lipici), je bil najhitrejši (ČAS 2.11:45) Robert Che-
monges (letnik 1997), doma iz Ugande. Najhitrejša ma-
ratonka je bila Maurizia Cunico (2.55:45). V polmara-
tonu, ki je startal v Devinu, je zmagal (1.03:27) Kenijec
Alfred Ronoch Kimeli (na fotografiji FOTODAMJ@N).
V ženski konkurenci je polovični maraton osvojila Ro-
saria Console, ki je skozi cilj pritekla v času 1.12:13. So-
lidno deseto mesto v ženski konkurenci je dosegla trža-
ška Slovenka Mateja Počkaj (čas 1.32:22).

Tek z najbolj množično udeležbo je bil družinski
oziroma Bavisela Family, na katerem je nastopilo sko-
raj osem tisoč tekaških navdušencev.

B A V I S E L A

�
fotografije na

naši facebook strani
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Modena ponovno prvak
MODENA - Odbojkarji Modene so si z nedeljsko zmago
proti Perugii s 3:2 (23:25, 25:20, 17:25, 25:16, 15:13) za-
gotovili dvanajsti naslov prvakov italijanske A-lige ter ta-
ko prekinili rezultatsko sušo na polotoku, ki je trajala ce-
lih 14 let. Vezna nit dveh naslovov je trener Angelo Lo-
renzetti, ki je vodil ekipo tudi v sezoni 2001/02, ko se je
Modena zadnjič veselila uspeha. Junak nedeljskega sre-
čanja je bil Francoz Ervin Ngapeth (na sliki), ki je dose-
gel 29 točk.

V C-ligo Val ali Coselli?
V finalni seriji za napredovanje v deželno odbojkarsko C-
ligo se bosta udarila Val in Coselli. Medtem ko so si od-
bojkarji trenerja Corve zagotovili uvrstitev v finale s kon-
čnim drugim mestom po rednem delu sezone, se je Coselli
dokopal do finala s sobotno zmago proti Vivilu. V finalni
seriji se igra na dve zmagi. Prvo srečanje bo v soboto, 14.
maja, ob 20. uri v Štandrežu, drugo pa v soboto, 21. maja,
ob 19. uri v Trstu. Morebitna tretja tekma bo nato v sobo-
to, 28. maja, v Štandrežu.

V ŽENSKI C-LIGI

Skozi
šivankino uho
ANDREJ MARUŠIČ

Minuli odbojkarski konec
tedna je postregel še z zadnjim kro-
gom rednega dela prvenstva žen-
ske C-lige, v kateri si je kljub po-
razu Zalet Sloga zagotovil obsta-
nek v ligi. Neposredni tržaški tek-
mec Coselli je presenetil Sangior-
gino z 1:3 v gosteh in se Čuturiče-
vim odbojkaricam približal le na
enot točko zaostanka, kar pa se-
veda ni bilo dovolj. Tudi v višji B2-
ligi deželni tekmec iz Ville Vicen-
tine je dosegel obstanek. Mini-

malni sezonski cilj višje postavlje-
nih zaletovk se je uresničil, čeprav
naloga ni bila lahka. V drugem de-
lu prvenstva so zbrale le tri zma-
ge, medtem ko je bilo porazov dva-
najst, devet v zadnjih devetih na-
stopih.

Besede konec še ni v ženski D-
ligi. Zalet Kontovel je sicer v soboto
premagal najslabše postavljenega
tekmeca iz skupine C, ostaja pa na
mestu, ki vodi v dodatno končni-
co za izpad.

ŽENSKA C-LIGA
Fontanafredda - Trivignano 3:1, Il Pozzo - Porcia
3:2, Pordenone - Dlf 3:0, Rojalkennedy - S.
Andrea 3:2, Staranzano - Virtus 3:0, Sangiorgina
- Coselli 1:3, Volleybas - Zalet Sloga 3:0, Rizzi -
Estvolley 0:3

Estvolley 30 29 1 89:12 86
Staranzano 30 22 8 72:39 65
Pordenone 30 21 9 72:39 64
Dlf Udine 30 18 12 71:49 57
Sangiorgina 30 19 11 67:53 55
Volleybas 30 19 11 65:49 53
Trivignano 30 16 14 64:57 49
Fontanafredda 30 16 14 56:54 47
S. Andrea 30 16 14 55:57 44
Rizzi Volley 30 15 15 58:60 43
Virtus TS 30 14 16 50:59 43
Rojalkennedy 30 12 18 53:67 35
Zalet Sloga 30 8 22 44:73 27
Coselli 30 8 22 37:70 26
Porcia 30 5 25 32:81 19
Il Pozzo 30 2 28 20:86 7

KONČNE ODLOČITVE Estvolley je napredoval
v državno B2-ligo. Coselli, Porcia in Il Pozzo so
izpadli v D-ligo.

ŽENSKA D-LIGA
Volley Team - Zalet Kontovel 0:3, Sanvitese -
Pav Udine 3:2, Codroipo - Roveredo 3:0

Codroipo 8 8 0 24:5 22
Sanvitese 8 6 2 21:8 18
Pav Udine 8 5 3 19:13 16
Roveredo 8 3 5 12:18 9
Zalet Kontovel 8 2 6 9:19 7
Volley Team 8 0 8 2:24 0

PRIHODNJI KROG (12.5.) Codroipo - Volley
Team, Zalet Kontovel - Sanvitese (četrtek),
Roveredo - Pav Udine

MOTOCIKLIZEM - Prva etapa Trofeje MotoEstate v Franciacorti

Mitja Emili začel sezono z zmago,
od nedelje pa gre zares

Mitja Emili je tekmovalno sezono začel z zma-
go na prvi etapi Trofeje MotoEstate v Franciacorti.
Po testiranju Michelinovih pnevmatik na Grobniku,
je sicer proseški dirkač na treningu z motornim cross
kolesom utrpel zvin in močan udarec desnega sto-
pala, ki pa mu preprečil solidnih kvalifikacij in na-
to zmage na lombardskem dirkališču. Nastop na tro-
feji MotoEstate je bil sicer le priložnostni, pravzaprav
je Emiliju služil za trening pred začetkom prvenstva
National Trophy 600, ki bo na sporedu že ta konec
tedna v Vallelungi in to kar z dvema dirkama.

Emili je s prvim tekmovalnim koncem tedna
zadovoljen. »Delali smo v pravi smeri, saj smo med
vikendom vidno napredovali,« je dejal Emili. Dirkač
moštva Tecnobike je sobotne kvalifikacije na svoji
Hondi 600 cc zaključil na 3. mestu, le slabo desetinko

sekunde za najhitrejšim Brignolijem, dirkačem v ita-
lijanskem prvenstvu Supersport.

»Nisem fizično 100 %, sem pa za prvo etapo Na-
tional Trophyja v Rimu optimist, saj smo že konku-
renčni. Premagati Brignolija na njegovem domačem
dirkališču v dokaj naporni dirki je bil odličen rezul-
tat. Resnici na ljubo sem začel nekoliko slabše, nato
sem se s četrtega mesta prebil v ospredje. Pred zad-
njimi tremi krogi sem še nadzoroval obrabo pnev-
matik, nakar sem povišal ritem in si priboril šest de-
setink prednosti. V zadnjih metrih sem žal naletel na
počasnejšega dirkača, a sem ohranil še ključnih sedem
stotink prednosti na ciljni črti,« je potek dirke opisal
Emili, ki že razmišlja o nastopu v Vallelunghi.

Prva etapa prvenstva bo postregla z dvema
dirkama. Sobotna bo startala v večernih urah, ne-

deljska pa v jutranjih, obe pa bodo spremljale te-
levizijske kamere. Premierno bo dogajanje v le-
tošnjem prvenstvu National Trophy vključeno v
spored mreže Automoto Tv na kanalu 148 omrež-
ja Sky. Enourna oddaja bo ob torkih ob 22. uri.

Kdor ni abonent Murdochove televizijske hiše, pa
bo lahko prav tako, in sicer v živo in brezplačno,
spremljal Mitjeve nastope na National Trophyu
preko spletnega televizijskega portala sportu-
be.tv. (mar)

Mitja Emili je tudi
ambasador ZSŠDI

FOTODAMJ@N

ODBOJKA - 1. moška in ženska divizija

Naš prapor za D-ligo,
Zalet Breg v polfinalu

1. moška divizija
Po nepričakovani zmagi v prvi

tekmi finala v gosteh proti S. Andrea
ima Naš prapor priložnost, da se na
domačem igrišču po samih dveh tek-
mah veseli prestopa v deželno D-ligo.
Druga finalna tekma bo v četrtek, 12.
maja, ob 21. uri v Kulturnem domu v
Gorici. V primeru poraza bodo od-
bojkarji trenerja Mikluza imeli do-
datno priložnost za napredovanje na
odločilni tretji tekmi, ki bo v torek, 17.
maja v Trstu.

1. ženska divizija na Goriškem
Četrtek, 12. maja, bo odločilen

dan tudi za Mavrico Arcobaleno, ki
bo igrala drugo polfinalno tekmo
proti Pierisu ob 20.30 v šolski telo-
vadnici v Pierisu. Po zmagi s 3:1 v prvi
tekmi so igralke Mavrice trdo odlo-
čene, da se uvrstijo v finale že po dru-
gi tekmi. V polfinalnem paru Maria-
no – Turriaco je ekipa iz Mariana
dvakrat gladko slavila s 3:0 in sedaj
lahko umirjeno čaka na razplet tek-
me med Mavrico in Pierisom.

1. ženska divizija na Tržaškem
Redni del prvenstva se bliža h

koncu. V tem tednu bodo ekipe odi-
grale še zadnji krog. Dokončna le-
stvica pa je v glavnih obrisih že do-
ločena. Zalet Breg bo z najmanj 9 to-
čkami naskoka obdržal prvo mesto na
lestvici in se bo v polfinalu (samo ena
tekma), ki bo na sporedu 28. ali 29.
maja, pomeril s četrtouvrščeno ekipo.
Ena izmed neznank dokončne lestvi-
ce je prav četrto mesto, za katerega se
borita CGS in CUS. Odprto je tudi
vprašanje, kdo bo med Eurovolleysc-
hoolom in Volley Clubom osvojil
drugo mesto. V vsakem primeru pa se
bosta ti dve ekipi pomerili med seboj
v drugem polfinalu. Zalet Sokol je do-
segel obstanek s trenutnim osmim
mestom; z zmago (in istočasnim po-
razom ekipe Virtus&Olympia) pa bi
lahko zasedel tudi dokončno sedmo
mesto. Zalet Sloga bo s katerimkoli
rezultatom v zadnjem krogu zaklju-
čil letošnje prvenstvo na predzadnjem
mestu. Mlade odbojkarice Zaleta Slo-
ga so trenutno rešene, saj po pravil-

niku izpade v nižjo ligo samo zad-
njeuvrščena. Z njihovo usodo pa se
poigravata Zalet Kontovel in Oma v
deželni D-ligi, kajti v primeru, da bi
obe tržaški ekipi izpadli iz lige, bi se
število izpadov v prvi diviziji povečalo
na dva, kar bi pomenilo, da bi Zalet
Sloga naslednje leto nastopal v drugi
ženski diviziji. (stc)
Vrstni red: Zalet Breg 59, Eurovol-
leyschool 47, Volley Club 45, CGS 40,
Cus 39, Triestina Volley 35,
Virtus&Olympia 28, Zalet Sokol 26,
Coselli 21, Altura 19, Zalet Sloga 13,
S. Andrea 0.
Zadnji krog (11.5.): Coselli - Zalet Slo-
ga, Zalet Breg - S. Andrea (11.5.), Za-
let Sokol – CGS (14.5.)

Moški U15
Val je končal redni del prvenstva

neporaženo na prvem mestu (izgubil
je samo točko v prvi tekmi prvenstva
proti drugouvrščeni Gemoni). V ne-
deljo, 15. maja, bo v športni palači v
Guminu finalni del prvenstva. Val se
bo ob 10.30 pomeril s četrtouvršče-
nim Cosellijem. V drugem polfinalu

pa bosta igrala Gemona in Futura iz
Cordenonsa. Ob 15.30 bo na vrsti tek-
ma za tretje mesto, ob 17. uri pa fi-
nale za prvo mesto. Deželni prvaki se
bodo nato udeležili državnega finala,
ki bo med 31. majem in 5. junijem v
mestu Agropoli v Kampaniji. (stc)

Sun Volley – Val Bensa s.r.l. 0:3
(19:25, 9:25, 17:25)
Val: Antonutti, Cotič, Černic (L), De-
vetak, Jarc, Persoglia, T. Terpin, Venu-
ti. Trener: Markič.

V zadnjem krogu se je Val po-
meril z zadnjo ekipo na lestvici. Od-
bojkarji Vala so nastopili nekoliko de-
motivirano, saj jim slab nasprotnik ni

bil dorasel. Kljub nekaterim odvečnim
napakam, predvsem na servisu, so se
gostje v manj kot uri igranja lahko ve-
selili svoje 20. zaporedne zmage.
Končni vrstni red: Val 59, Gemona 53,
Futura 49, Coselli 36, Prata 33, Torria-
na Villains 27, Polisigma 21, Fincantieri
20, Pasian di Prato 14, Virtus 13, Sun
Volley 5.

U13 na Goriškem
Na Goriškem se je zaključil redni del
prvenstva v skupni ženski in moški ka-
tegoriji under 13, v katerem nastopa
tudi Soča. Ekipa Soče se je uvrstila na
drugo mesto in bo igrala v finalnem
delu prvenstva, ki bo v športni pala-
či v Štarancanu. Po koledarju, ki ga je
objavila goriška odbojkarska zveza, bi
moral biti »final four« v nedeljo, 15.
maja. ŠZ Soča pa je federacijo zapro-
silo, ali bi bilo mogoče finalne tekme
preložiti na nedeljo, 22. maja, ker so
nekateri njihovi igralci 15. maja zase-
deni s finalnim delom moškega de-
želnega prvenstva under 15 (združe-
na ekipa Val), a društvo ni še prejelo
odgovora na navedeno zahtevo.
V polfinalu čaka vsekakor Sočo boj s
tretjouvrščeno ekipo na lestvici oz. z
moštvom iz Ronk (tekma bo ob 10.30
v občinski telovadnici v Sovodnjah).
Drugi polfinalni par je Staranzano –
Azzurra. Soča je proti Ronchi-ju dva-
krat slavila s 3:1, tako da ima dobre
možnosti za uvrstitev v finale. Finala
tekma za tretje mesto bo ob 15.30, za
prvo pa ob 17.30.
Skupino, ki jo trenira Paola Uršič, se-
stavlja 27 deklet in fantov, ki spada-
jo v dve starostni kategoriji: under 13
in under 12. Pred začetkom sezone si
pri društvu niso zastavili posebnih re-
zultatskih ciljev. V teku leta pa je sku-

pina z rednimi treningi zelo napre-
dovala in igralsko zrasla, tako da so se
zabavi pridružili še uspehi in dobri re-
zultati.

»To je moja prva izkušnja treni-
ranja najmlajših odbojkarjev, vendar
je zelo pozitivna. Pri tako majhnih
igralcih vidiš napredek iz dneva v dan,
kar zelo poplača trud, ki ga vložiš v
treninge. V skupini imam zelo na-
darjene fantke, a tudi punce ne zao-
stajajo,« je zadovoljna s potekom
prvenstva trenerka Uršičeva.

V 12 tekmah je Soča doživela sa-
mo dva poraza, in sicer v prvih dveh
tekmah prvenstva. Nato je nanizala
10 zaporednih zmag, brez izgubljene
točke, tudi proti prvouvrščeni ekipi iz
Štarancana in ji tako zadala edini po-
raz v prvenstvu. (stc)

Soča: Gaja Ferfolia, Tereza in Veroni-
ka Hlede, Ema Marusič, Arianna Me-
nis, Martina Musig, Martina Pelle,
Giulia Sartori, Mara Turel, Rada Vižin-
tin, Erik Žbogar (vsi 2003), Gaia Chi-
menti, Nikolaj Černic, Jan Feri (vsi
2004), Andrej Cotič (2005). Trenerka:
Paola Uršič.

Končni vrstni red: Staranzano 33, So-
ča 31, Ronchi 23, Millenium Azzurra
21, Moraro 11, Fincantieri 4, Fincan-
tieri M 3.

Ekipa under 13 Soče
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ŠPORTNA GIMNASTIKA - Zadnji krog A1-lige v Turinu

Tržaška Artistica 81 podprvak,
Tea Ugrin stopnjuje formo

Tekmovalke
tržaškega kluba
Artistica 81 in
trener Diego Pecar

Tržaški klub Artistica 81, pri katerem nastopa tudi trža-
ška Slovenka Tea Ugrin, je konec tedna nastopil v zadnjem
krogu državne A1-lige, v kateri nastopa klub predsednika Ful-
via Bronzija že 14 sezon. V športni dvorani PalaVela v Turi-
nu je nastop dvanajstih najboljših klubov iz Italije spremljalo
okrog 8 tisoč gledalcev. Artistica 81 je v prvem prvenstve-
nem krogu doseglo peto mesto, v drugem in tretjem krogu
pa so bile Tržačanke druge. Enako uvrstitev so dosegle tu-
di konec tedna in tako potrdile naslov italijanskih podprva-

kinj. Tudi letos je zmagala ekipa Brixia iz Brescie. Od Trža-
čank se je izkazala 25-letna Federica Macrì, ki je za Artisti-
co 81 prispevala največ točk. Na dvovišinski bradlji se je so-
lidno odrezala Tea Ugrin, ki je dosegla drugi najboljši izid.
Na gredi pa je bila tretja. »Tea je v A1-ligi nastopala z vklo-
pljeno ročno zavoro, saj je šele okrevala po lažji poškodbi.
Ugrinova ni forsirala, saj je v igri za mesto v državni repre-
zentanci, ki bo Italijo zastopala v Rio de Janeiru,« je dejal
njen trener Diego Pecar.

NOGOMET - Play-off promocijske lige

V Štandrež bo
prišla Costalunga

Juventina ima nasprotnika, ki ga bo
v nedeljskem drugem krogu končnice za
napredovanje promocijske lige gostila v
Štandrežu (začetek tekme ob 16. uri). Na
Goriško bodo prišli nogometaši tržaške
Costalunge, ki so v derbiju v gosteh pre-
magali Trieste Calcio z 2:1. Trieste Cal-
cio bo medtem v nedeljo igral na do-
mačem igrišču proti trebenskemu Pri-
morcu.

V skupini A bosta v nedeljskem
drugem krogu igrala Brian, ki je bil z 2:0
boljši od Spala Cordovado, in Union Pa-
siano, ki je igral neodločeno 2:2 proti Tor-
reju. Union Pasiano je bil po regularnem
delu boljši na lestvici. Zmagovalec ne-
deljskega dvoboja Brian - Union Pasia-
no bo nato igral proti zmagovalcu s tek-
me Juventina - Costalunga.

V nedeljo so odigrali 18 tekem
play-offa. V skupini C 1. amaterske li-
ge je Gradese premagal Mariano 1:0. V
2. amaterski ligi sta se v drugi krog uvr-
stili Chiarbola, ki je bila s 3:1 boljša od
Rude, in Muglia, ki je premagala Audax
z 2:1.

V nedeljo so odigrali tudi dodatne
tekme za obstanek (play-out). V pro-
mocijski ligi sta si po dveh podaljških raz-
delili izkupiček Ronchi in Sangiorgina.
Obstanek je dosegla ekipa iz Ronk, ki je
bila po regularnem delu boljša na lestvi-
ci. Obstanek v 1. amaterski ligi (skupina
C) si je izboril Turriaco v škodo Terza.
Turriaco je v gosteh zmagal z 2:1. V 2.
amaterski ligi je v 3. AL izpadla openska
Alabarda, ki je v gosteh izgubila proti
tržaški ekipi Campanelle s 3:1.

Novi trenerji z izkaznico Uefa B
Pred kratkim se je v Trstu končal trenerski tečaj za licen-
co Uefa B, ki ga je organizirala deželna nogometna zve-
za. Koordinator in odgovoren tečaja, ki se je odvijal od ja-
nuarja do aprila, je bil nekdanji trener (tudi Triestine) in po-
močnik reprezentančnega selektorja Arriga Sacchija Fran-

co Varella. Trenersko izkaznico po novem imajo tudi ne-
kateri trenerji, ki so angažirani pri naših nogometnih dru-
štvih: Paolo Gargiuolo (NK Kras Repen), Mauro Bursich
(Breg), Andrea Loigo (Primorje) ter Michele Braini in Mas-
similiano Sarcano (oba nogometaša Primorca). Deželna no-
gometna zveza organizira trenerski tečaj Uefa B vsako le-
to izmenično v drugi pokrajini.

NOGOMET - Po zadnjem krogu D-lige

Play-out: Triestina bo
igrala proti Liventini
Tekma bo 22. maja na tržaškem Roccu - UFM se je rešil

Odločitev je preložena. Kar je bi-
lo jasno že pred nedeljsko tekmo proti
Venezii je zdaj tudi uradno: tudi letos bo
morala Triestina loviti obstanek v D-li-
gi preko igranja dodatne tekme za ob-
stanek. V primerjavi z lanskim letom, ko
so Tržačani morali igrati teh dodatnih 90
(oziroma 120) minut v gosteh, pa so
ugodni rezultati na ostalih igriščih Trie-
stini letos priskočili na pomoč in ji omo-
gočili, da bo obstanek lovila na Roccu.

Venezia je tudi v Trstu dokazala,
da gre za zunajserijski bolid, ki je povsem
zasluženo napredoval v C-ligo. Kljub te-
mu, da so Benečani igrali zelo sprošče-
no in ne ravno zagrizeno, so bili za Trie-
stino prehud zalogaj.

Navijači so bili nezadovoljni z igro
Triestine, a so se lahko vsaj potolažili z
razpletom na ostalih tekmah. V zadnjem
krogu rednega dela je Giorgione na do-
mačem igrišču igral le neodločeno pro-
ti UFM-ju iz Tržiča in se moral zaradi te-
ga sprijazniti celo z neposrednim izpa-
dom v elitno ligo, medtem ko je Liven-
tina izgubila v Bellunu in bo morala igra-
ti ravno proti Triestini, vendar brez pred-
nosti domačega igrišča. Kdor se po zad-
njem krogu veseli je tržiški UFM, ki je z
osvojeno točko v Castelfrancu Venetu
dosegel po prvem delu prvenstva nad-
vse nepričakovan neposredni obstanek

v ligi. Zanuttigovi varovanci so pravo
presenečenje povratnega dela, v katerem
so dosegli res odmevne rezultate.

Na dnu razpredelnice je torej le-
stvica sledeča: UFM Tržič in Monte-
belluna 43, Triestina, Liventina in Fon-
tanafredda 39, Giorgione 38, Sacilese
13. Ufm je rešen zaradi boljšega izku-
pička v medsebojnih srečanjih proti
Montebelluni, Triestina je 16., Liventi-
na 17. in Fontanafredda 18. Tudi v tem
primeru so bile odločilne točke zbrane
v medsebojnih srečanjih. Posledično sta
para končnice za obstanek Montebel-
luna - Fontanafredda in Triestina - Li-
ventina. Igralo se bo le eno tekmo (v ne-
deljo, 22. maja, na Roccu ob 15. uri) na
igrišču bolje uvrščene ekipe; v prime-
ru neodločenega izida po 90 minutah
igre bodo na vrsti še podaljški; ko ne bi
bilo zmagovalca niti po 120 minutah, bi
se obstanka veselila bolje uvrščena eki-
pa. Triestini bo torej na Roccu zado-
stovala tudi točka, da bi lahko dosegla
obstanek. Obstanka Triestine in Fon-
tanafredde bosta vplivala na celoten si-
stem napredovanj v play-offu deželnih
amaterskih lig.

Na vrhu je Venezia že pred časom
napredovala v Lego pro, medtem ko sta
para končnice za napredovanje Campo-
darsego - Vecomp in Este - Belluno. (if)

MLADINSKI NOGOMET - Tokrat sami porazi

Napet boj za obstanek
Prihodnji krog bo odločilen za nastopanje v deželni konkurenci, treba pa bo upati tudi na ugodne razplete na ostalih igriščih

Deželni naraščaniki
Torre – Kras Repen 5:0 (3:0)
Kras: Perossa, Calzi, Nabergoj, Mulè,
Majcen, Benetton, P. Brezich, Dekovic,
A. Malalan, N. Malalan, E. Brezich; Stra-
nieri, Kavčič, Calcagno, Cenci. Trener:
Cotterle.

Kras se z gostovanja v predzad-
njem kolu vrača z visokim porazom.
Domači Torre je bil gladko boljši na-
sprotnik in je nasul repenskemu mo-
štvu kar 5 golov, tako da bo moral Kras
v zadnjem krogu premagati ekipo Fu-
turo Giovani in upati na ugoden raz-
plet na ostalih igriščih, da doseže ob-
stanek v ligi. Kras je tekmo odigral v
povsem podrejenem položaju, sam
trener Cotterle je priznal, da so sesta-
vljali nasprotno ekipo izredno zreli no-

gometaši. Po drugi strani pa Krasovi
igralci niso pokazali tistega pristopa, ki
bi si ga pričakovali za ekipo, ki se bo-
ri za obstanek. Že po 23. minuti so do-
mačini vodili z dvema zadetkoma,
Kras pa v celotni tekmi ni niti enkrat
streljal proti domačemu vratarju. Po
tekmi je bil trener repenske ekipe vid-
no razočaran in je jasno analiziral po-
raz: »Verjetno mi ni uspelo vcepiti fan-
tom prave motivacije, po drugi strani
pa bi morali sami nogometaši pokazati
več želje. Že res, da je ekipa Torreja
gladko boljša od nas, vendar izgubiti
tekmo, ne da bi dali vsega od sebe, je
res prava škoda. Zdaj moramo obrni-
ti stran in se osredotočiti le na zadnje
srečanje. Premagati moramo zadnjeu-
vrščeno ekipo in upati na ugoden raz-
plet na ostalih igriščih.« (ep)

Deželni najmlajši
Kras Repen – Casarsa 0:2 (0:1)
Kras: Umek, Zio Berngruber (Gargiuo-
lo), Štoka, Bertrandi, Lucchetti, Škabar,
Giacaz (Pipan), Matuchina, Breganti,
Carlevaris, Vidali (Starc). Trener: Božič.

Kras je v deželnem prvenstvu
najmlajših doma ostal brez točk, tako
da se bo boril za obstanek v zadnjem
krogu. Na repenski zelenici je bila Ca-
sarsa boljši nasprotnik, čeprav se je
tekma za domačine začela spodbud-
no. Ritem Božičeve ekipe je bil v uvo-
du dokaj dober, žal pa so gostje prid-
no izkoristili napako repenske obram-
be in prvi prešli v vodstvo. Poceni pre-
jet zadetek je spravil s tira Vidalija in
soigralce, ki niti v drugem polčasu ni-
so uspeli primerno odreagirati. V
drugem delu je Casarsa držala vajeti
igre v svojih rokah in podvojila po za-
slugi prostega strela. Poraz je bil tako
neizbežen in zaslužen za moštvo Kra-
sa, ki bo moralo obvezno zmagati na
zadnji tekmi v Tolmeču, če želi dose-
či obstanek. (ep)

Deželni najmlajši 2002
Kras Repen – Aquileia 0:1 (0:1)
Kras: Zago, Stojanović, Pertot, Gio. Ma-
rinoni, Parisi, Vescovo, Giovannini, To-

masetig, Raseni, Marković, Okretič; Ba-
gattin, Di Lullo, Stocca, Cocevari, Kau-
rin, Giu. Marinoni. Trener: Prodanovič.

Kras je na domačem igrišču utr-
pel tesen poraz, ki pa je povsem za-
služen, saj so Prodanovičevi fantje to-
krat igrali krepko pod svojimi spos-
obnostmi. Kras je sicer dobro začel sre-
čanje, saj so si domači nogometaši v
uvodnih minutah priigrali dve lepi pri-
ložnosti za zadetek. V nadaljevanju
prvega polčasa pa so pobudo prevze-
li gostje, ki so tudi uspeli zatresti mre-
žo vratarja Zaga. V drugem polčasu je
bila igra veliko bolj nervozna in raztr-
gana, saj je sodnik dosodil preveč brez-
predmetnih prekrškov. Gostje so se v
takih okoliščinah bolje znašli in brez
večjih težav obdržali vodstvo do kon-
ca tekme. Škoda za Kras, saj je bila vo-
dilna ekipa iz Ogleja tokrat povsem v
dometu. Z večjo mero požrtvovalno-
sti in koncentracije bi verjetno bil kon-
čni izid nekoliko drugačen. (ep)

Pokrajinski najmlajši (Go)
Isonzo – Juventina 4:0 (1:0)
Juventina: Rupil, Lenardi, Komjanc, A.
Zoggia, Rochira, Bellan (Visintin), L.
Zoggia (Lidar), Graziano, Santoriello,
Toso, Cotič. Trener: Surace.

Juventina je tokrat utrpela visok
poraz, ki pa ni jasen pokazatelj pote-
ka tekme. Štandreška enajsterica je v
prvem polčasu igrala vrhunsko, sam
trener Surace je dejal, da je bil to ver-
jetno najboljši prvi polčas v sezoni. Žal
pa je imel štandreški vratar tokrat po-
vsem ponesrečen dan in je v drugem
polčasu zagrešil dve veliki napaki pred
svojim golom, kar so domači napadal-
ci neusmiljeno izkoristili. Juventina je
nato skušala odreagirati, vendar se pre-
več napadalna igra ni obrestovala.
Domačini so to situacijo izkoristili in
s še enim zadetkom zapečatili končni
rezultat. Isonzo je tako zasluženo
zmagal, Juventina pa žal ni uspela iz-
koristiti dobre igre, obenem je igrala
tudi v nekoliko okrnjeni postavi. Na-
pake v obrambi pa so bile tokrat usod-
ne za Suracejevo moštvo. (ep)
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Kdo je na sliki?
Na sliki je naš odličen goriški 
odbojkar (letnik 1982), ki je pred 
kratkim končal zelo uspešno 
kariero. V otroških letih je začel z 
orodno telovadbo pri ŠZ Olympia, 
nakar se je navdušil nad odbojko 
in začel s to panogo vedno pri 
Olympii. V svoji bogati karieri je 
kot podajalec igral še pri ekipah 
projekta Rast, pri Valu in Slogi 
Tabor. Med njegovimi največjimi 
uspehi, ki jih gotovo ni bilo malo, 
sodi peto mesto v državni B - ligi 
z ekipo Olympie, ki je bila za 
nameček novinec v ligi.
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SLOVARČEK - ALABERT = ameriška sopranistka • ENDER = nekdanja nemška plavalka (Kornelia) • IBADAN = mesto v Nigeriji • KNAAK = nemški šahist • KORAR = cerkveni dostojanstvenik • NENCINI = nekdanji italijanski kolesar (Gastone)

1. Se ukvarjam z odbojko, ker ... pri-
vabili so me prijatelji in se je potem stvar raz-
vila.

2. Kateri je vaš najboljši športni
dosežek?

Kot igralec gotovo zmaga na mednarod-
nem turnirju v Škofji Loki.

3. Kaj ste želeli postati kot otrok?
Bančni uradnik.

4. Česa vas je v življenju najbolj strah?
Črne mačke, ki prečka cesto pred mano.

5. V kaj verjamete?
Nasedam katerikoli reklami.

6. Katero jed najbolje pripravite?
Hrenovke v mikrovalovni pečici z gor-

čico

7. Katero pijačo največkrat naročite?
Gazirano vodo, ko sem v dieti, coca colo,

ko si lahko privoščim nekaj več.

8. Katero glasbo (CD, MP3) poslušate
trenutno v avtu?

Odvisno od obdobja: okoli 25. aprila
Guccini, ob prvih lepih vremenih Carboni, dru-
gače nekaj močne »tunz-tunz« glasbe. Tudi zbir-
ka slovenskih pesmi je vedno na razpolago.

9. Kateri avtomobil vozite?
Fiesto.

10. Kateri mobilni telefon imate?
Samsung z razbitim steklom.

11. Kdaj ste bili nazadnje na
počitnicah in kje?

Kakšen vikend v slovenskih termah, nekaj
krajših potovanj. Drugače sem prejšnje poletje
bil en teden na pripravah karateja s Fabiano in
en teden ona z mano na odbojkarskih pripra-
vah v Radencih.

12. S kom največkrat nakupujete
oblačila?

Če grem sam, mogoče uspem nekaj kupiti,
če greva v dvoje, se ustaviva v prvi slaščičarni.

13. Domača žival.
Pes Ljuk, maček Threepwood, ribi Mihec

in Jakec

14. Kaj največkrat počnete po
treningu?

Se stuširam.

15. Zadnja knjiga, ki ste jo prebrali?
Cela knjiga? Od začetka do konca? hmmm

...

16. Katere jezike govorite?
Pravilno niti enega, najbolj zabavno

pa je moje izgovarjanje angleških besed.

17. Na kateri športni
prireditvi ste bili kot
gledalec v zadnjem
letu?

Nekaj, žal
premalo, od-
bojkarskih te-
kem naših
društev in
par tekem
A lige.
Poleg te-
ga še
tekmo-
vanja
kara-
teja.

18.
Facebook, twitter,
google+, instagram.

Droga, totalno
zasvojen od družbe-
nih omrežij. Lajkaj, če
se strinjaš.

19. Država, v
kateri bi radi živeli?

Obstaja kakšen
kraj, kjer se ljudje ne pri-
tožujejo?

20. Potovanje:
za mesec, teden,
dan.

Mesec v Avstralijo, teden po severni Ev-
ropi, za en dan pa ne bom delal programov

21. Kaj bi radi
znali, pa ne

znate?
Kako

razmišljajo
ženske je
še vedno
ena naj-
večjih
člove-
ških
skrivno-
sti.

22. Najljubša ekipa ali športnik na
mednarodni ravni.

Odbojkar Karch Kiraly je prvi, ki mi pri-
de na misel.

23. Tri slovenske (zamejske) ekipe, ki
jih spremljate v tej sezoni.

Zadnje čase aktivno praktično nobene, be-
žno pa malce vse.

24. Če bi imel na razpolago 1 milijon
evrov, bi ...

Rešil Stadion 1. maja, vsaj en del.

25. Koga bi izbrali za voditelja
manjšine?

Chuck Norris. Gotovo bi kaj dosegel.

26. Študij/šport: ali je kakemu sošolcu
iz višje srednje šole res uspelo?

Odvisno od cilja, vsak je dobil svojo
pot in vsak naj oceni, če mu daje za-

doščenje

27. Oseba, ki vam je v
športni karieri zapustila

največji pečat.
Z Gianijem Furlaničem

sem naredil prve podaje v zid
med urami šolske telovadbe.

28. Oseba, ki vam je
v šolski karieri,
zapustila največji
pečat.

Ne morem poza-
bit na ure matematike,
ko nam je prof. Klinc
razlagal obrestno mero
in si pomagal z risbi-
cami prašičkov, ki so
rastli.

29. Katera
slovenska ustanova v

Italiji ne sme propasti?
Nobena. Je naša.

30. Kateri italijanski politik ti je
najbližji?

Ne vem točno, kje živijo, upam da ni
ravno Menia.

31. Najljubši šolski predmet/izpit.
Knjigovodstvo mi je šlo kar na lahko.

32. Ste imeli v otroštvu najljubšo
igračo? Katero in kdo vam jo je podaril?

Seveda. Ampak se ne spomnim.

33. Imate kakšno razvado?
Si grizem nohte.

Kraj in datum rojstva: Trst, 10. februar-
ja 1978
Kraj bivanja: Mačkolje
Študij, služba: zaposlen pri Kmečki zve-
zi
Stan: ... sobivam
Športna panoga: odbojka
Matično društvo: OD Bor
Sedanje društvo: OD Bor
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NOVA GORICA - Devetnajst prijavljenih in 79 kaznivih dejanj

Heroin prodajali čez mejo,
med ovadenimi 78-letnica

Kar devetnajst oseb so novogoriški
kriminalisti v minulih dneh kazensko
ovadili zaradi 79 kaznivih dejanj s področja
neupravičene proizvodnje in prometa z
drogami, nedovoljenimi snovmi v športu
in s predhodnimi sestavinami za izdelavo
drog. Prodaja je potekala tudi na območ-
ju Italije. Najstarejša ovadena ima 78,
najmlajši pa 23 let. V preiskavi, ki je tra-
jala šest mesecev - v njej so sodelovali še
kriminalisti uprave kriminalistične policije,
italijanski policisti, ljubljanski kriminalisti
ter v zaključni fazi še novomeški in celj-
ski kriminalisti - so zasegli več kot 1,1 ki-
lograma heroina, nekaj več kot 10 gramov
kokaina, več kot 100 gramov konoplje, de-
set plastenk metadona in 174 tablet zdra-
vil, ki vsebujejo prepovedano drogo.

»V drugi polovici lanskega leta smo
postali pozorni na prodajo prepovedane
droge v okolici gostinskega lokala v središ-
ču Nove Gorice. Z zbiranjem obvestil smo
ugotovili, da sta 40-letna slovenska drža-
vljanka in 41-letni državljan Bosne in Her-
cegovine konec avgusta lanskega leta dve-
ma italijanskima državljankama na ob-
močju Nove Gorice prodala več kot 40 gra-
mov heroina,« je včeraj pojasnil vodja no-
vogoriških kriminalistov Marino Pangos. O
svojih ugotovitvah so kriminalisti obveščali
novogoriško državno tožilstvo in pravo-
sodne organe, ki so odredili prikrite pre-
iskovalne ukrepe. »Od konca lanskega le-
ta so tudi na tak način intenzivno pridobi-
vali dokaze o kaznivih dejanjih.

PRIJELI SO JIH TUDI V LOKALU
Dne 4. maja v zgodnjih jutranjih urah

je bila na območju Ljubljane, Nove Gori-
ce, Novega mesta in Celja odvzeta prostost
dvanajstim osebam. »Na območju Nove
Gorice smo prostost nekaterim osebam
odvzeli tudi v enem od novogoriških loka-
lov,« je informacijam, ki so zadnje dni kro-
žile v javnosti, pritrdil Pangos. Naslednje-
ga dne so k preiskovalnemu sodniku no-
vogoriškega okrožnega sodišča privedli
deset osumljencev, zoper katere so podali
kazensko ovadbo: to so 40-letnica, 34-let-
nik, 48-letnica, 78-letnica iz Nove Gorice,
54-letnik, 37-letnik, 38-letnik in 39-letnik
iz Ljubljane, 39-letnik iz okolice Ljubljane
ter 23-letnik iz okolice Nove Gorice. Poleg
naštetih so kriminalisti ovadili še devet
osumljencev: 41-letnega državljana Bosne
in Hercegovine, 31-letnika iz okolice Lju-

bljane, 56-letnika iz Ljubljane, 50-letnico z
območja Brežic, 41-letnico iz okolice No-
ve Gorice ter 53-letnika, 25-letnico, 33-let-
nika in 57-letnika iz Nove Gorice. »Vseh 19
oseb je utemeljeno osumljenih storitve 79
kaznivih dejanj neupravičene proizvodnje
in prometa s prepovedanimi drogami, ne-
dovoljenimi snovmi v športu in predhod-

nimi sestavinami za izdelavo prepovedanih
drog. Večina od teh 19 osumljencev so ose-
be, ki so že bile obravnavane zaradi tovrs-
tnih kaznivih dejanj,« je povedal vodja no-
vogoriških kriminalistov in dodal, da se de-
set kaznivih dejanj nanaša na Italijo v smi-
slu, da je deset državljanov sosednje drža-
ve od združbe nabavljalo drogo.

OSEM LJUDI V PRIPORU
Preiskovalni sodnik je po zaslišanju in

odrejenem sodnem pridržanju zoper sedem
osumljenih odredil pripor, zoper enega pa
hišni pripor. Osumljeni so člani dobro or-
ganizirane kriminalne združbe, ki je proda-
jala heroin, kokain in konopljo na območju
Nove Gorice, Ljubljane in Italije. S preiska-
vo so ugotovili, da je preprodajalce na ob-
močju Nove Gorice z drogo zalagala 48-let-
na Novogoričanka, tej pa je pomagala 78-let-
na ženska. Novogoričanka je drogo kupovala
od 54-letnika, 37-letnika in 39-letnika iz Lju-
bljane. 54-letnik je drogo dobavljal od 39-let-
nika in 38-letnika iz Ljubljane, pri trgovanju
z drogo pa je sodeloval tudi s 50-letnico z ob-
močja Brežic. Nekaterim uličnim prepro-
dajalcem na območju Nove Gorice je poleg
48-letnice drogo dobavljal tudi 34-letni No-
vogoričan. S preiskavo so potrdili, da so dro-
go končnim kupcem na območju Nove Go-
rice in Italije prodajali 40-letna Novogori-
čanka, 41-letni državljan Bosne in Herce-
govine, 41-letnica in 23-letnik z območja No-
ve Gorice ter 53-letnik, 25-letnica in 33-let-
nik iz Nove Gorice. Za 56-letnika iz Ljubljane
je bilo ugotovljeno, da je v Novi Gorici za pla-
čilo nudil prostore za preprodajo droge. Šlo
naj bi za omenjeni lokal v Novi Gorici, kjer
so 4. maja zjutraj tudi prijeli nekatere od
osumljenih. »Manjši del prodaje drog se je
izvršil tudi v Italiji, del tudi italijanskim od-
visnikom, ki so drogo prišli nabaviti na ob-
močje naše države,« pojasnjuje Pangos.

V preiskavi je bilo še ugotovljeno, da
so člani združbe prodali več kilogramov he-
roina. »S preprodajo v okviru te preiskave bi
po naši oceni osumljeni iztržili med 50.000
in 100.000 evri,« je povedal Pangos. Krimi-
nalisti so poleg omenjenih količin heroina,
kokaina, konoplje, metadona in zdravil, ki
vsebujejo prepovedano drogo, zasegli še pri-
pomočke za prodajo prepovedane droge in
finančna sredstva, pridobljena s prodajo pre-
povedane droge. Za kolikšna finančna sred-
stva je šlo, Pangos ni natančno pojasnil, po-
vedal je le, da gre za večjo vrednost. Krimi-
nalisti in policisti so v zaključni akciji opra-
vili 19 hišnih preiskav, tudi preiskavo go-
stinskega lokala v Novi Gorici, in 12 oseb-
nih preiskav. Pri preiskavah so poleg droge
zasegli večjo količino gotovine, več telefonov,
računalnike in druge predmete, za katere ob-
staja sum, da so jih osumljenci uporabljali pri
izvrševanju kaznivih dejanj.

Katja Munih

Zaseženi heroin FOTO P.U.N.G.

GORICA - Nočna tatvina v Gregorčičevi ulici

Kradel v zbirnem centru
41-letni državljan Sierre Leone je odnesel pet kompresorjev, sedem televizorjev, tri zvočnike in en mešalnik

Zbirni center v Gregorčičevi ulici BUMBACA

V avtomobil je naložil sedem televi-
zorjev, pet kompresorjev iz hladilnikov, tri ra-
čunalniške zvočnike in en gospodinjski me-
šalnik. Po vsej verjetnosti jih je nameraval raz-
staviti in prodati, načrte pa so mu prekrižali
goriški karabinjerji, ki so ga aretirali, saj je
omenjene aparate ukradel iz zbirnega centra
za odpadke.

Tako se je 41-letni Tony Peter iz Sier-
re Leone predvčerajšnjim znašel v zaporu. Pa-
trulja goriških karabinjerjev je njegov avto-
mobil, ki je bil parkiran v bližini zbirnega cen-
tra družbe Isontina ambiente v Gregorčiče-
vi ulici v Gorici, opazila v nedeljo okrog 22.
ure med izvajanjem izrednega nadzora. Iz-
kazalo se je, da je bilo vozilo last 41-letnega
tujega državljana z bivališčem v kraju Pavia

di Udine, ki je pred prihodom karabinjerjev
prerezal ograjo zbirnega centra in vlomil vanj.
»Ukradel je sedem starih televizorjev različnih
znamk, pet kompresorjev, ki jih je demonti-
ral s hladilnikov, tri računalniške zvočnike in
en mešalnik,« pravijo goriški karabinjerji, ki
so med preiskavo avtomobila odkrili tudi oro-
dje, ki ga je moški uporabil pri razstavljanju
hladilnikov. 41-letnega državljana Sierre Leo-

ne so takoj aretirali in ovadili zaradi kraje v
obteževalnih okoliščinah. Na sodnikovo
odločitev čaka v goriškem zaporu. Karabinjerji
medtem še preiskujejo, kaj je moški nameraval
z ukradenimi odpadki. Morda jih je hotel raz-
staviti in njihove dele prodati, preiskovalci pa
ne izključujejo, bi so bili zlasti televizorji in
kompresorji namenjeni izvozu v kakšno afri-
ško državo. (ale)

NOVA GORICA

Številni
prihajajo
po drogo
iz Italije

»S tem da imajo kriminalne združ-
be v Sloveniji na razpolago več različnih vrst
prepovedanih drog, lahko oskrbujejo več-
je tržišče in večje potrebe odjemalcev,« je
ob včerajšnjem razkritju podrobnosti o pri-
jetju kriminalne združbe povedal Tomaž
Peršolja, vodja sektorja za organizirani kri-
minal na upravi kriminalistične policije Ge-
neralne policijske uprave.

»Ugotavljamo, da heroin in deloma
tudi konoplja prihajata po balkanski poti -
z vzhoda proti Sloveniji in se kasneje raz-
pečujeta po ozemlju Slovenije. Kokain in
nekateri tipi sintetično proizvedenih drog
pa prihajajo z zahoda oziroma severa v Slo-
venijo in se potem razpečujejo po našem
tržišču. Zavedati se je treba, da Slovenija ni-
ma tako velikih kriminalnih združb, ki bi
bile finančno sposobne pripeljati in raz-
pečevati zelo velike količine drog. So pa slo-
venski državljani velikokrat udeleženi v teh
kriminalnih združbah, kjer nudijo logisti-
čno podporo za izvedbo transportov drog.
Financerji pa so vedno nekateri člani kri-
minalnih združb iz tujine,« je še pojasnil.

Preiskava je pokazala, da je večina
drog v Sloveniji shranjena v večjih urbanih
središčih. Po Peršoljevih besedah po številu
skladišč prepovedanih drog v zadnjem ča-
su izstopa Ljubljana, od koder nato oskr-
bujejo preostalo ozemlje Slovenije. »Tudi
v tem primeru je razvidno, da je droga, ki
se je hranila v Ljubljani, bila prepeljana na
območje Nove Gorice za nadaljnjo distri-
bucijo. Nova Gorica je zelo zanimivo
tržišče. Predvsem zaradi nekoliko nižjih cen
kot v Italiji in zaradi bližine Italije, ki pri-
vabi veliko količino uživalcev drog iz Ita-
lije v Novo Gorico in okolico, da se oskr-
bijo z drogo,« je zaključil Peršolja.

V letu 2014 je bilo na območju Slo-
venije odkritih 1.857 kaznivih dejanj s po-
dročja drog, v letu 2015 pa 1.872. Kon-
stantno je tudi število prijetih oz. ovadenih
osumljencev teh kaznivih dejanj: v letu 2014
so jih prijeli 2.089, v letu 2015 pa 2.126. (km)

Tomaž Peršolja FOTO K.M.

Neznanci so vlomili v stavbo višješolske-
ga zavoda Cossar-Da Vinci v Drevoredu Vir-
gilio v Gorici ter poškodovali avtomate s
hrano in pijačo, ki jih uporabljajo dijaki in
šolsko osebje. Iz njih so ukradli vso goto-
vino. »Škodo še ocenjujemo,« so povedali
na poveljstvu karabinjerjev. Tatvina se je
zgodila med soboto in včerajšnjim dnem,
ko je poškodovane avtomate opazilo po-
možno osebje. Avtomati zavoda Cossar-
Da Vinci so bili tarča tatov tudi leta 2014:
štirje mladi Goričani, stari med 15 in 17 let,
so iz njih tedaj ukradli okrog 250 evrov. Zavod Cossar-Da Vinci BUMBACA

Tatovi izpraznili šolske avtomate
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ŠTANDREŽ - Pričevalci nekega obdobja

Stari napisi
silijo na dan
Nabiralna akcija za obnovitev enega izmed njih

Sedem desetletij stari napisi silijo na
dan. Pravzaprav so bili in so še vedno mar-
sikje na očeh vseh, a smo se nanje tako na-
vadili, da jih ne ozavestimo. Na očeh so v
Jamljah, Dolu, Doberdobu, Štandrežu in še
kje. V Mošu je celo v angleščini; iz njega raz-
beremo zahtevo po 7. jugoslovanski repu-
bliki, ki naj bi zaobjemala del skrajne za-
hodne Primorske s tistimi furlanskimi
kraji vred, od koder so bili borci garibal-
dinske divizije Garibaldi Natisone ter ci-
vilno prebivalstvo, ki je preko zaledne or-
ganizacije Montes oskrbovala s hrano
operativne enote na Trnovski planoti,
Banjšicah, Vojskem in Cerkljanskem. Gre
za ostanke napisnih akcij, ki so množično
potekale neposredno po vojni do pariške
mirovne konference leta 1947, kjer so sve-
tovne velesile odločale, kod bo potekala no-
va meja med Italijo in Jugoslavijo. Eden od

vzrokov, da so se ohranili toliko časa in v
nekaterih primerih silijo izpod pleskanja z
drugimi barvami in celo izpod ometa, je ke-
mične narave. V tedanjem času porušenih
tovarn in vsakršnega pomanjkanja so v ne-
kem beograjskem obratu zamešali vrsto
barvnih kemikalij, med katerimi je prevla-
dovala snov opekaste barve, ki so jo upo-
rabljali v reški ladjedelnici. Obilna pošilj-
ka tiste tekočine je prispela tudi na Pri-
morsko. Nikoli kasneje niso uspeli več se-
staviti takšne učinkovite mešanice ...

O tedanjem dogajanju je na sedežu
društva Oton Župančič prejšnji teden po-
dal dokaj podrobno okvirno sliko Jože Šu-
šmelj iz Nove Gorice, ki je v preteklosti
opravljal krajevne upravne zadolžitve in tu-
di diplomatske naloge. O vsebini njegovih
izvajanj bomo posebej poročali čez nekaj
dni, kajti štandreško srečanje, ki se ga je ude-
ležilo okrog trideset krajanov, je bilo pos-
večeno konkretnemu primeru starega na-
pisa, ki mu je namenjeno to poročanje.

Pred približno letom dni sta arhitek-
ta Diego Kuzmin, ki je po rodu iz Štandre-
ža, in Jože Cej oblikovala predlog, da se s
prostovoljnimi prispevki za zidarska in ple-
skarska dela obnovi napis - tedaj smo tak-
šne stavke imenovali »parole« -, ki je komaj
še viden na stranski steni hiše ob glavnem
trgu. Lastnik nepremičnine se je z zamisli-
jo strinjal. Pobuda je nato nekoliko zamr-
la, a premor je samo koristil, kajti medtem
se je pojavil sveženj starih posnetkov, med
katerimi je na enem zelo jasno viden tisti na-

pis: »Kjer so naše žrtve, tam so naše meje.«
Zraven napisa je simbol Osvobodilne fron-
te za Primorsko, ki je bil specifičen. Na grbu
v obliki ščita je belo narisan Triglav, nad njim
rdeča zvezda, spodaj pa modri valovi, se pra-
vi slovenske barve.

Na srečanju, ki ga je sklicalo kultur-
no društvo Župančič, sta pobudnika ob-
razložila okvirna izhodišča in potek ob-
nove napisa, ki naj posreduje tudi v pri-
hodnost pretekla dogajanja in stanje du-
ha med ljudmi. Seveda je napis dokaj »mo-
čan« v svoji sporočilnosti in v zahtevi, na-
menjeni zavezniški komisiji, ki je naknad-
no odločila, kot pač je. Niti na kraj pame-
ti ne pride sedaj nobenemu razsodnemu
človeku, da gre za kakšen znak iredentiz-
ma, revanšizma ali česa podobnega. Gre
za svojevrsten spomin na neko zgodovin-
sko dogajanje, na neko stanje, omejeno na
pretekle okoliščine.

V podporo temu jasnemu stališču in
nameri je Cej preko računalnika pokazal kar
nekaj posnetkov s primorskega ozemlja v
Sloveniji, kjer še vedno stojijo kamniti spo-
meniki, ki pričajo o prisotnosti italijanske
države na slovenskem Krasu, Idrijskem, So-
ški dolini in še kje. Najdejo se tudi na novo
postavljeni spomeniki z napisi »Presente«.
Po osvoboditvi leta 1945 ljudski odbori in
tudi med vojno partizanske enote niso vse-
vprek rušile znakov italijanske zasedbe po
prvi svetovni vojni. Ponekod stojijo sedaj kot
pričevalci nekega zgodovinskega obdobja in
imajo nekateri tudi umetniško vrednost.
Kuzmin je prav tako s projekcijo preko ra-
čunalnika pokazal besedilo lani tiskane zgi-
banke, ki bo, nekoliko popravljena, pona-
tisnjena in bo služila za nabiralno akcijo med
občani za kritje stroškov in za prireditev od
odkritju obnovljenega napisa. Nekaj sred-
stev se je nabralo v zadnjem letu, nekaj sta
jih pobudnika zbrala na predstavitvenem
večeru, ostalo bo sledilo. Vabljeni! (ar)

SOVODNJE - Pritekla je pred tovornjak

Zbil nesrečno košuto
Po vsej verjetnosti je bila žival noseča - Na goriškem Krasu je trenutno nekaj deset jelenov in košut

V neposredni bližini nekdanjega
mejnega prehoda pri Mirnu je včeraj
zjutraj voznik tovornjaka zbil košuto.
Moški, ki je sam poklical policijo, se
ni poškodoval, divja žival pa je zaradi
poškodb na kraju poginila.

Nesreča se je zgodila ob 6.40 v
Ulici Bratov Rusjan na ozemlju sovo-
denjske občine. 46-letni P.L. iz Benetk
se je s tovornjakom znamke Mercedes
peljal v smeri iz Gorice proti Trstu, v
rahlem desnem ovinku pri nekdanjem
mejnem prehodu pa je zbil nesrečno
košuto, ki je pritekla iz Slovenije in je
prečkala vozišče. Šofer je nemudoma
poklical policijo, saj sprva sploh ni ve-
del, kaj je trčilo v levi del njegovega to-
vornjaka. Da je podrl žival, je ugoto-
vil, ko je stopil s tovornjaka in že sam
spoznal, da zanjo ni pomoči.

Na prizorišče sta se pripeljali
prometna in pokrajinska policija. Pre-
ko 100 kilogramov težko košuto so po-
licisti našli v jarku ob desnem robu ce-
ste v smeri Trsta, kjer je kmalu po ne-
sreči poginila zaradi hudih telesnih
poškodb. Potegnili so jo iz jarka in fo-
tografirali za arhiv, ki ga hranijo pri
pokrajinski policiji, nakar so jo polo-
žili na vozilo in odpeljali s kraja.

»Šlo je za mlado, a odraslo ži-
val,« je za Primorski dnevnik včeraj
povedal Michele Benfatto iz pokra-
jinskega urada za divjad, lov in nara-
vne resurse. Po njegovih besedah je bi-
la košuta po vsej verjetnosti noseča,
saj se jelenovi mladiči običajno skoti-

jo ravno med majem in junijem. »Na
goriškem Krasu so bili nekoč jeleni
redkost, v zadnjih letih pa njihovo šte-
vilo narašča. Prihajajo iz Slovenije, kjer
jih je bilo že pred leti kar nekaj,« je po-
jasnil Benfatto in dodal ugotovitev, da
je trenutno na goriškem Krasu nekaj

deset jelenov in košut. »Te živali so žal
vse bolj pogosto vpletene v promet-
ne nesreče. Pred približno enim me-
secem je denimo v Zdravščinah mla-
dega jelena, ki je prečkal železniške ti-
re, povozil vlak,« je še povedal Mic-
hele Benfatto. (ale)

Poginula žival včeraj na vozilu pokrajinske policije BUMBACA

Sinji vrh v Kosičevi galeriji
V četrtek, 12. maja, ob 18. uri bo v ga-
leriji A. Kosič v goriškem Raštelu (vhod
skozi trgovino obutve) odprtje razstave
del, ki so nastala na 23. mednarodnem
likovnem simpoziju »Slovenija odprta
za umetnost 2015« na Sinjem vrhu.
Udeležilo se ga je 21 ustvarjalcev iz
osmih držav. Avtorje bosta predstavili
Anamarija Stibilj-Šajn in Cristina Fere-
sin. Razstava bo na ogled do 31. maja od
torka do sobote med 9. uro in 12.30 ter
med 15.30 in 1930.

Kreslinov koncert in video
V goriškem Kulturnem domu bo dre-
vi ob 20.30 koncert Vlada Kreslina, ki se
mu bodo na odru pridružili pevki Tat-
jana Mihelj iz Nove Gorice in Gabriel-
la Gabrielli iz Gorice ter tržaški glasbe-
nik Iztok Cergol. Med koncertom bo
prikazan video »Pozdravljena, soseda -
Ciao vicina cara«, v katerem Kreslin in
Antonella Ruggiero izvajata pesem, s ka-
tero sta lani popestrila odprtje Poti mi-
ru na Transalpini - Trgu Evrope. Video
bo zatem dostopen v YouTubeu.

GORICA-NOVA GORICA - Shod na Transalpini - Trgu Evrope

»Postavljanje novih zidov nedopustno,
ker smo že preizkusili gorje ločevanja«

»Angažirajmo se za Evropo brez zi-
dov.« Pod takšen poziv se je podpisalo 35
osebnosti; med njimi izstopajo Pierluigi
Di Piazza, Gianfranco Schiavone, Pino
Roveredo, Paolo Rumiz, Gianni Cavalli-
ni, Ilaria Cecot, Pierluigi Di Piazza,
Genni Fabrizio in Bejza Kvalić.

Poziv so na javnost naslovili včeraj,
na dan Evrope. Med sabo so si zelo ra-
zlični, aktivni so na političnem, verskem,
socialnem in kulturnem področju, dru-
ži pa jih želja, da bi še naprej živeli v »Ev-
ropi brez zidov, svobodni in solidarni, go-
stoljubni in spoštljivi do človeških pra-
vic«. Zato predlagajo vsem ljudem, ki se
prepoznavajo v tej želji, da se jim pri-

družijo v soboto, 21. maja, ob 16. uri na
mednarodnem srečanju z naslovom Eur-
Hope na Transalpini - Trgu Evrope.

»Na trgu, kjer je padel zadnji zid Ev-
rope, bomo pripravili praznik za Evropo
brez zidov,« napovedujejo. Organizirali
bodo igre, otroške delavnice za obliko-
vanje letečih zmajev, branja, gledališke in
glasbene nastope ter nagovore za mi-
krofonom, »zato da bomo izrazili svoje
nasprotovanje nekaterim aktualnim po-
litičnim izbiram, ki nas vodijo v prete-
klosti, v objem egoizma in strahov, ki ro-
jevajo konflikte in nacionalizem. Posta-
vljanje novih zidov je za nas nedopustno,
ker smo že preizkusili gorje, ki ga prina-

šajo meje in ločevanje. Ne moremo več
molčati, saj smo vse bolj zaskrbljeni za-
radi novih napetosti med narodi. Pred-
vsem pa želimo spodbuditi upanje v Ev-
ropo, ki naj bo enotna in gostoljubna, ka-
kršno so si želeli Altiero Spinelli in usta-
novitveni očetje Manifesta iz Ventote-
neja. Prihodnost Evrope mora sloneti na
miru in gostoljubnosti«.

Organizatorji shoda na trgu obeh
Goric vabijo k udeležbi posameznike pa
tudi združenja in politične sile na kraje-
vni, deželni, državni in evropski ravni;
kdor želi pristopiti, naj stopi v stik s po-
budniki prek naslova elektronske pošte
we.eurhope@gmail.com.

V nekem beograjskem obratu so
zamešali vrsto barvnih kemikalij,
med katerimi je prevladovala snov
opekaste barve. Nikoli več niso
sestavili tako učinkovite mešanice

Nekdanji napisi na domu Budal (levo) in na steni štandreške hiše (zgoraj)
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GORICA - V petek javno srečanje o postopkih za zamenjavo dobavitelja plina

»Norih« računov ni konec,
do danes so jih zbrali 700

»Kljub vsem reklamacijam in zahte-
vam po ponovni izstavitvi računov, ki so jih
goriški uporabniki vložili v zadnjih mesecih,
se nič ni spremenilo,« pravi Donatella Gi-
roncoli, ena izmed predstavnic odbora Po-
norelih računov (Bollette pazze), na katere-
ga se obrača vse več občanov, ki na dom še
vedno prejemajo izredno visoke račune za
plin. Kar nekaj je družin, ki so tudi za obdobje
februar-april prejele položnice družbe Eni z
zneskom prek 1000 evrov, čeprav sploh ni-
so pretiravale z ogrevanjem stanovanja. Za
marsikoga so tako slani računi pravi šok, še
posebno za ljudi, ki so brezposelni ali imajo
zelo nizke dohodke.

Mnogi zato poiščejo pomoč v sveto-
valnici, ki jo je odbor Ponorelih računov od-
prl v Ulici Cascino. »Pregledali in shranili smo
že 700 "norih" računov za plin. Položaj osta-
ja dramatičen: problem je še vedno preko-
merno zaračunavanje, ki ne upošteva real-
ne porabe,« pravi Gironcolijeva, po kateri so
občani v svetovalnico začeli prinašati tudi ra-
čune za elektriko in položnice, ki jih je iz-
stavila družba Enel, največji problem pa osta-
jajo računi za plin. »Družba Eni je v nekate-
rih primerih pristala na zahteve odjemalcev
in jim poslala nov račun. Zgovoren je primer
slikarja Franca Duga, ki je za skladišče, ki ga
sploh ne uporablja, prejel račun v višini 2.700
evrov. Njegovo reklamacijo so upoštevali, v
drugih primerih pa se to ni zgodilo. Neka-
teri uporabniki so denimo po prejemu viso-
ke položnice poklicali na zeleno številko
družbe in opozorili na napako. Obljubljeno
jim je bilo, da bodo na dom dobili nov račun,
v resnici pa so prejeli pisen opomin, naj pla-
čajo. Zato vedno svetujemo, naj se uporab-
niki ne zadovoljijo s telefonskim zagotovilom,
ampak naj dobavitelju pošljejo tudi pisno re-
klamacijo. Napotki in dodatne informacije so
na voljo tudi na naši Facebook strani.«

Svetovalnico odbora v Ulici Cascino je
odprta dvakrat tedensko, in sicer ob torkih
in četrkih med 16. in 18. uro. V petek, 13. ma-
ja, ob 18. uri odbor prireja še eno javno sre-
čanje v večnamenski dvorani v Ločniku, kjer
bo tekla beseda o postopkih za zamenjavo
dobavitelja in možnostih, ki jih ponuja trg.
»Na srečanje smo povabili skupine za kole-
ktivni nakup energije in nekatere dobavite-
lje, ki so stopili v stik z nami in bodo ob tej
priložnosti predstavili svoje ponudbe; če se
želi še kdo pridružiti, je dobrodošel,« pravi
Gironcolijeva, ki bo program petkovega sre-
čanja podrobneje predstavila na jutrišnji no-
vinarski konferenci.

Medtem je družba Eni potrdila gori-
ški občinski upravi, da bo junija odprla in-
formativno točko, kjer bodo goriškim odje-
malcem nudili vsa potrebna pojasnila o ra-
čunih za plin. (ale)

GORICA - Skupščina članov APT

Avtobusno
podjetje ima
novo vodstvo

Skupščina članov goriškega po-
krajinskega prevoznega podjetja APT
je v ponedeljek potrdila zaključni ra-
čun za leto 2015 in imenovala nov
upravni svet. Vodstvo podjetja po več-
letnem predsednikovanju zapušča
Paolo Polli, ki je vanj vstopil pred sko-
raj dvema desetletjema. Nasledila ga
bo Sara Cumar, dosedanja podpred-
sednica.

»Podjetniška strategija za dose-
ganje večje učinkovitosti, za katero se
je odločila uprava podjetja APT, se je
obrestovala. To se kaže v lanski bilan-
ci: vrednost proizvodnje je leta 2015
znašala 22.572.299 evrov, kar je 4,13
odstotka več kot leta 2014, ko je zna-
šala 21.677.554 evrov. Stroški proiz-
vodnje pa so se lani znižali za 0,81 od-
stotka, in sicer s 17.374.439 na
17.234.256 evrov. Razlika med vred-
nostjo in stroški proizvodnje torej
znaša 5.338.043 evrov, premoženje
podjetja pa 35.603.912 evrov,« sporo-
čajo iz podjetja APT in izpostavljajo,
da je podjetje finančno trdno in neod-
visno. Tudi kazalci donosnosti kažejo,
da so bile naložbe pravilne.

Pokrajinsko prevozno podjetje
APT razpolaga danes s 134 avtobusi.
119 vozil je namenjenih javnemu pre-
vozu, njihova povprečna starost je 7,5

leta. Ob lokalnem javnem prevozu po-
nujajo tudi druge storitve, kot so šol-
ski in turistični prevozi: letno prevozi
flota podjetja APT preko šest milijo-
nov kilometrov, potnikov je skupno
okrog sedem milijonov letno. »Podje-
tje APT je od leta 1976, ko so ga usta-
novili, obogatilo svojo ponudbo. Ob lo-
kalnem javnem prevozu je začelo po-
nujati druge transportne storitve, kot
so šolski prevozi, prevozi delavcev v to-
varne ali oddajanje avtobusov v na-
jem,« pravijo pri podjetju APT in iz-
postavljajo, da je širitev ponudbe omo-
gočila zaposlitev novih uslužbencev,
kar je v času rastoče brezposelnosti po-
memben podatek. Zaposlenih je skup-
no 211.

Na podlagi koncesije, ki bo za-
padla konec leta, deluje APT na ob-

močju treh pokrajin Furlanije - Julijske
krajine. Kaj pa čaka podjetje v pri-
hodnosti? »Skupaj z ostalimi tremi
koncesionarji, ki skrbijo za lokalne pre-
voze v Furlaniji - Julijski krajini, smo se
prijavili na evropski razpis za upravi-
telja lokalnih prevoznih storitev, ki ga
je objavila dežela,« pravijo pri podje-
tju APT in pojasnjujejo, da na dražbi
sodelujejo preko konzorcija TPL FVG,
ki ima sedež v Gorici. Le-to se poteguje
za desetletno koncesijo za izvajanje lo-
kalnih prevoznih storitev v vseh štirih
pokrajinah dežele FJK, kot predvideva
omenjeni evropski razpis, objavljen na
podlagi deželnega zakona št. 23/2007.
Ob konzorciju TPL FVG, katerega član
je tudi podjetje APT, se je na deželni
razpis prijavila še naveza družb Busi-
talia Sita Nord in Autoguidovie. (ale)

Paolo Polli (levo) in APT-jev avtobus (zgoraj) BUMBACA

GORICA - Zapor

Palma:
»Geji ne
smejo biti
izolirani«

»Ustanavljanje posebnih oddel-
kov za homoseksualne zapornike lahko
ne glede na cilje, ki so si jih zastavili nji-
hovi predlagatelji, privede do njihove iz-
ločitve iz postopkov rehabilitacije in s
tem do zanikanja pravic, ki jih imajo
drugi zaporniki.« Tako je dejal italijan-
ski državni varuh pravic zapornikov
Mauro Palma po srečanju z upravo go-
riškega zapora in kaznjenci, ki živijo
stavbi v Barzellinijevi ulici v Gorici. Nje-
gov obisk v Gorici je bil posledica po-
lemik, do katerih je prišlo po ustanovi-
tvi oddelka za homoseksualne zaporni-
ke v Gorici: na to problematiko je med
drugim opozoril tudi pisatelj Pino Ro-
veredo, deželni varuh pravic kaznjencev.

»Zagotavljanje zaščite homosek-
sualnim zapornikom, ki za to izrecno
zaprosijo, ne sme kršiti njihovih drugih
pravic. To pomeni, da ne sme vplivati na
njihovo možnost sodelovanja pri vsa-
kodnevnih dejavnostih in na postopek
rehabilitacije,« je poudaril Palma, po ka-
terem je pravilno, da imajo homosek-
sualni zaporniki ločene celice, drugače
pa morajo zanje veljati ista pravila in
pravice kot za vse ostale kaznjence.

»Stavba goriškega zapora iz struk-
turnih razlogov ne more gostiti takega
oddelek,« je povedal Palma, po katerem
so prostori, v katerih živijo homosek-
sualni zaporniki v Gorici, za razliko od
ostalih sicer primerni - oddelek za ho-
moseksualce je namreč v obnovljenem
delu stavbe -, značilnosti zapora pa kaz-
njencem onemogočajo, da bi se udele-
ževali tečajev, rehabilitacije in drugih de-
javnosti. »De facto so homoseksualni za-
porniki izolirani,« je podčrtal državni
varuh pravic zapornikov, po katerem je
treba goriški zapor obnoviti v celoti.
Mauro Palma je tudi napovedal, da bo
pristojne oblasti seznanil s problemati-
ko oddelka za homoseksualce v Gorici
in jih pozval, naj čim prej najdejo ustre-
zno rešitev.

Mauro Palma

GORICA - Pokrajinske delnice družbe za upravljanje letališča

Na razpis ni bilo odziva
Do 5. maja, ko se je iztekel rok za prijavo, pripravljenosti za odkup ni izrazil nihče - Pokrajina še ni sklenila, kako naprej

Na javni razpis, ki ga je Pokrajina Gorica objavila za proda-
jo svojega deleža v družbi za upravljanje goriškega letališča Ame-
deo Duca d'Aosta, se ni prijavil nihče. Postopek prodaje svojih 190
delnic je Pokrajina sprožila na podlagi sklepa št. 3/2015, ki ga je spre-
jel goriški pokrajinski svet (načrt racionalizacije družb, v katerih ima
delež Pokrajina Gorica), in sklepa občinskega sveta št. 44/2015.

Rok za prijavo na razpis je bil 5. maj, odziva nanj pa ni bilo.
Kaj zdaj namerava pokrajinska uprava? »Imamo dve možnosti, ob-
javo novega javnega razpisa ali zasebno pogajanje o prodaji. Odlo-
čitve še nismo sprejeli,« pravi predsednik goriške pokrajine Enri-
co Gherghetta in pojasnjuje, da odločitev o prodaji delnic posle-
dica nove zakonodaje. Goriška ima v lasti 3,56-odstotni delež ne-
kdanje družbe za upravljanje goriškega letališča, ki se je v prejšnjih
letih spremenila v konzorcij. Vrednost pokrajinskih delnic je 9.500
evrov. Bistveno večja je vrednost delnic, ki jih ima Pokrajina Go-
rica v pokrajinskem prevoznem podjetju APT, kjer je z 51 odstot-
ki večinski delničar.Nekdanji nadzorni stolp na goriškem letališču BUMBACA

TRŽIČ - Hippodrome naj bi porušili junija

So nekdanjemu
disku dnevi šteti?

Če se bodo napovedi o porušenju
poslopja nekdanjega diska Hippodrome
v Tržiču uresničile, bo znano šele čez en
mesec. Po prepričanju občinskega od-
bornika Massima Schiava tokrat pogoji
so. Da bodo stavbo, ki že vrsto let neu-
smiljeno propada, zares porušili v me-
secu juniju, upajo vsi tam živeči, saj je za-
radi nje celotna okolica degradirana. Tam
se družijo mamilaši, zbirajo se miši, na
pretek je vseh vrst odpadkov, opozarja-
jo krajani.

Po prvotnih napovedih naj bi po-
slopje porušili na prehodu z lanskega v
letošnje leto. Niso se uresničile zaradi bi-
rokratskih zapletov. Da bi pritisnili na

podjetje Cinquestelle iz Veneta, ki je last-
nik območja, so se prejšnji teden z nje-
govimi predstavniki sestali na tržiški ob-
čini. Zataknilo se je namreč pri vložitvi
uradnih aktov, ki niso bili popolni, in pa
zaradi zahteve dežele FJK, ki je sicer že
avtorizirala rušenje, naj podjetje izroči
dodatno dokumentacijo o tam prisotnih
drevesih. Ker je le-teh malo, naj bi bil za-
plet kmalu rešen.

Namesto nekdanjega priljublje-
nega diska Hippodrome na Trgu Atleti
Azzurri d’Italia in v bližini zelo promet-
ne Ulice Arrigo Boito naj bi zgradili ko-
mercialni kompleks srednjih velikosti,
uredili pa naj bi tudi bližnje parkirišče.

Donatella Gironcoli (levo), članica odbora proti povišanju računov za plin

G O R I Š K A 19Torek, 10. maja 2016



DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

DEŽURNA LEKARNA V MORARU 
LAZZARI, Ul. Francesco Petrarca 15,
tel. 0481-80335.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, Trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

ISKRIVI SMEH NA USTIH VSEH - Niz
veseloiger ljubiteljskih odrov v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici:
v nedeljo, 15. maja, ob 18. uri »Butal-
ci« (Fran Milčinski), mladinski dram-
ski odsek PD Štandrež; informacije in
rezervacije po tel. 0481-531445, in-
fo@centerbratuz.org in tel. 0481-
538128, zskp_gorica@yahoo.it.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v sre-
do, 11. maja, ob 20.45 »Non ti pago«
(Eduardo De Filippo), nastopajo Gian-
felice Imparato, Carolina Rosi, Nicola
Di Pinto, Massimo De Matteo; infor-
macije po tel. 0481-383602 (od pone-
deljka do sobote 17.00-19.00),
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: v četrtek, 12.
maja, ob 20. uri premiera igre »Ondi-
na« (Jean Giraudox) s ponovitvijo v pe-
tek, 13., in soboto, 14. maja, ob 20. uri;
v soboto, 14. maja, ob 10.30 bo v bral-
ni sobi Gledališka igralnica z Medeo
Novak; informacije po tel. 003865-
3352247, blagajna@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30
»Captain America: Civil War«.
Dvorana 2: 17.30 »Shutter Island (niz
»Assieme per la Salute di Tutti«,
vstop prost, sodeloval bo odvetnik
Nereo Battello)«. 

Dvorana 3: 17.40 - 21.00 »Al di là del-
le montagne«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.30
»Captain America: Civil War«.
Dvorana 2: 17.30 »The Dressmaker -
Il diavolo è tornato«; 20.00 »The Boy
and the Beast«; 22.00 »Captain Ame-
rica: Civil War«.
Dvorana 3: 16.50 »Robinson Crusoe«;
18.20 - 21.15 »Captain America: Ci-
vil War« (digital 3D).
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.15 »Il
traditore tipo«.
Dvorana 5: 17.15 »The Boy and the
Beast«; 19.50 »Sole alto«; 22.10 »La
foresta dei sogni«.

GLASBA Z VRTOV SV. FRANČIŠKA:
danes, 10. maja, ob 20. uri v cerkvi
Frančiškanskega samostana na Ko-
stanjevici pri Novi Gorici koncert vo-
kalne skupine Vikra (Petra Grassi -
zborovodkinja in Martina Slateo - kla-
vir); vstop prost.

V KULTURNEM DOMU V GORICI Ul.
Brass 20: v četrtek, 12. maja, ob 18.30
glasbena pravljica »Čudežni zvok«,
povzeto po pravljici bratov Grimm.
Sodelovali bodo solisti, zbori in šolski
orkester po zamisli Ambre Cossutta;
informacije po tel. 0481-33288.

TEČAJ ROBOTIKE organizira Dijaški
dom Gorica v sodelovanju z e-Hišo v
Novi Gorici. Potekala bosta dva te-
čaja in sicer: za učence in učenke od
7. do 10. leta v tednu od 13. do 17. ju-
nija, za učence in učenke od 11. do 14.
leta od 20. do 24. junija. Tečaja, ki sta
vključena v programe poletnih kam-
pov Dijaškega doma, bosta potekala
v e-Hiši v Novi Gorici; informacije in
vpisovanje do zasedbe mest po tel.
0481-533495 v popoldanskih urah.

UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO
OBDOBJE UTE iz Gorice obvešča,
da potekajo dnevi odprtih vrat do
konca akademskega leta, ki bo v pe-
tek, 13. maja; informacije na tajništvu
v Ul. Baiamonti 22 v Gorici, tel.
0481-532101.

MLADINSKI DOM vabi otroke od 6. do
14. leta na »Poletnosti 2016« z igra-
mi, izleti, videodelavnico, kopanjem,
adrenalinskimi pustolovščinami. Pro-
gram: »Šala po šoli« dnevno središče
(od 13. junija do 8. julija); »Video.lab
narava« letovanje v koči z videode-
lavnico (od 20. do 24. junija); »Zele-
ni izziv« pustolovsko letovanje v ko-
či (od 24. do 29. junija); »Šola za ša-

lo« igriva priprava na začetek pouka
(od 29. avgusta do 9. septembra); »1,
2, 3: Srednja !« uvod v srednjo šolo (od
5. do 9. septembra); Informacije in
vpisi do 31. maja po tel. 0481-280857
ali 366-6861441, 331-6936603, mla-
dinskidom@libero.it, www.mladin-
skidom.it.

V MLADINSKEM DOMU je v teku
vpisovanje k pošolskem pouku za l.
2016/17; informacije in vpisi do 31.
maja po tel. 0481-280857 ali 366-
6861441, 331-6936603, mladinski-
dom@libero.it, www.mladinskidom.it.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško vabi člane na 6-dne-
vno potovanje od 12. do 17. septem-
bra v »Nemčijo - 25 let po padcu zi-
du« za ogled Berlina in drugih po-
membnih mest; informacije in vpisi na
društvenem sedežu na Korzu Verdi
51/int. v Gorici ob sredah od 10. do 11.
ure. Obvezna sta osebni veljavni do-
kument in davčna številka.

SPDG prireja v nedeljo, 15. maja, izlet
na svetoče livade pod Golico, kjer že
cvetijo narcise. Odhod avtobusa iz Go-
rice ob 7.30. Predviden je približno pol-
drugo uro dolg (nezahteven) pohod s
Planine do doma na Pristavi. Udele-
ženci, ki se za pohoda ne bodo odlo-
čili, se bodo z avtobusom pripeljali do
doma na Pristavi. Popoldne ogled Fin-
žgarjeve rojstne hiše. Informacije gle-
de razpoložljivih mest in prijave po tel.
0481-882079 (Vlado) v opoldanskem
času ter v četrtek, 12. maja, na sedežu
društva.

ZSKD vabi v nedeljo, 22. maja, na eno-
dnevno delavnico, ki bo v Terski dolini,
v odkrivanju slovenskih ustanov in kul-
turno-naravnih točk. Izlet je namenjen
mladim članom oziroma odbornikom
od 14. do 30. leta starosti; informacije na
gorica@zskd.eu, 0481-531495.

AŠKD KREMENJAK sklicuje občni zbor
volilnega značaja v četrtek, 26. maja
2016, ob 7. uri v prvem in v petek, 27.
maja 2016, ob 20.30 v drugem sklicu
na sedežu društva v Prvomajski ulici,
20 v Jamljah.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE PRO
SVETE iz Gorice sklicuje občni zbor
volilnega značaja danes, 10. maja, v
prvem sklicu ob 12. uri, v drugem ob
20.30 v komorni dvorani Kulturnega
centra Lojze Bratuž v Gorici. Dnevni
red: tajniško in blagajniško poročilo,
odobritev obračuna za leto 2015 in od-
obritev proračuna za leto 2016, pred-

sedniško poročilo, pozdravi in posegi
članic, pozdravi in posegi nevčlanjenih
skupin in posameznikov, poročilo nad-
zornega odbora in razrešnica odboru;
izvolitev predsednika občnega zbora,
volitve predsednika ZSKP, volitve nad-
zornega odbora, razno.

FOTOGRAFSKI NATEČAJ CONA PHO
TOCONTEST poteka do petka, 20. ma-
ja, nagrajevanje bo v četrtek, 2. junija;
informacije na fb strani https://www.fa-
cebook.com/conaphotocontest.

POTOHODCI  FOTOGRAFSKI TE
ČAJ »Osnove fotografije od A do H«,
ki ga bo vodil Arne Hodalič, bo pote-
kal 14. in 15. maja v Mestni galeriji No-
va Gorica; informacije www.kulturni-
dom-ng.si.

MESEC ODPRTIH VRAT AŠZ DOM
GORICA v mesecu maju z brezplačni-
mi vadbami: minibasket za letnike
2004-05-06-07 (torek in sreda 16.45 -
18.30, petek 16.45-18.15), mikrobasket
za letnike 2008-09 (ponedeljek in če-
trtek 16.30-17.30), Cheerleading za os-
novnošolke (ponedeljek in četrtek
17.30-19.00); informacije pri AŠZ
Dom (David Ambrožič, tel. 0481-
33288, 329-2718115, domgori-
ca@gmail.com).

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo
občinska knjižnica zaprta do 31. maja
zaradi selitve na nov sedež na Prvo-
majski ulici 42 (Butkovičeva hiša).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 50. redni občni zbor
in 8. izredni kongres »Bodočnost je na-
ša« v soboto, 14. maja, ob 15. uri v Pro-
svetnem domu na Opčinah. Uradne-
mu delu bo sledila predstavitev Zbor-
nika ZSKD in članic ter tematske de-
lavnice na temo: zborovstvo in glas-
bena dejavnost, društva 2.0 - nove vse-
bine in pristopi, blagajniško poslova-
nje in finance, mediji in učinkovitejša
promocija društvenega delovanja ter o
jeziku malo drugače. Število udele-
žencev je omejeno; prijave na in-
fo@zskd.eu, 040-635626. 

GLEDALIŠKI LABORATORIJ za otroke
»Dentro la Fiaba«, ki ga organizira
združenje ArtistiAssociati bo potekal
v Občinskem gledališču v Gradišču od
13. do 18. junija in od 20. do 25. juni-
ja ter od 27. junija do 2 julija. V Ob-
činskem gledališču v Krminu od 29. av-
gusta do 3. septembra; informacije in
vpisovanje v uradih v Gosposki ul. (Ul.
Carducci 71) v Gorici od ponedeljka,
16. maja, od 9. do 17. ure (tel. 0481-
532317, organizzazione@artistiasso-
ciatigorizia.it).

KRUT obvešča, da se nadaljuje vpisova-
nje za skupinsko obmorsko letovanje
v Špadičih pri Poreču od 2. do 12. ju-
lija; informacije in prijave na društve-
nem sedežu v Trstu, Ul. Cicerone 8, 2
.nad., tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

KLEPETALNICA GORIŠKEGA LO
KA: v sredo, 11. maja, ob 18. uri v
Trgovskem domu v Gorici bodo na te-
mo »Dvojezična dediščina goriške po-
krajine: komu in kako?« razpravljale
podpredsednica pokrajine Mara Čer-
nic, pokrajinska odbornica Vesna
Tomsič in odgovorna za Urad za je-
zikovne identitete Marjeta Kranner,
povezoval bo David Sanzin. Prirejata
SKGZ in združenje Darko Bratina.

SREČANJE POD LIPAMI v Kultur-
nem centru Lojze Bratuž v Gorici: v
četrtek, 12. maja, ob 20.30 bo sreča-
nje na temo »Iran-Izrael: privilegiran
ali sovražen odnos?«, spregovorila bo
goriška Slovenka Nežka Figel, ki je
magistrski študij varnosti in diplo-
macije opravila v Tel Avivu, večer bo
povezoval Renato Podbersič. Prireja-
ta Kulturni center Lojze Bratuž in
Krožek Anton Gregorčič.

KINOATELJE IN HIŠA FILMA prireja-
ta v četrtek, 12. maja, ob 20.30 v Ki-
nemaxu na Travniku v Gorici filmski
večer »Vinarstvo, tradicija in Briška
krajina v filmu«; na programu pro-
jekcija portreta briških vinarjev »Ter-
ra Magica« (Jure Breceljnik) in krat-
kometražnega filma »Rivocà« (Leo-
nardo Modonutto in Luca Chinaglia),
prisotni bodo svetovno priznani vi-

narji slovenskih in italijanskih Brd, ki
so nastopili v obeh filmih.

PRAZNIK ŠPARGLJEV 2016 V ORE
HOVLJAH: v sredo, 11. maja, ob 19.
uri bo v gostilni Makorič v Orehovljah
etnološko-gastronomski večer na te-
mo špargljev. Predaval bo etnolog Ja-
nez Bogataj o uživanju špargljev in be-
lušev, sledila bo kulinarična pokušnja
z jedmi iz špargljev.

SREČANJA O JOŽEFU TOMINCU: v
sredo, 11. maja, ob 18. uri bo v pala-
či Attems Petzenstein v Gorici o To-
minčevi umetnosti predavala Maria
Masau Dan. V torek, 17. maja, ob 17.
uri bo v Pokrajinskih muzejih v gori-
škem grajskem naselju srečanje na te-
mo portretiranja buržuazije, govori-
la bo direktorica Pokrajinskih muze-
jev Raffaella Sgubin, ob zaključku bo
voden ogled Tominčevih del.

AŠKD KREMENJAK prireja v petek, 13.
maja, ob 20. uri v večnamenskem cen-
tru v Jamljah, Prvomajska 20, zaklju-
čni nastop skupine Zumba Kids in go-
jencev diatonične harmonike. Gost
večera bo otroški pevski zbor F.B. Se-
dej iz Števerjana pod vodstvom Mar-
tine Hlede.

V PARKU BASAGLIA v Ul. Vittorio Ve-
neto 174 v Gorici bo v dnevnem cen-
tru danes, 10. maja, ob 18. uri sreča-
nje na temo veganskega zdravstva,
predaval bo zdravnik Marco Bertali;
informacije po tel. 335-6270739. 

V VIPAVI v Hiši sadežev družbe Vipa-
va na trgu Pavla Rušta 6, bo danes, 10.
maja, ob 18.30 predavanje »Dobra sta-
ra kuhinja«, govoril bo Anton Gori-
čan; informacije po tel. 00386-
82053305.

KATOLIŠKA KNJIGARNA na Travniku
v Gorici prireja v četrtek, 12. maja, ob
10. uri srečanje »Na kavi s knjigo«;
gost bo zgodovinar Branko Marušič,
ki bo v pogovoru s profesorico Mari-
jo Češčut predstavil svojo knjigo
»Doktor Karel Lavrič (1818-1876) in
njegova doba«.

V PODTURNU v Gorici: ob 10-letnici
odprtja župnijske dvorane »Incontro-
Srečanje«: v četrtek, 12. maja, ob
20.30 bo srečanje s tržaškim pisate-
ljem in pesnikom Ivanom Tavčarjem.

V NARAVOSLOVNEM IN GEOLO
ŠKEM MUZEJU v Ul. Brigata Avelli-
no v Gorici, naravoslovno združenje
Alvise Comel prireja niz predavanj ob
petkih ob 17. uri: 13. maja bo o Sa-
botinu in njegovi zaščiti spregovoril
Livio Poldini; 27. maja predavanje o
ekologiji, znanstvenih zbirkah in pa-
peževi encikliki »Laudato Sì« (Enrico
Feoli); 10. junija srečanje posvečeno
herbarijem, njihovi pripravi in vlogi
(Dušan Černic in Liubina Debei); 16.
junija predavanje o gobah (Giorgio
Fragiacomo); 24. junija predavanje o
naravoslovni poti ob Soči (Pierpaolo
Merluzzi); informacije in najave po
tel. 0481-392269, 342-8699900 ali na
associazionenaturalisti.comel@gmail.
com; vstop prost.

V DOBERDOBU bo v nedeljo, 15. ma-
ja, ob 15. uri voden ogled naravnega
rezervata doberdobskega jezera ob
odkrivanju rastlin v vlažnem območ-
ju, sledila bo predstavitev zelišč in nji-
hova uporaba. Priporočana je pri-
merna oprema. Ogled je brezplačen,
prijava pa obvezna do zasedbe mest;
informacije po tel. 333-4056800 ali in-
forogos@gmail.com.

DIJAŠKI DOM prireja v Kulturnem do-
mu v Gorici, Ul. Brass 20, v petek, 27.
maja, ob 18. uri muzikal »Matilda vse-
mogočna« (režija, Andreja Benede-
tič); informacije www.dijaskidom.it.

DANES V LOČNIKU: 11.00, Donato De
Pascalis (iz goriške splošne bolnišnice ob
10.50) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 13.00, Maria Bozu-
skovic por. Ussi v tržiškem pokopališču,
sledila bo upepelitev.

DANES V MEDEI: 10.30, Livia Lesizza vd.
Calligaris (iz goriške splošne bolnišnice
ob 10.00) v cerkvi in na pokopališču.;
14.30, Rosita Tuni por. Simsig (iz gori-
ške splošne bolnišnice ob 14.00) v cer-
kvi in na pokopališču.

NOVA GORICA

Predavanje
in delavnica
na temo lutk

Današnji muzejski večer na
gradu Kromberk bo posvečen lutko-
vni umetnosti. Predavanje na temo
Muzej na odru - ohranjanje lutk in oži-
vljanje lutkovnih predstav se drevi za-
čenja ob 20. uri.

V Lutkovnem gledališču Lju-
bljana vez s preteklostjo ohranjajo z
oživljanjem najstarejših lutkovnih
predstav in z raziskovalnim delom v
muzejskem oddelku. V okviru med-
narodnega projekta Iz zaodrja: pio-
nirji evropskega lutkarstva pod drob-
nogledom v letošnjem letu največjo
pozornost namenjajo Milanu Kle-
menčiču. Današnji predavatelji bodo
Jelena Sitar in Igor Cvetko iz Lutkov-
nega gledališča Zapik in Nadja Oce-
pek in Zala Kalan (Lutkovni muzej -
Lutkovno gledališče Ljubljana). V
sklopu Lutkovnega leta pripravljajo v
Goriškem muzeju danes tudi brez-
plačno delavnico Kako ohranjamo lut-
ke?, ki bo ob 17. uri potekala na gra-
du Kromberk; namenjena je otrokom,
starim nad štiri leta, ki bodo lahko
spoznali delo konservatorja, ga obi-
skali v delavnici in se seznanili z mu-
zejskim raziskovalnim delom. Na
vzorčnih primerih lutk se bodo tudi
vživeli v delo restavratorja, se lutke na-
učili dokumentirati, očistiti, retušira-
ti in popraviti starostne razpoke. Os-
vežene lutke bodo lahko odnesli do-
mov. Za udeležbo na delavnici je po-
trebna predhodna prijava na naslov
david.kozuh@goriskimuzej.si. (km)

Tehniška gimnazija Šolskega centra Nova Gorica in Astronomsko društvo Te-
leskop sta včeraj na Bevkovem trgu v Novi Gorici omogočila javno opazova-
nje prehoda Merkurja čez Sončevo ploskvico. Zaradi oblačnega vremena po-
jav sicer ni bil najbolje viden. Mimoidoči so ga lahko opazovali s pomočjo op-
tičnih teleskopov, z uporabo zaščitnih filtrov in s solarnim vodikovim telesko-
pom H-alfa. Merkur je pred Sončevo ploskvico nazadnje potoval 7. maja 2003.
Naslednji prehodi Merkurja bodo vsi vidni iz Evrope, do njih bo prišlo 11. no-
vembra 2019, 13. novembra 2032, 7. novembra 2039 in 7. maja 2049. (km)

Včerajšnje opazovanje na Bevkovem trgu v Novi Gorici FOTO K.M.

Opazovali prehod Merkurja

G O R I Š K ATorek, 10. maja 201620



OBLETNICA - Pred 140. leti se je rodil pisatelj, dramatik in pesnik Ivan Cankar

»Dokler bom zvest resnici«
LJUBLJANA - Na današnji dan

pred 140. leti se je rodil začetnik in osred-
nji literat slovenske moderne Ivan Can-
kar, ki ga umeščamo med najpomemb-
nejše slovenske književnike, mnogi celo v
sam vrh. Imamo ga za odličnega stilista,
s katerim je slovenska literatura našla živ
stik s sočasnim evropskim literarnim in
kulturnim dogajanjem.

Ob jubileju se bodo Cankarja danes
ob 13. uri spomnili v Ljubljani ob njego-
vem spomeniku pred Cankarjevim do-
mom, ob 19.30 pa bo v dvorani na ogled
film Idealist po romanu Martin Kačur, po
katerem bo pogovor z glavnima igralcema
Mileno Zupančič in Radkom Poličem vo-
dila Patricija Maličev. V dvorani SAZU bo
mogoče ob 11. uri prisluhniti predavanju
akademika Janka Kosa z naslovom Ivan
Cankar med Cervantesom in Shakespea-
rom, ob 18. uri pa se na Rožniku obeta
proslava, ki jo bodo sooblikovali literati Ja-
smin B. Frelih, Polona Glavan, Katarina
Marinčič, Mojca Kumerdej, Suzana Trat-
nik, Draga Potočnjak, Vlado Žabot, Ivo
Svetina in Saša Vuga.

Skoraj 100 let po smrti je Cankar s
svojo literaturo in idejami v kritikah, go-
vorih in esejih še vedno aktualen. Njegovi
opisi družbene neenakosti, siromaštva, za-
postavljanja revnih, fizičnega in psihične-
ga nasilja močnejših nad šibkejšimi, iz-
kušnje nenačelnosti, trpljenja ljudi z roba
družbe in slabega odnosa do otrok, so ze-

lo zgovorni tudi danes. Cankar obenem
psihološko zelo prepričljivo opisuje večne
človeške dileme in težave, kot so doživlja-
nje osamljenosti in nepotrebnosti, hrepe-
nenje in obup, strast in obžalovanje, kriv-
do in samomučenje, iskanje odnosa do te-
lesnosti in duhovnega sveta, opiše pa tudi
doživljanje bolezni, umiranja ter spraše-
vanje o življenju po smrti, je za STA po-
vedala Irena Avsenik Nabergoj, poznaval-
ka Cankarjevega opusa, ki se med drugim
podpisuje pod monografijo Ljubezen in
krivda Ivana Cankarja.

Cankarjev opus je zelo obsežen in
presega 30 knjig, svoj čas je prehitel tudi v
vsebinskih in estetskih pogledih. Cankar je
bil prepričan, da bodo imela njegova dela
trajno vrednost, dokler bo zvest resnici. V
Beli krizantemi (1910) je pojasnil svoje na-
zore o bistvu in pomenu svoje literature in
zapisal: »Dokler sem zvest resnici, sem zvest
sebi; dokler delam v njenem imenu, bo mo-
je delo rodovitno, ne bo ovenelo od pomla-
di do jeseni...!«

Močan je bil v prozi, bil je prvi moj-
ster moderne slovenske drame. Manj je bil
kos poeziji, v kateri je v začetku ubiral sto-
pinje za Simonom Gregorčičem in potem
za Francetom Prešernom. Pozneje je pre-
nehal pesniti in se scela posvetil črtici, po-
vesti, noveli, romanu in drami.

V kulturnopolitičnem delovanju je bil
Cankar kandidat socialdemokratske stran-
ke, zavzemal se je za šibke in izkoriščane
ljudi, zoper »gnilo družbo, ki izkorišča in
izrablja milijone delavnega ljudstva, zato
da se bogato redi par stotin ljudi, ki žanje-
jo, dasi niso sejali«, je avtorja citirala lite-
rarna zgodovinarka. Kot meni, so Cankarja
in njegova dela zato, ker je zastavil vso svo-
jo moč za pravice zaničevanih, se zavzemal
za pravico do narodovega obstanka, za ze-
dinjeno Slovenijo in s svojimi izvrstnimi li-
terarnimi deli ujel korak s takrat vodilni-
mi smermi v evropski književnosti, mar-
sikdaj interpretirali ideološko, za svoje po-
trebe. Cankar ima v svoji literaturi zelo ve-
liko socialnih in etičnih sporočil, težava pa
po besedah Avsenik Nabergojeve nastane,
če se jih obravnava izolirano, površno, zu-
naj konteksta njegovega življenja in dela,
saj se tako njegova prava podoba izkrivlja.

»Jaz, bratje, pa vem 
za domovino ...«

V letih pred izbruhom prve sveto-
vne vojne je bil Cankar kritičen do poli-
tike Avstro-Ogrske in si je javno priza-
deval za enakopravno skupnost jugoslo-
vanskih narodov. V črtici Lepa naša do-
movina (1909) je upodobil vizijo druga-
čne domovine: »Jaz, bratje, pa vem za do-
movino in mi vsi jo slutimo. Kar so nam
siloma vzeli, za kar so nas ogoljufali in
opeharili, bomo dobili povrnjeno in po-
plačano s stoterimi obrestmi! Naša do-

movina je boj in prihodnost; ta domovi-
na je vredna najžlahtnejše krvi in naj-
boljšega življenja.«

Leta 1913 je vojno razglasil za »ju-
goslovansko veliko noč«. Ugotovil je, da so
zmage balkanskih držav potisnile jugo-
slovanski problem v ospredje evropskega
zanimanja in da so Slovenci šele zdaj spo-
znali, »da nismo samo Slovenci, še manj pa
samo Avstrijci, temveč da smo ud velike
družine, ki stanuje od Julijskih Alp do Egej-
skega morja«. Obenem pa je odločno za-
vračal novoilirske ideje o opuščanju slo-
venskega jezika v korist hrvaščine ali srbo-
hrvaščine oziroma o postopnem spajanju

južnoslovanskih jezikov in kultur; prav na-
sprotno, po njegovem bi Slovenci morali
narediti več za svoj narodni razvoj in ob-
stoj, je njegovo vizijo naroda opisala
Avsenik Nabergojeva.

Kako Cankarja
približati šolarjem?

Na vprašanje, kako bi lahko Can-
karjeva dela predstavili šolarjem, da se jim
ne bi zameril že v osnovni šoli, sogovor-
nica predlaga, da bi se najstnikom Can-
karjevo življenje in ustvarjalnost pred-
stavilo prek njegovih del, tudi risb in pi-
sem iz obdobja, ko je bil približno njiho-
vih let, saj je začel ustvarjati že pri 15. le-
tih. Morda bi z večjim zanimanjem bra-
li, kako humorno je opisoval svoj prvi šol-
ski dan, kako se je počutil v šoli, v kakš-
nih odnosih je bil z učitelji in kakšne te-
žave je imel na primer pri fiziki, iz kate-
re je padel na maturi, razmišlja Avsenik
Nabergojeva, profesorica za književnost
na Univerzi v Novi Gorici in znanstvena
sodelavka na ZRC SAZU.

Cankarjeve osebnosti ni mogoče
preprosto označiti, je zapisala Avsenik Na-
bergojeva. Nanj je močno vplivala rev-
ščina domače družine, pozneje ga je pre-
treslo več dogodkov, verjetno še najbolj
materina smrt in grozote prve svetovne
vojne. Literaturo je začel pisati že zgodaj
in nikoli ni dvomil o svoji nadarjenosti.
Kot pravi njegov bratranec Izidor Cankar,
je bil zgodaj »samozavesten in piker«, z
ironijo, ki je imela vzorno logiko, toda
obenem je bil »po naravi usmiljen, do sa-
mopozabe nesebičen in v dnu svojega srca
otroško skromen«.

Jasmina Vodeb Baša (STA)

Ivan Cankar
(1876–1918)
sodi v sam vrh
slovenske
književnosti

PREDSTAVITEV

V TKS danes 
o Prevarani
Sloveniji

TRST - Ob 25. obletnici osa-
mosvojitve Slovenije je ugledni
slovenski novinar Matej Šurc, med
drugim soavtor večkrat nagrajene
trilogije V imenu države, izdal
knjigo Prevarana Slovenija - Do-
moljubje zapisano z ničlami. Sko-
raj 500 strani obsežna knjiga pri-
naša številna pričevanja protago-
nistov prvih večstrankarskih voli-
tev, osamosvojitve in začetkov no-
ve države. Avtor je pregledal več
kot deset tisoč (povečini tajnih)
dokumentov in intervjuval več
kot sto pričevalcev, zato v knjigi
najdemo marsikatero presenetlji-
vo in doslej spregledano dejstvo.

Knjigo Prevarana Slovenija
bodo danes ob 18.30 predstavili v
Tržaškem knjižnem središču (Trg
Oberdan 7). Z avtorjem se bo po-
govarjal Dušan Jelinčič.

GLASBENA MATICA - Glasbena pravljica po zamisli prof. Ambre Cossutta 

Čudežni zvok petdesetih učencev
Na odru instrumentalisti in pevci - Špeterski in openski ponovitvi bo v četrtek sledil nastop v goriškem Kulturnem domu

OPČINE - Čudežni zvok je cilj, ki ga vsak
glasbenik zasleduje. Zvok, o katerem so prejšnji
petek pripovedovali učenci goriške Glasbene ma-
tice, pa je tako čudežen, da je postal legendaren:
gre namreč za pravljico piskača iz Hamelina, ki
je z igranjem omamljal živali in ljudi. Njegova pa
ni bila svetla moč Orfeja, saj sta brata Grimm za-
pisala srednjeveško, skrivnostno zgodbo o izgi-
nitvi otrok iz mesta Hameln in ji dodala srhljiv
dogodek – zgodbo o invaziji miši in podgan ter
o čudežnem piskaču, ki reši mesto velike nadlo-
ge, a ni pošteno plačan za uslugo, saj naročniki
ne držijo dane besede.

Svetost dane besede in razumevanje do »iz-
koriščenega glasbenika« sta na poseben način za-
mikala profesorico Ambro Cossutta, ki je napi-
sala besedilo in glasbo pravljice Čudežni zvok, s
katero je skoraj petdeset učencev, pevcev in in-
strumentalistov različnih oddelkov goriške Glas-
bene matice soustvarilo celovito produkcijo ob
zaključku šolskega leta. Projekt ima najprej pe-
dagoško vrednost, saj ponuja otrokom možnost
sodelovanja v večji zasedbi, hkrati pa spodbuja
motivacijo, saj predstavlja zabavnejšo plat študija.

Pripovedovalki sta poskrbeli za šaljiv uvod
v zgodbo, ki ima standardno strukturo z uvodom,
razvojem in epilogom, slogovno pa je izkoristila
različna vzdušja posameznih poglavij za zapore-
dje različnih zvrsti. Med srednjeveškimi, pop, kla-
sičnimi, folk odsevi, kančkom rapa in filmske epi-
ke, je avtorica ovrednotila potencial, ki ga je ime-
la na voljo, z uporabo čim večjega števila razli-
čnih glasbil. Pravljica je tako združila predstav-
nike različnih oddelkov, saj so orkester sestavljali
violine, violončelo, flavta, kitare, harmonika, ksi-
lofon, bobni in klavir štiriročno, peli pa so mla-
dinski zbor Glasbene matice Neokortex in, v zna-
menju sodelovanja med šolo in kulturnim dru-
štvom, otroški zbor KD Sovodnje. Solo je igral
violinist Dejan Bacicchi, kateremu je izbira elek-
tričnega glasbila dala možnost, da je zvok pro-
tagonista zvenel nekoliko bolj »čudežno« (v tej
priredbi je piskača nadomestil namreč violinist).

Živahnost plesa podgan, rap-apel za lovca,
otroška izštevanka, ne nazadnje »mišji glas« iz
vrst orkestra, so dali predstavi igriv značaj. Mla-
dostna energija je izžarevala tudi iz zbora zdru-
ženih pevcev (pripravila ga je Jana Drassich), ki
je nastopil suvereno, čeprav ga je barvitost or-
kestra večkrat preglasila.

Kot je uvodoma povedal ravnatelj šole
Bogdan Kralj, je glasbena pravljica bienalna tra-
dicija goriške Glasbene matice. Ambra Cossut-
ta je namreč v prejšnjih letih že podpisala uglas-
bitev in izvedbo Bremenskih godcev in Povodne-
ga moža. Tokratna pravljica je prepotovala de-
želo in obiskala tri sedeže Glasbene matice: pre-
miera je bila v Špetru, sledila je ponovitev v Pro-
svetnem domu na Opčinah, v četrtek, 12. maja,
ob 18.30 pa bo na ogled tudi v Kulturnem domu
v Gorici.

ROP

Danes na Dunaju predstavitev
monografije Glasbene matice

DUNAJ - V avstrijski prestolnici bodo danes go-
stili predstavitev obsežne monografije Umetnostni iz-
raz ob nacionalnem vprašanju, v kateri je petnajst av-
torjev razmišljalo o glasbeni, likovni in besedni umet-
nosti ob slovensko-italijanski meji od druge polovi-
ce devetnajstega stoletja do vzpona fašizma. Dvoje-
zična knjiga je sad posveta, ki ga je Glasbena mati-
ca priredila v Trstu ob svoji stoletnici. Dunajsko pred-
stavitev (ob 18.30 na Hanuschgasse 3) prirejata Slo-
venski inštitut in Italijanski kulturni inštitut na Du-
naju, sooblikovali pa jo bodo predsednica Glasbene
matice Milena Padovan in soavtorja Tatjana Rojc ter
Miloš Budin.

Danes bodo Ivana
Cankarja počastili na več
spominskih dogodkih in
prireditvah v Ljubljani

Prof. Ambra Cossutta je v glasbeni pravljici Čudežni zvok združila številne pevce in instrumentaliste GM
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Poslopje Zveze
Bank v Pavličevi

ulici v Celovcu bo v
prihodnje tudi

glavni sedež nove
slovenske bančne

skupine
»Posojilnica Bank« 

IL

FJK - Na šolah

Bralna značka
zopet vabi
na niz srečanj

TRST, GORICA, ŠPETER –
Slovenske šole v Italiji so stopile v
zadnji mesec pouka v okviru šol-
skega leta 2015/2016, ki je med
drugim tradicionalno posvečen
tudi priljubljeni pobudi, ki obišče
vse osnovne in nižje srednje šole od
Milj do Špetra. Govorimo o sreča-
njih v okviru pobude Bralna zna-
čka, na katerih pridejo v goste na
šole znani slovenski književniki.

Karavana Bralne značke je šla
na pot že preteklega 3. maja, ko so
na nižjih srednjih šolah Srečka Ko-
sovela na Opčinah in Frana Lev-
stika na Proseku gostili Primoža
Suhodolčana, nova etapa pa bo da-
nes na Večstopenjski dvojezični šo-
li v Špetru, kjer bo tamkajšnje os-
novnošolce zabavala predstava Ste-
na Vilarja oz. Studia Anima. Ved-
no v Špetru pa si bodo tamkajšnji
nižješolci 18. maja ogledali pred-
stavo SSG Kako postati Slovenec v
50 minutah z igralcem Danijelom
Danom Malalanom, medtem ko bo
isti dan Andrej Rozman Roza krat-
kočasil osnovnošolce Večstopenj-
ske šole Doberdob na srečanjih v
Romjanu in Doberdobu.

19. maja bo več srečanj Bral-
ne značke na Tržaškem in Gori-
škem: v Miljah in Boljuncu se bo-
do osnovnošolci in nižješolci Več-
stopenjske šole Josipa Pangerca iz
Doline srečali s Ferijem Lainščkom
in Vesno Radovan, v Doberdobu bo
tamkajšnje nižješolce obiskal Mar-
ko Kravos, Pri Sv. Jakobu v Trstu pa
se bo z osnovnošolci in nižješolci
tamkajšnje večstopenjske šole sre-
čal Peter Škerl. 24. maja bo napo-
čil čas srečanja Dese Muck z os-
novnošolci in nižješolci Večsto-
penjske šole Gorica, medtem ko bo
27. maja prav tako na sporedu več
srečanj: na Opčinah bo osnovno-
šolce tamkajšnje večstopenjske šo-
le obiskala Janja Vidmar, v Barko-
vljah osnovnošolce Večstopenjske
šole Vladimirja Bartola Aksinja
Kermauner, v Nabrežini osnovno-
šolce tamkajšnje večstopenjske šo-
le Nataša Konc Lorenzutti, nižje-
šolce pa Slavko Pregl. 30. maja bo
še zadnje srečanje, ko bo nižješol-
ce Večstopenjske šole Vladimirja
Bartola pri Sv. Ivanu in na Katina-
ri obiskala Desa Muck.

31. maja pa bodo izbrani naj-
boljši bralci tretjega letnika nižjih
srednjih šol skupaj s profesorji
spremljevalci udeležili osrednje
prireditve za t.i. »zlate bralce«, ki
jo bo v Cankarjevem domu v Lju-
bljani priredilo Društvo Bralna
značka Slovenije.

S-prehodi o potresu
KOPER - Ob 40-letnici po-

tresa, ki je prizadel Videmsko po-
krajino in Posočje, se bodo v oddaji
S-prehodi spomnili predvsem
medsebojne pomoči in solidarno-
sti, ki so jo v težkih trenutkih iz-
kazali številni prostovoljci in stro-
kovnjaki. Tragični dogodek je imel
tudi svojo svetlo stran. Čezmejne
vezi so se ponovno spletle. Te tu-
di danes predstavljajo pomembno
priložnost za nov zagon gospo-
darstva v vse bolj opustelih gorskih
krajih.

Spomine, predvsem pa mož-
nosti za skupen razvoj čezmejne-
ga območja bosta v oddaji delila
Zdravko Likar, načelnik upravne
enote v Tolminu in Giuseppe Fir-
mino Marinig, nekdanji župan ob-
čine Špeter.

Vabljeni k ogledu oddaje S-
prehodi drevi ob 18.00 na televizi-
ji Koper Capodistria.

CELOVEC - Prestrukturacija zaradi visokih izgub 

Slovenci bodo dobili 
svojo »novo« banko
Iz združitve Zveze Bank in sedem Posojilnic nastaja Posojilnica Bank

CELOVEC – Koroški Slovenci oz.
prebivalci z dvojezičnega ozemlja južne
Koroške ter tisoče stranke v Sloveniji bo-
do še v letošnjem letu – predvidoma okt-
obra - dobili »novo« slovensko banko z
imenom »Posojilnica Bank«. Nova ban-
ka bo rezultat združitve sedanje Zveze
Bank v Celovcu in sedmih Posojilnic-
Bank na celotnem dvojezičnem ozemlju,
razlog za združitev, ki pa bo imela tudi
boleče posledice, mdr. zaprtje petih po-
slovalnic in zmanjšanje zaposlenih za
tretjino, je bil dramatičen padec donos-
nosti Zveze Bank in Posojilnic zaradi ča-

su neustreznih struktur s previsokimi
stroški ter v zadnjih letih visokih izgub
pri kreditnih poslih predvsem na Hrva-
škem, a deloma tudi v Sloveniji. Zasno-
vo bodoče strukture novo nastajajoče
slovenske bančne skupine na Koroškem
so predstavili na novinarski konferenci
v prostorih Zveze Bank v Celovcu. Pred-
sednik upravnega odbora Zveze Bank,
Feliks Wieser, je s tem v zvezi poudaril,

da gre za »proces, v katerem združuje-
mo moči in krepimo sinergije« ter do-
dal, da se »v gospodarstvu pač vse spre-
minja.« S predsednikom upravnega od-
bora Zveze Bank je združevanje v za ko-
roške razmere veliko zadružno banko
»Posojilnico Bank« razložilo sedanje šti-
ričlansko poslovodstvo Zveze Bank, di-
rektorica Annemarie Samonig, ter po-
slovodje Burkhard Schindlegger, Kristi-
jan Schellander in Lorenz Kumer. Sled-
nji je pribil, da bodo strankam še naprej
na vseh lokacijah nudili storitve v obeh
deželnih jezikih in da bo dvo- in večje-
zičnost ostala pomemben dejavnik. »Slo-
vensko govoreče prebivalstvo tu- in on-
stran Karavank ostaja naša ciljna skupi-
na«, je še dodalo poslovodstvo Zveze
Bank. Sedanja Zveza Bank z vsemi Po-
sojilnicami ima nekaj nad 38.000 strank
– polovica s Koroške, polovica iz Slove-
nije. Proces združevanja se bo tehnično
začel meseca junija in bo zaključen me-
seca oktobra letos. Nova »Posojilnica
Bank« bo po združitvi imela 13 lokacij
po južnem Koroškem vključno s Celov-
cem, njena bilančna vsota pa bo znaša-
la okoli 600 milijonov evrov. »Za koro-
ške razmere je to velika banka,« je na ti-
skovni konferenci ugotovil poslovodja
Burkhard Schindlegger, strokovnjak za
združitve na področju bank pri avstrij-

ski banki Raiffeisen, ki bo tudi prispevala
potreben nov lastni kapital za nastajajo-
čo novo bančno skupino. Poudaril je še,
da je izkušnje, ki jih je pridobil na tem
področju predvsem v Nižji Avstriji, vlo-
žil tudi v razvojne procese slovenskega
oz. dvojezičnega bančnega sektorja na
Koroškem.

Poslovodja Zveze Bank Kristijan
Schellander vidi ustanovitev nove slo-
venske bančne enote pod okriljem av-
strijske banke Raiffeisen predvsem v po-
vezavi z močno (prekomejno) regional-
no banko s strankami s Koroške in Slo-
venije. Iz hrvaškega trga, na katerem je
bilo dosedanje slovensko bančništvo
dejavno v zadnjih 20 letih, se bo nova

bančna skupina umaknila. »V prihod-
nosti bomo stavili predvsem na privat-
ne stranke, mala in srednja podjetja ter
društva,« je dejal Schellander, ki je
spomnil, da je bil že pred leti zagovor-
nik združevanja, razvoj v bančništvu pa
da je združitev sedaj izsilil tudi v slo-
venskem bančništvu v Avstriji. Zaprtje
petih poslovalnic (Beljak, Hodiše, Sin-
ča vas, Šmihel in Metlova, se bo priče-
lo že 17. junijem 2016, prav tako zmanj-
šanje osebja od sedaj 125 zaposlenih za
40 do 45 na okoli 100. »To se bo zgodi-
lo postopoma in pogosto z odhodi v po-
koj,« je še pristavil poslovodja Kristijan
Schellander.

Ivan Lukan

EU se sooča s krizo legitimnosti
LJUBLJANA - Evropska unija se spoprijema z evrsko in begunsko krizo,

z aferami, kot sta Luxleaks in Panamski dokumenti, pritiski ZDA, brexitom -
tudi z najhujšo krizo legitimnosti. Po mnenju politologa in ekonomista Igorja
Guardiancicha, tržaškega Slovenca, ki predava univerzi Južne Danske, je reši-
tev slednje v koaliciji obrobnih držav. Le ta lahko pripelje do globokega raz-
misleka, v katero smer naj se EU razvija, je prepričan univerzitetni profesor v
intervjuju za Delova Ozadja.

»Oktobra 2004 so Giuliano Amato, Valery Giscard d'Estaing in Jean-Luc
Dehaene predstavili ustavno pogodbo za EU. Bil je evforičen čas. Videti je bi-
lo, da za evro ne veljajo makroekonomska pravila in da bo rast trajala v nedo-
gled. Veljalo je, da Evropska unija teži k vse tesnejši zvezi držav članic z ev-
ropsko ustavo in napisanimi temeljnimi pravicami. Poleg tega je veljalo, sklad-
no s tako imenovano neofunkcionalistično teorijo evropske integracije, da bo
ena raven integracije privedla do druge, da bo na primer monetarna unija po-
časi spodbudila tudi politično. Zadnjih petdeset let je to delovalo, danes pa ne
deluje več,« je v intervjuju izpod peresa Tine Kristan dejal Guardiancich.

Evropa mladih in prispevek
civilnega služenja

KOPER - Italijanska unija in združenje Arci Servizio Civile Nazionale orga-
nizirata v soboto, 14. maja ob 10. uri v Dvorani občinskega sveta v Pretorski pala-
či v Kopru mednarodni posvet »Evropa mladih in prispevek civilnega služenja«.

Namen posveta, ki bo potekal pod pokroviteljstvom Veleposlaništva Re-
publike Italije v Sloveniji, je predstavitev prostovoljnega civilnega služenja, kot
ga poznajo v Italiji, tudi sosednji Sloveniji in Hrvaški. Spregovoril bo Licio Pa-
lazzini, predsednik italijanskega nacionalnega združenja za civilno služenje Ar-
ci, za tem bosta svoje izkušnje predstavila tudi dva od štirih mladih prostovolj-
cev, ki od julija 2015 opravljajo prostovoljno civilno služenje na sedežu Italijan-
ske unije v Kopru in na Reki.

Na posvetu bo zagotovljeno simultano prevajanje v tri jezike (v italijanski,
slovenski in hrvaški jezik). Posvet bo mogoče neposredno spremljati tudi na sple-
tni strani Italijanske unije www.unione-italiana.eu, kjer bo prvič vzpostavljen sple-
tni prenos (live streaming).

Pet podružnic bodo zaprli,
tretjina zaposlenih bo
izgubila delovno mesto

LJUBLJANA - Klub zamejskih študentov na Škisovi tržnici s tržaško specialiteto

Pripravili nad tisoč kozarcev kave
Klub, ki šteje do 40 članov, bo 16. julija organiziral »domorodni dan« z orentacijskim tekmovanjem in večernimi koncerti

Za študij v Ljubljani se zadnja le-
ta odloča vedno več tržaških in gori-
ških študentov. Lani so ponovno usta-
novili društvo, ki jih združuje in na-
stal je Klub zamejskih študentov. Na-
men društva je predvsem druženje,
pomoč in svetovanje študentom, ki se
odločijo za študij v slovenski prestol-
nici, predvsem pa stiki s slovensko
stvarnostjo v Ljubljani z namenom, da
bi tudi Slovenci v matični državi spo-
znali tiste, ki živijo ob njeni meji na
italijanski strani.

Prejšnji teden se je Klub zamej-
skih študentov predstavil na Škisovi
tržnici v Ljubljani, največji kulturno-
zabavni prireditvi za mlade, ki teme-
lji na promociji slovenske kulture in
kulinarike, s pestrim popoldanskim
ter večernim programom pa skrbi za
dobro vzdušje in zabavo obiskovalcev.
Škisovo tržnico prireja Zveza sloven-
skih klubov Slovenije že 19. leto za-
pored, letos pa se je predstavilo 56 štu-
dentskih klubov iz cele Slovenije.

Pri Klubu zamejskih študentov

so se odločili, da se predstavijo s tipi-
čno tržaško specialiteto: kavo. Pred-
sednik kluba Jernej Legiša pravi, da
jim je pobuda popolnoma uspela, saj
so pripravili več kot tisoč kozarcev ka-

ve, vse dokler so se proti večeru stoj-
nice izpraznile in so se študentje po-
maknili na prireditveni prostor ve-
černih koncertov. »Lani je bilo bolj na-
porno, saj smo predstavili kraško oh-

cet in osmice. Letos smo se odločili za
kavo, ki je v svojih neštetih različicah
sicer značilna za Trst, z zamislijo pa
se je strinjal tudi »goriški« del kluba.
Pri pobudi so nam pomagali tudi ta-
borniki Rodu modrega vala, društvo
Luna Puhna s Padrič, Urad za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu ter štu-
dentska organizacija fakultete za stroj-
ništvo.«

Klub, ki šteje do 40 članov, je ze-
lo aktiven. V mesecu juliju bodo so-
delovali na Mladifestu, tednu druže-
nja, zabave in kulturnih pobud, ki ga
prireja Klub študentov Sežana. »13. ju-
lija bomo priredili odbojkarski turnir,
16. julija pa bomo priredili »domo-
rodni dan«, organizirali bomo oren-
tacijsko tekmovanje in večerne kon-
certe,« je povedal Jernej Legiša. Mla-
difest je lepa priložnost sodelovanja,
druženja in stikov med mladinskimi
organizacijami, česar so pri klubu za-
mejskih študentov zelo veseli, saj je
eden od njihovih ciljev prav čezmej-
no sodelovanje in spoznavanje. (bf) 

LENART LEGIŠA
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo; za
objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu, imajo
avtorji pravico do morebitnega honorarja samo po
predhodnem dogovoru z založnikom.

Torek, 10. maja
Rai movie, ob 18.55

C'eravamo
tanto amati
Italija 1974
Režija: Ettore Scola
Igrajo: Nino Manfredi, Vitto-
rio Gassman, Stefania San-
drelli, Aldo Fabrizi

Na dan, ko bi Ettore Scola do-
polnil petinosemdeset let mu
Rai movie posveča celotni
filmski večer, ki se začne s fil-
mom C'eravamo tanto amati
in zgodbo Giannija, Nicole in
Antonija.
To so tri tovariši, ki so se med vojno borili s skupnim idealom, na katerega
pa so kmalu potem pozabili. Ob 21.15 bo na sporedu eno najlepših del Et-
toreja Scole, La famiglia in presek povojne italijanske družbe ob opisu dru-
žinskega življenja že priletnega profesorja italijanščine, Carla. Ob 23.30 pa
še čudovit Una giornata particolare: melodrama, v kateri nastopata Sofia Lo-
ren in Marcello Mastroianni in se odvija šestega maja 1938, se pravi na dan,
ko Hitler obišče Rim.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme
6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie ve-
re 11.10 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 Igra: Colors 15.15 Torto o ra-
gione? Il verdetto finale 16.40 La vita in di-
retta 18.45 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra:
Affari tuoi 21.20 Film: Felicia Impastato
(biogr.) 23.25 Aktualno: Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.20 Nad.: Il tocco di
un angelo 8.05 Serija: Le sorelle McLeod
9.30 13.30 Rubrike in vreme 10.30 Cro-
nache animali 11.00 I fatti vostri 13.00
17.45, 18.20, 20.30 Dnevnik 16.15 Serija:
Castle 18.00 Šport 18.50 Serija: N.C.I.S.
21.05 LOL 21.15 Made in Sud 0.15 2Next
– Economia e futuro

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
TGR Buongiorno Italia 7.30 TGR Buon-
giorno Regione 8.00 Agorà 10.00 Mi man-
da RaiTre 11.00 Elisir 11.55 14.00, 18.55,
0.00 Dnevnik, vreme in rubrike 12.45 Pa-
ne quotidiano 13.10 Dok.: Il tempo e la sto-
ria 15.10 Kolesarstvo: Giro d'Italia 2016, 4.
etapa 18.00 Geo 20.00 Variete: Blob 20.10
Viaggio nell'Italia del Giro 20.35 Serija: Un
posto al sole 21.05 Ballarò

RAI4
12.30 23.05 Atlantis 14.10 Star Trek En-
terprise 15.00 Fairy Tail 15.25 Numbers
17.40 0.45 Novice 17.45 Flashpoint 19.20
Ghost Whisperer 21.00 Eurovision Song
Contest

RAI5
14.05 Wild Italy 14.55 Anica – Appunta-
mento al cinema 15.00 India selvaggia
15.50 19.00 This is Opera 16.40 Opera:
Tosca 18.40 Novice 18.45 Piano pianissi-
mo 19.45 La libertà di Bernini 20.45 Pas-
separtout 21.15 Film: Ai confini del para-
diso (dram., '07)

23.15 Dok.: The Pink Floyd and Syd Bar-
rett Story

RAI MOVIE
13.55 Film: Legittima offesa – While She
Was Out (triler, '08, i. K. Basinger) 15.20
Film: Un medico, un uomo (dram., '91, i. W.
Hurt) 17.25 Novice 17.30 Film: L'estate di
Martino (dram., It., '10) 18.55 Film: C'era-
vamo tanto amati (kom., It., '74, i. N. Man-
fredi) 21.15 Film: La famiglia (dram., '87, i.
V. Gassman) 23.30 Film: Una giornata par-
ticolare (dram., '77, i. S. Loren)

RAI PREMIUM
11.35 Nad.: Un posto al sole 12.35 Serija:
Il commissario Nardone 13.25 Parliamone
14.15 Nad.: Pasión prohibida 15.05 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.10 Nad.: Cuori rubati 15.40 Serija: Pro-
vaci ancora prof 17.30 Novice 17.35 0.15

Nad.: Il commissario Rex 19.20 Nad.: Ca-
pri 20.20 Nad.: Un caso di coscienza 21.20
I migliori anni

RETE4
6.55 Serija: Hunter 8.55 Nad.: Bandolera
9.45 Serija: Carabinieri 10.45 Ricette all'ita-
liana 11.30 18.55 Dnevnik, vreme in pro-
metne informacije 12.00 Serija: Detective
in corsia 13.00 Serija: La signora in giallo
14.00 Lo sportello di Forum 15.30 Serija:
Hamburg Distretto 21 16.35 Film: Chisum
(vestern, '70) 19.35 Dento la notizia 19.55
Nad.: Tempesta d’amore 20.30 Dalla vostra
parte 21.15 Film: L'amore all'improvviso
(kom., '11, i. T. Hanks, J. Roberts)

23.30 Film: About a Boy – Un ragazzo
(kom., '02, i. H. Grant)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vremenska napoved 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Una vita 14.45
Uomini e donne 16.10 Amici – Day Time
16.20 Nad.: Il segreto 17.10 Pomeriggio
Cinque 18.45 Caduta libera! 20.40 Striscia
la notizia – La voce dell'invadenza 21.10 Se-
rija: Fuoco amico TF45 – Eroe per amore
23.30 Grand Hotel Chiambretti – Gente
che va, gente che viene

ITALIA1
6.35 Risanke in otroške oddaje 8.15 Nad.:
Settimo cielo 10.15 Serija: Dr. House – Me-
dical Division 12.05 Cotto e mangiato – Il
menù del giorno 12.25 18.30 Dnevnik, vre-
me in prometne informacije 13.05 Šport
13.45 Nan.: Simpsonovi 14.30 Nan.: Futu-
rama 15.00 Serija: The Big Bang Theory
15.35 Nan.: My Name is Earl 16.05 Serija:
Due uomini e \\u00BD 17.00 Serija: Friends
18.00 Nan.: Mike & Molly 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Serija: Blindspot
23.00 Serija: The Last Ship

IRIS
13.10 Film: Perdutamente tuo... mi firmo
Macaluso Carmelo fu Giuseppe (kom., It.,
'76) 15.10 Film: Concorrenza sleale (dram.,
'01, i. D. Abatantuono) 17.20 Film: Delitto
al ristorante cinese (kom., '81, r. B. Cor-
bucci) 19.20 Serija: Supercar 20.05 Serija:
Walker Texas Ranger 21.00 Film: Los ami-
gos (vestern, '73, i. F. Nero) 22.45 Visti da
vicino 23.15 Film: L'istruttoria è chiusa, di-
mentichi (dram., It., '71)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 14.00 Kronika 14.20 Tagadà
16.20 Sfera 18.00 Serija: Josephine, ange
gardien 20.35 0.15 Otto e mezzo 21.10 Di-
Martedì

LA7D
6.20 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
6.30 The Dr. Oz Show 7.30 19.00 Cuochi e
fiamme 8.30 15.20 I menù di Benedetta
11.20 SOS Tata 13.30 21.10 Nad.: Grey's
Anatomy 16.45 0.50 Cambio moglie 18.55
Dnevnik

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.40, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 Rubrika: Le ricette di
Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 13.00 Aktual-
no: Salus Tv 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.40
Il caffè dello sport 15.10 La solidarietà in
rete 18.00 23.30 Trieste in diretta 19.05
20.00 Dodici minuti con Cristina 19.20
Apriti cielo 21.00 Qui studio a voi stadio

CIELO
12.30 13.45 MasterChef Australia 13.30
Novice 14.15 MasterChef Italia 16.15 18.15

Fratelli in affari 17.15 Buying & Selling
19.15 Affari al buio 20.15 Affari di famiglia
21.15 Junior MasterChef USA

DMAX
12.30 20.20 Affari a tutti i costi 13.20 18.35
Affare fatto! 14.10 Si salvi chi può! 15.05
Gator Boys: gli acchiappalligatori 15.55 Pro-
va a prenderli 16.50 Affari a quattro ruote
17.45 Gli eroi dell'asfalto 19.30 Banco dei
pugni 21.10 Nudi e crudi 22.00 Caccia
all'oro bianco 22.55 Cacciatori di veleni

SLOVENIJA1
6.55 Dobro jutro 11.15 18.25 Kviz: Taksi
11.40 Obzorja duha 12.15 Dok.: Nutrija
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Studio City
14.25 Kaj govoriš? = So vakeres? 15.10
18.05 Risanke in otroške oddaje 16.25 Pro-
fil 17.30 Dok.: Juta Krulc – Čakam na kres-
nice 17.55 Novice 18.00 Utrinki 19.30 Slo-
venska kronika 20.00 Nad.: Anno Domini
20.55 Dok.: Brez pik in vejic o Venu Tau-
ferju 22.00 Odmevi 23.05 Pričevalci

SLOVENIJA2
7.00 18.55 Risanke in otroške oddaje 8.10
Zgodbe iz školjke 8.30 Žogarija 9.15 Točka
10.15 TV Arhiv 11.10 17.00 Halo TV 12.10
Dobro jutro 14.35 Slovenski pozdrav 16.05
Dober dan 17.50 Kviz: Vem! 18.25 To bo
moj poklic 19.20 Največje uspešnice Pesmi
Evrovizije 21.00 Pesem Evrovizije 2016: 1.
predizbor 23.10 Večer z lutkami 23.55
Nad.: Pogrešani sin

KOPER
14.00 Čezmejna Tv – Deželne vesti 14.20
Evronovice 14.30 Vzhod – Zahod 14.50 Iz
arhiva po vaših željah 15.40 22.35 Drobti-
ne in... 45 let TV Koper-Capodistria 15.50
Artevisione magazin 16.20 23.50 Športna
cona 16.55 Meridiani 18.00 Sprehodi 18.35
Vremenska napoved 18.40 Primorska kro-
nika 19.00 22.15 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport 19.30 Vsedanes - Vzgoja in iz-
obraževanje 20.00 Vrt sanj 20.45 Pozdra-
vljeni 21.15 Boben 22.30 Dok.: Mister Gad-
get 22.40 Ljubezen do sveta 23.05 Istra in...

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.20 9.30,
11.00, 12.10 Tv prodaja 8.35 15.35 Nad.: Ita-
lijanska nevesta 10.00 16.55 Serija: Komi-
sar Rex 11.15 14.35 Nad.: Nedolžna vsiljivka
12.25 17.55 Moja mama kuha bolje! 13.30
20.00 Nad.: Usodno vino 16.30 18.55, 22.00
Vreme in novice 21.00 Preverjeno 22.35 Se-
rija: Nepremagljivi dvojec 23.30 Serija:
Prevara

KANAL A
7.00 18.00, 19.50 Svet 7.55 11.35 Serija: Od-
vetnik z ulice 8.50 12.45 Risanke 9.40 15.30
Nan.: Od zaroke do poroke 10.10 11.20,
12.30 Tv prodaja 10.25 14.35 Serija: Nočna
izmena 13.30 18.55 Serija: Kar po, pa bo
16.00 Film: Mala črna knjižica (kom.)
20.00 Serija: Alarm za Kobro 11 21.00 Big
Brother 22.00 Big Brother Klub

22.30 Film: Pobesneli Max – Cestni bo-
jevnik (akc.)

PLANET TV
11.55 Tv prodaja 12.25 Serija: Havaji 5.0.
13.30 22.05, 23.15 Bilo je nekoč 14.45 El-
len 15.45 Nad.: Esperanza 16.55 20.00 Nad.:
Ena žlahtna štorija 18.00 21.10 Da, dragi!
Da, draga! 18.45 21.40 Danes 19.15 Vreme
in šport 19.25 Glej, kdo kuha

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Kole-

dar; 7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pra-
vljica, napovednik; 8.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Radioaktivni val z
Borisom Devetakom in Markom Sanci-
nom; 10.00 Poročila; 10.10 Tatjana Rojc:
Rebula je Rebula, 7. oddaja; 11.00 Stu-
dio D; 13.20 Glasba po željah; 14.00,
17.00 Poročila in deželna kronika; 14.10,
14.45 Music box; 14.20 Otroški kotiček,
sledi Slovenija 25; 15.00 Mladi val;
17.10 Jezikovna rubrika, sledi Music
box; 17.30 Odprta knjiga: Miguel de
Cervantes Saavedra: Don Kihot – 2. del,
sledi Music box; 18.00 Sto deset let dol-
go potovanje: zgodba o Bohinjski progi
(pripravlja A. Čehovin), sledi Music box;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja
Kronika; 5.50 Radijska Kronika; 7.00 Ju-
tranjik; 7.45 Primorske novice; 8.00 Pre-
gled tiska; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10,
16.15 Prireditve danes; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enajstih!;
11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Eppur si muove; 14.00 Aktualno;
15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30
Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik in
kronika; 20.00 Iz kulturnega sveta; 21.00
Jazz in jaz; 22.00 Zrcalo dneva; 0.00 No-
čni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30, 19.30 Radijski Dnevnik; 8.00
Calle degli Orti Grandi; 8.05 Horoskop;
8.40, 14.45 Pesem tedna; 9.35 Appunta-
menti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Programi; 10.35 Anteprima classifica;
11.00, 20.00 In minoranza; 12.00 Anti-
cipazioni GR; 13.00, 21.30 Dorothy e Ali-
ce; 13.35 Ora musica; 14.00 Playlist;
14.35, 18.35, 21.00, 22.00 Glasba; 15.00
Souvenir d'Italy; 16.00 Pomeriggio ore
quattro; 18.00 Volare nel tempo; 23.00
Pic Nic Electronique; 0.00 Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
V Studiu D po 11.00 bo Martina Kafol, glavna urednica pri Založništvu trža-
škega tiska, sicer tudi organizatorka KulinArtfesta, predstavila letošnjo izvedbo
festivala, ki bo v Volčjem Gradu pri Komnu to soboto, predvečer pa bo že
nocoj v Sežani. Ob 18. uri bo v Kosovelovi knjižnici srečanje z naslovom "Umet-
nost v kuhinji - kuhinja v umetnosti", katerega bosta oblikovala Slavka in Iz-
tok Ilich. Ob 18.00 pa bo na sporedu peta oddaja iz niza »110 let dolgo po-
tovanje – zgodba o bohinjski progi«. Tokrat bo pri mikrofonu poslanec Držav-
nega Zbora Republike Slovenije Matjaž Nemec, ki si nadvse prizadeva, da
obletnica ne bi ostala zapisana le kot praznovanje, temveč, da bi iz nje izšle
aktivnosti, ki bi izboljšale delovanje in status te proge.

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (8. maja 2016)
Vodoravno: Ana Karenina, rododen-
dron, Ali Baba, Ago, Tamara, A. R., 
Pao lo, Neva, John, zatik, Leda, pada-
lec, dr., Koper, Tbilisi, Ariosto, Atenka, 
la ket, masker, pornograf, tat, Mansen, 
E. M., Ovett, Evelina, les, Tain, niti, te ri-
ce, cent, Ank, Bonetti, Marchet ti, Nat, 
erar, O. K., ESA, Ariel; na sli kah: John 
Len non, Diana Ross.
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Odkrili krilato jamsko žuželko
ZAGREB - Hrvaški speleologi so globoko v drobovju Velebita odkrili majhno
žuželko, ki ima še ohranjena krila. To je veliko presenečenje, saj je to prva jam-
ska žuželka, ki ima krila. Gre za troglobionta, žival, ki je prilagojena življenju v
jami, vendar pa doslej pri tovrstnih živalih niso našli kril. Članek o odkritju no-
ve živalske vrste so objavili v znanstveni reviji PLoS One. Žuželko so poime-
novali "jamska Hajdi" oz. Troglocadius hajdi. Za tovrstno poimenovanje so se
odločili po malem letečem bitju iz slovanske mitologije, ki prinaša novice o uso-
di. Žuželka je povprečno velika od 1,8 do 2,2 milimetra in ima široka krila. Iz-
gubila je obarvanost, oči so zelo pomanjšane, ima pa dolge noge, podobno
kot drugi jamski organizmi, ki se morajo v temi zanašati predvsem na otip.

Japonka obsojena zaradi obscenih del
TOKIO - Japonska umetnica, ki izdeluje predmete v obliki svo-
je vagine, je bila včeraj zaradi obscenosti obsojena na dobrih
3200 evrov kazni, kar je polovica tistega, kar je zahteval drža-
vni tožilec. Japonka Megumi Igarashi je bila pred dvema le-
toma aretirana zaradi zbiranja denarja na spletu, s katerim bi
plačala izdelavo kajaka v obliki svojih genitalij. Denar je zbi-
rala tako, da je po spletu širila 3D sliko svojih genitalij, ki so jo
uporabniki lahko tudi kopirali. Medtem ko ima Japonska mo-
čno pornografsko industrijo, pa ne dovoljuje dejanskega pri-
kaza genitalij, zato je bila umetnica julija 2014 obtožena.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo zmerno do pretežno
oblačno, občasno bo ponekod
rahlo deževalo. Predvsem v se-
verovzhodnih krajih bo pihal ju-
gozahodni veter. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 6 do 12, najvišje dnev-
ne od 16 do 21 stopinj C.

Na celotnem deželnem ozemlju
bo prevladovalo oblačno vreme. V
notranjosti in v hribovitem svetu
se bodo že pojavljale krajevne
rahle padavine in tudi kakšna
ploha. 

Jutri bo pretežno oblačno,
dež se bo popoldne iznad za-
hodnih krajev širil proti
vzhodu.

Na obali bo v glavnem oblačno
vreme; pojavljale se bodo rahle
do zmerne padavine. Drugod
bodo padavine močnejše tudi s
kakšno nevihto. Padavine bodo
vsekakor verjetnejše popoldne in
zvečer, ko bodo lahko tudi obilne
zlasti v Predalpah a tudi v nižini.
Na obali bo verjetno pihal zmeren
vzhodni do severovzhodni veter. 

Višinsko jedro hladnega in vlažnega zraka se iznad Bal-
kana počasi umika proti vzhodu. Nad jugozahodno
Evropo se poglablja obsežno ciklonsko območje. V
višinah bo k nam od jugozahoda postopno pritekal
nekoliko toplejši in občasno tudi bolj vlažen zrak.

Danes: ob 5.44 najnižje -56 cm, ob 12.25 naj-
višje 29 cm, ob 17.35 najnižje -5 cm,
ob 23.12 najvišje 29 cm.

Jutri: ob 6.25 najnižje -46 cm, ob 13.23 naj-
višje 25 cm, ob 18.34 najnižje  1 cm, ob
23.39 najvišje 18 cm.

500 m  . . . . . . . . . .14
1000 m  . . . . . . . . . .12
1500 m  . . . . . . . . . . .9

2000 m  . . . . . . . . . . .5
2500 m  . . . . . . . . . . . 2
2864 m  . . . . . . . . . . . 0

Sonce vzide ob 5.39 in zatone
ob 20.23
Dolžina dneva 14.44

1955 - Po svežem jutru se
je čez dan ob sončnem vremenu predv-

sem na vzhodu močno segrelo. V Mokro-
nogu se je temperatura z jutranjih 1,5 °C
povzpela na 26,1 °C, v Novem mestu s 3,6 °C
na 26,8 °C, v Celju z 2,2 °C na 25,4 °C.

Luna vzide ob
9.05 in zatone
ob 0.16

Morje je mirno,
tempera tu ra
morja 15,4 sto-
pinje C. UV indeks bo ob jasnem vremenu sredi dneva

po nižinah 7 in v gorah 8.
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KANADA - Orjaški požar v zahodni provinci Alberta

Požar se širi počasneje
Do nedelje je zajel že več kot 1600 kvadratnih kilometrov površine, kar pa je manj, kot so se bali

Obširno območje
požara je dobro
vidno tudi iz
vesolja; ameriška
Nasa je
posredovala tudi ta
posnetek s satelita
Landsat 7

ANSA

ALBERTA - V provinci Alberta na zahodu Kanade, kjer
je prejšnji torek izbruhnil velik gozdni požar in se od takrat na-
prej širi, je končno prišel žarek upanja, saj se ognjeni zublji v ne-
deljo niso širili tako hitro, kot so predvideli. Požar je v nedeljo
popoldne zajemal 1610 kvadratnih kilometrov površine, kar je
več kot v soboto, a vseeno 400 kvadratnih kilometrov manj, kot
so predvideli za nedeljo. »Požar je občutno manjši, kot smo se
bali,« je za televizijsko postajo CTV povedala predsednica vla-
de v Alberti Rachel Notley. Tamkajšnjim prebivalcem in obla-
stem upanje dajejo tudi vremenske spremembe, saj so meteo-
rologi napovedali dež in nižje temperature. To bi h gašenju po-
žara pomagalo bolj od prizadevanj tisočev gasilcev.

Požar se giblje proti vzhodu, proč od opustošenega mesta
Fort McMurray, kjer so morali v preteklih dneh s cestnimi kon-
voji evakuirati prebivalce, saj so ognjeni zublji uničevali cele so-
seske mesta. Požar ni terjal žrtev ali ranjenih, je pa uničil več kot
1600 hiš in drugih stavb. Evakuirani prebivalci so začasno na-
stanjeni v študentskih domovih v Edmontonu ali Calgaryju. Me-
diji so poročali, da obstaja nevarnost, da bo požar dosegel tudi
sosednjo provinco Saskatchewan, a se to za zdaj še ni zgodilo.

Sveta bika napovedala
deževje za sušno Tajsko

BANGKOK - Na Tajskem je te dni potekal tradicio-
nalni festival oranja, ki vsako leto napove dobro ali slabo vre-
me. Sveta bika sta kmetom, ki jih je prizadela suša, napo-
vedala dolgo pričakovane padavine. Star običaj, ki pomeni
začetek glavne sezone sajenja riža, je potekal pred Veliko pa-
lačo, ki je osrednji del kraljeve rezidence. Da bi ugotovili, kak-
šno vreme jih čaka v naslednjem letu, vsako leto svetima bi-
koma na slovesnosti ponudijo več vrst hrane in pijače. Le-
tos sta bika izbrala riževa semena, sezam, seno, vodo in al-
koholno pijačo. Astrologi so prepričani, da je to kombina-
cija, ki napoveduje obilno deževje in rodovitno zemljo.

Tajska se spopada z eno najhujših suš v zadnjem de-
setletju. Veliko pridelovalcev riža je zapadlo v dolgove, saj
ni bilo ugodnih pogojev za sajenje.

ZDA - Italijanski ekonomist v težavah

Preplah na letalu
zaradi sumljivih enčab

WASHINGTON - Ameriški varnostni organi na letališču v Philadelphii so iz le-
tala pospremili italijanskega ekonomista, ker so njegovo sosedo na letalu preplašile ma-
tematične enačbe, s katerimi se je ukvarjal na računalniku. Menila je, da gre za šifri-
rana sporočila, zaradi česar je obvestila letalsko osebje, ti pa varnostnike, je poročal
Washington Post.

Ekonomist Guido Menzio je povedal, da je bil na poti iz Philadelphie v mesto
Syracuse. Zraven njega je na letalu sedela ženska, ki jo je najprej zmotil njegov videz,
ki naj bi bil po njeni presoji »bližnjevzhodni«. Še posebej pa je očitno postala pozor-
na na šifre, s katerimi se je ukvarjal na svojem prenosniku. Še pred začetkom poleta
je obvestila kabinsko osebje, da je »bolna«, zaradi česar je letalo počakalo na tleh, žen-
sko pa so pospremili z letala. Tam pa je povedala pravi razlog svoje zaskrbljenosti, na-
kar so z letala pospremili še njenega »sumljivega soseda«.

Varnostniki so ga nato zasliševali, sprva o njegovi sosedi, nato pa le razkrili, za-
kaj so ga poklicali z letala - ženska naj bi videla sumljive zapise v besedilu, ki ga ni pre-
poznala. Posumila je, da gre za šifrirana sporočila, morda celo za zaroto, da bi njen so-
sed uničil letalo, so mu pojasnili varnostni agenti in dodali, da je osumljen načrtova-
nja terorističnega napada. A Menzio jim je pojasnil, da ni šlo za arabščino ali kak drug
tuj jezik, niti ne za kako posebno tajno teroristično kodo. Šlo je za - matematiko, na-
tančneje za diferencialno enačbo.

Potem jim je še pojasnil, da je v bistvu ugleden in nagrajeni ekonomist elitnega
združenja ameriških univerz Ivy League in da je profesor na Univerzi Pensilvanije. La-
ni je dobil tudi prestižno medaljo Carla Alberta za najboljšega italijanskega ekonomi-
sta do 40. leta. Zatem se je lahko vrnil na letalo, ki je po dveh urah zamude vendarle
poletelo. A brez njegove skrbne sosede, ki si je očitno izborila polet z drugim letalom,
je še poročal Washington Post.

Študentje na izpitih goljufali 
s pomočjo očal s kamero

BANGKOK - Študentje medicine na Tajskem so za goljufanje pri izpitih upo-
rabljali očala, ki so bila povezana s pametnimi ročnimi urami. Trije študenti so upo-
rabljali očala z brezžičnimi kamerami, vgrajenimi v okvirje, preko katerih se je prena-
šala slika k doslej še neznani skupini ljudi, ki je odgovore na vprašanja pošiljala na pa-
metne ure omenjenih študentov.

Rektor univerze v Rangsitu Arthit Ourairat je povedal, da je trojica za opremo
in odgovore na vprašanja, tistim, ki so jih pošiljali, plačala slabih 20.000 evrov. »Hoče-
mo, da je zadeva javna, saj moramo povečati previdnost in nadzor pri izpitih. Še po-
sebej pri izpitih na medicinskih fakultetah, saj je naval študentov velik, delovnih mest
pa malo,« je še dejal Ourairat.

Kljub uspešni gospodarski rasti je šolski sistem na Tajskem nujno potreben re-
form. Pri tem kritiki poudarjajo, da sta visoka raven korupcije in politična nestabilnost
prispevali k temu, da so bile reforme na področju šolstva zadnjih deset let nemogoče.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Torek, 10. maja 2016
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